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Message
Du couvre-mur métallique à la toiture végétalisée
La société Richard Brink a profité du salon international DACH+HOLZ pour présenter ses nouveautés destinées aux toitures.

Cologne, le 08.07.2022. Le 5 juillet dernier, le parc des expositions de Cologne ouvrait ses portes pour le retour tant attendu du salon international DACH+HOLZ spécialisé dans le bois et les toitures. C’est également un rendez-vous traditionnel et incontournable pour la société Richard Brink et la meilleure occasion pour échanger personnellement avec ses clients. Cette année, elle avait plusieurs nouveautés dans sa manche, dont un configurateur en ligne pour cornières métalliques et une solution complète pour toits végétalisés.
Malgré une longue pause due à la pandémie et un nombre réduit d’exposants, l’édition 2022 de DACH+HOLZ International a été à la hauteur de sa réputation : un lieu de rencontre pour tout le secteur européen de la couverture et de la charpente. La société Richard Brink n’a pas voulu manquer l’occasion de présenter ses propres systèmes destinés à la toiture et d’échanger personnellement avec les visiteurs du salon.
Point fort et vert
Le fabricant d’articles métalliques a mis l’accent sur deux nouveautés : il a présenté, en exclusivité, son système complet pour toitures végétalisées, placé d’ailleurs au centre de son stand dans le hall no 6. Cette solution inclut un élément de drainage, des plantes et des substrats adaptés pour une végétalisation dense, un tapis de rétention d’eau et son garde-gravier déjà bien connu. Le tapis de drainage existe en deux versions pour des pentes de toit inférieures ou supérieures à 2 % ; ils sont capables de stocker entre 4,3 et 7,6 l d’eau de pluie par mètre carré. Le tapis de rétention d’eau absorbe, lui, jusqu’à 40 l par mètre carré afin d’alimenter les plantes en eau pendant longtemps. « Pour nous, le salon a été l’occasion idéale de faire découvrir notre système complet pour toitures végétalisées et de recueillir directement les premières réactions des professionnels. Nous avons ainsi profité d’échanges précieux qui nous confortent dans notre projet d’aborder la thématique des toitures végétalisées en offrant nos propres solutions de qualité », explique le directeur Stefan Brink.
Des cornières métalliques en un clic
La gamme de produits exposés était très vaste : solutions pour l’évacuation des eaux et pour les toitures, comme la structure porteuse pour installation solaire « MiraluxFlex » ou les chapeaux de cheminée. Outre le système pour toiture végétalisée, le nouveau configurateur en ligne pour cornières métalliques a suscité la curiosité des visiteurs. Il sera très bientôt directement disponible sur le site Internet de la société Richard Brink et permettra aux clients de paramétrer, en quelques clics, des couvertines et couvre-mur sur mesure. Il suffit, pour cela, de saisir tous les détails concernant le profilé et les dimensions pour voir s’afficher un aperçu du produit, le prix total et toutes les données du produit qu’il est ensuite possible de commander immédiatement.
Le fabricant allemand d’articles métalliques tire un bilan extrêmement positif de ces quatre journées fascinantes et stimulantes passées sur le salon : « En dépit de tous les défis à relever et du nombre réduit d’exposants, nous pouvons nous targuer d'une très forte affluence sur notre stand. Des clients déjà fidèles et de nouveaux clients potentiels sont venus à notre rencontre pour poser leurs questions et présenter leurs besoins très concrets. Nous nous réjouissons d’avoir pu y répondre grâce à notre savoir-faire », conclut Stefan Brink. 

(Env. 3598 caractères)

La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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