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Produktinformation
Der Klick zum Kantprofil
Firma Richard Brink bietet Online-Konfigurator zur Planung von Attikaabdeckungen
Schloß Holte-Stukenbrock, 20.10.2022. Um ihren Kunden die Planung individueller Kantprofile zur Abdeckung von Attiken zu vereinfachen, hat die Firma Richard Brink einen eigenen Online-Konfigurator entwickelt. Von der Zusammenstellung des Profils über das gewünschte Aufmaß bis hin zur Bestellung begleitet das Tool seine Nutzer zielgerichtet durch den gesamten Prozess.
Jede Dachkante ist anders und doch verdienen sie alle eine maßgefertigte Lösung zum zuverlässigen Schutz des Übergangs zwischen Dach und Wand. Die als Sonderbau gefertigten Kantprofile der Richard Brink GmbH & Co. KG erfüllen Kundenanforderungen nicht nur aufgrund ihrer Passgenauigkeit, sondern überzeugen ebenso durch die überaus einfache Montage und Demontage. Möglich wird dies durch den Einsatz des hauseigenen Gummilippenhalters, der Halter und Verbinder in einem Produkt ist. Auf Maß gefertigte Ecken, verschiedene Materialien und Stärken sowie Pulvereinbrennbeschichtungen in allen RAL-, NCS- und DB-Farben runden das Angebot des Metallwarenherstellers ab.
In drei Schritten zur Bestellung
Die vielseitigen Möglichkeiten bei der Zusammenstellung und Planung von Attikaabdeckungen überführt die Firma Richard Brink nun in einen intuitiv zu bedienenden Online-Konfigurator. Dank ihm können Kunden Kantprofile gemäß ihrer individuellen Abwicklungsmaße erstellen und jeden ihrer Schritte in einer Live-Ansicht verfolgen.
Das Tool startet mit der Konfiguration des gewünschten Profils. Hierbei stehen verschiedene Profil-Typen als Ausgangspunkt zur Auswahl. Auf dieser Grundlage lassen sich Parameter wie Material, Stärke, Höhen, Breiten, Überstände, Gefällewinkel, Befestigungen oder Halterabstände den eigenen Anforderungen entsprechend anpassen. Jegliche Daten werden unmittelbar auf eine nebenstehende Zeichnung mit Maßangaben inklusive einer Kostenvorschau übertragen. Im zweiten Schritt erfolgt dann die Festlegung des benötigten Aufmaßes. Auch hier stehen verschiedene Optionen für die Ausgestaltung zur Verfügung. Pro Aufmaß lassen sich mehrere Strecken miteinander kombinieren, um letztlich alle Projektmaße und -kosten in einer Übersicht erfassen zu können.
Abschließend liefert der Konfigurator für alle Aufmaße eine detaillierte Zusammenfassung der Kantprofil-Streckenlängen. Nach Bestätigung der Auswahl werden die kundenspezifischen Produkte direkt in den Warenkorb gelegt und sind über das Shop-System des Metallwarenherstellers bestellbar.
Der Kantprofil-Konfigurator ist unter https://shop.richard-brink.de/kantprofile.html jederzeit abrufbar.
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Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Dränagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
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