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Fiche produit
Un clic pour des couvertines et couvre-mur en métal
La société Richard Brink lance un configurateur en ligne pour concevoir des couvertines et couvre-mur sur mesure
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 20.10.2022. La société Richard Brink a développé son propre configurateur de cornières en ligne. L’objectif ? Offrir à ses clients une option très simple pour dessiner et planifier leurs couvertines. De la composition du profilé à la commande en passant par les cotes et les métrés requis, l’outil accompagne l’utilisateur à chaque étape du processus.
Chaque toit est différent et mérite des solutions personnalisées pour protéger fiablement les transitions entre la toiture et les murs de façade. Richard Brink produit des cornières sur mesure qui répondent très exactement aux besoins de ses clients par la précision de leurs dimensions, mais aussi par un montage et démontage extrêmement simples. Pour rendre cela possible, la société a développé un support à lèvre en caoutchouc qui sert à la fois de fixation et de connecteur. L’offre du fabricant allemand spécialisé en articles métalliques est complétée par des angles produits sur mesure, de multiples matériaux en différentes épaisseurs et un revêtement poudre proposé dans toutes les couleurs des nuanciers RAL, NCS et DB.
Trois étapes pour une commande
Composer et planifier des couvertines impliquent toute une série de décisions et de possibilités que la société Richard Brink a transposée dans un configurateur en ligne intuitif. Il permet à chaque client de créer des profilés en fonction des cotes dont il a besoin et en suivant chaque étape dans une prévisualisation mise à jour en direct.
Le processus commence par la configuration du profilé souhaité. Différents modèles sont proposés comme point de départ. Le reste des paramètres est ensuite adapté aux exigences : matériau, épaisseur, hauteur, largeur, porte à faux, angle d’inclinaison, fixations ou distances entre les supports. Toutes les données sont immédiatement transférées dans un schéma qui s’affiche sur le côté et qui inclut les dimensions, ainsi qu’un aperçu des prix. La deuxième étape consiste à définir le métré requis. Différentes options sont, ici aussi, disponibles. Il est possible de combiner plusieurs segments d’un même métré et de réunir toutes les cotes et tous les coûts d’un même projet.
Lors de l’étape finale, le configurateur fournit un résumé détaillé des segments de couvertines pour chaque métré. Une fois la sélection confirmée, les produits personnalisés sont directement placés dans le panier et peuvent être commandés en passant par la boutique en ligne Richard Brink.
Le configurateur de couvertines est disponible à tout moment sous https://shop.richard-brink.de/kantprofile.html.
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La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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