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Productinformatie
Passende bevestiging voor elk zonnepaneel
Meer flexibiliteit bij de montage van systemen dankzij "MiraluxFlex" van de firma Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 15-08-2022. Al jaren overtuigen de onderconstructies voor zonnepanelen "Miralux" als robuuste, gemakkelijk te hanteren systemen bij de montage van fotovoltaïsche installaties. Dankzij moduleklemmen in oost-west oriëntatie kunnen nu flexibel op de markt verkrijgbare panelen geïnstalleerd worden. Hiermee is Miralux vanaf nu de nieuwe MiraluxFlex. Daarnaast zijn er ook andere opties voor ballast leverbaar.
Vooral bij de montage van middelgrote tot grote fotovoltaïsche installaties levert het gebruik van snel te monteren systemen een duidelijk kostenvoordeel op. Met zijn onderconstructies voor zonnepanelen "Miralux" biedt Richard Brink GmbH & Co. KG een dergelijk systeem aan: De producten zijn ruimtebesparend bij de opslag en eenvoudig te hanteren. Tegelijkertijd zijn ze uiterst robuust dankzij een constructie van thermisch verzinkt staal met Magnelis-coating of naar wens van aluminium. 
De onderconstructies zijn in twee varianten verkrijgbaar: een op het zuiden gerichte uitvoering voor een maximale opbrengst tijdens de middaguren, en een uitvoering met een oost-westoriëntatie voor continue energieopwekking gedurende de dag. Beide uitvoeringen zijn gebruiksvriendelijk en bieden maximale veiligheid. De onderconstructies zijn in windtunnelproeven aerodynamisch geoptimaliseerd en daardoor relatief ballastarm. Voor deze serie hoeft de dakbedekking niet gepenetreerd te worden. Geïntegreerde kabelgoten zorgen voor een veilige en betrouwbare bekabeling, latere uitbreiding is dankzij de modulaire constructie probleemloos realiseerbaar.
Variabele bevestiging en ballast
Om zijn klanten nog meer flexibiliteit bij de montage van zonnepanelen te bieden, breidde metaalwarenfabrikant zijn onderconstructies uit met montagebeugels in oost-westoriëntatie. Zo zijn met de systemen van het type "MiraluxFlex" verschillende op de markt verkrijgbare panelen gemakkelijk te monteren. De beugels worden aan de zijkant van de onderconstructie gemonteerd. Hiermee kunnen modules met een hoogte van 30 mm tot 50 mm en een diepte van 900 mm tot 1100 mm bevestigd worden. 
Naast de beproefde ballastondersteuning zijn er nu ook twee soorten vastschroefbare ballaststenen beschikbaar. De eerste variant heeft een vierkante vorm en een gewicht van ongeveer 34 kg per steen, voldoende voor veilige stabiliteit. De tweede uitvoering met vlakke bodemplaat is optimaal geschikt om in grindbedden of groendaken in te werken. Met de 'MiraluxFlex' bewijst Richard Brink zijn deskundigheid door meer dan 15 jaar ervaring in de zonne-energiebranche. Deze onderconstructie biedt veelzijdige oplossingen, die onafhankelijk van de dakopbouw of de soort panelen zijn. 
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Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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