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Bedrijfsbericht
Beursstand in groen gewaad 
GaLaBau 2022 levert bedrijf Richard Brink veel bezoekers op

Neurenberg, 22-09-2022. Alles stond op groen: tijdens de GaLaBau 2022 presenteerde de firma Richard Brink haar veelzijdige assortiment - van drainage- en afwateringsoplossingen tot aan plantsystemen en producten voor gevelbegroeiing. De laatste vormde ook optisch het middelpunt van de eigen presentatie en kreeg veel belangstelling van het vakpubliek. 
Voor Richard Brink GmbH & Co. KG was het de tot nu toe grootste beursoptreden in 2022. Als toonaangevende internationale beurs en trefpunt van de branche was de GaLaBau 2022 voor de metaalwarenfabrikant dit jaar een absolute must. De planning en vormgeving van de stand 4-517 in hal 4 waren daarom veelomvattend. Het wekenlange werk werd uiteindelijk beloond: De groene expositieruimte zette het assortiment, o.a. bestaande uit goten, roosters en plantsystemen, geraffineerd in de schijnwerpers en plaatste daarbij vooral de producthoogtepunten van dit jaar in het middelpunt van de belangstelling.
Vergroening verticaal
De highlights waren vooral de plantenwanden Adam en Eva. De laatste biedt ruimte voor verticale beplanting op kleine oppervlakken, zowel binnen als buiten. Elk wandpaneel biedt voldoende ruimte voor maximaal 20 planten. Hierdoor bedraagt het aantal mogelijke plantgaten bij de hogere uitvoering in totaal 200. De gaten zelf hebben een diameter van 84 mm en komen daarmee overeen met de in de handel gebruikelijke kluitmaten van potten met een grootte van 9 cm. Afhankelijk van het eigen gewicht van de potgrond kan de wand vrijstaand of met grondankers voor een extra betonnen fundering worden geplaatst. Ter bescherming tegen vorst en hitte zijn de panelen voorzien van isolatiemateriaal. Dit kan eenvoudig worden opengeboord om de wand van planten te voorzien. 
Een oplossing voor een grootschalige gevelbegroeiing van nieuwe gebouwen of bestaande gebouwen presenteerde is de plantenwand Adam. Deze bedekte de zijwand van de beursstand van Richard Brink volledig met verschillende planten. Zijn modulaire constructie bestaat uit een onderconstructie van thermisch verzinkte staalplaat met een DIN-rail, waaraan de plantcassettes van het Adam-systeem worden opgehangen. Tussen de gevel en het plantsysteem blijft tegelijkertijd voldoende ruimte over voor ventilatie van de gebouwschil. In de standaardvariant hebben de cassettes van 2 mm dik aluminium een breedte van 1.000 mm en een hoogte van 500 mm en bieden ze ruimte aan maximaal 18 planten. Indien dit gewenst is, produceert de metaalwarenfabrikant de plantenwanden ook individueel op maat. Wat betreft de kleur kunnen de klanten kiezen uit poedercoatings in alle RAL- en DB-kleuren. Voor de irrigatie adviseert Richard Brink het gebruik van marktconforme druppelirrigatieslangen voor een continue afgifte van water aan het sediment.
Zichtbaar plezier op de GaLaBau
Naast de plantenwanden adviseerde het team van Richard Brink GmbH & Co. KG de beursbezoekers over andere nieuwe producten zoals de Modular Ventus als combinatie van plantenbak of zitgelegenheid met een glazen privacyscherm en over het veelzijdige aanbod van afwaterings- en afvoersystemen. Hierbij horen de bekende goten en roosters, systemen voor speciale vereisten, bijvoorbeeld de geventileerde gevelgoot Stabile Air, het zijkanaalsysteem Subterra, de nieuwe wateropvang- en infiltratiegoten FerroMax en RigoMax of de onderconstructies voor zonnepanelen MiraluxFlex met extra staanders.
Zodoende waren er het vakpubliek tal van contactpunten aan de grote beursstand van de metaalwarenfabrikant. Deze werden veelvuldig benut. "Omdat de afgelopen tijd veel live-evenementen zijn uitgevallen, was de GaLaBau van dit jaar een beurs die voor ons als exposant meer dan welkom was. De hallen waren tijdens het hele evenement goed gevuld en trokken vakbezoekers aan die zichtbaar plezier hadden van de tentoongestelde onderwerpen en producten", vat directeur Stefan Brink samen.

(ca. 4.040 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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