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Message
Une nouveauté pour un salon enfin de retour
SHK Essen est un salon spécialisé dans les installations sanitaires, le chauffage et la climatisation. Richard Brink a profité de l’édition 2022 pour présenter ses produits destinés à la salle de bains et à la cuisine.

Essen, Allemagne, le 13.09.2022. Un dénouement heureux après une longue absence : le salon spécialisé SHK Essen a fait son retour tant attendu le 6 septembre dernier et de nombreux exposants ont répondu à l’appel. La société Richard Brink y était présente pour la première fois. Le fabricant allemand d’articles métalliques a profité de l’occasion pour présenter au public professionnel ces systèmes destinés à la salle de bains et à la cuisine.
Mardi matin, hall 5, stand 5E31, des lumières s’allument en rouge et blanc : l’entreprise Richard Brink fait ses débuts au salon SHK Essen. Et elle y est bien à sa place puisque le fabricant allemand d’articles métalliques propose des solutions parfaitement adaptées aux projets de tout type dans le domaine des sanitaires. La variété des produits exposés était à son image : caniveaux pour l’industrie et les cuisines professionnelles, capables de collecter de très grandes quantités d’eau, caniveaux discrets pour l’intérieur et systèmes complets innovants pour la douche. 
Une vaste gamme
Le caniveau à fente « Lamina Indoor » faisait partie des points forts du stand de l’entreprise. C’est une version discrète et convaincante des systèmes d’évacuation d’eau de la marque Brink. Développé pour l'intérieur, il est capable de recueillir de grandes quantités d’eau. Il est donc idéal, par exemple, pour les douches collectives très utilisées et pour les cuisines industrielles nécessitant de parfois évacuer d'importants volumes d’eaux usées. 
Le caniveau « Collecta » fait, lui, partie de la cour des grands : destiné aux locaux industriels, aux douches et aux cuisines, il est entièrement en acier inoxydable et résiste sans problèmes à tous les types de liquides, même acides, en plus des sollicitations élevées qu’impliquent les cuisines collectives et l’industrie. Équipé d’une tubulure verticale ou horizontale, le siphon de sol assorti « Collectus » vient parachever le tout.
C’est surtout le receveur de douche « Atrium » qui a attiré l’attention des visiteurs. Ce système complet sans obstacle réunit tous les composants en un seul élément : cales de pente en XPS, bandes d’étanchéité et d’insonorisation, receveur de douche, tapis d’insonorisation, siphon, tuyau HT fixé et support en XPS. Le montage du système est grandement facilité par les raccords réalisés en usine. Grâce au bac en acier inoxydable entièrement soudé, « Atrium » forme un deuxième niveau d’évacuation parfaitement étanche qui permet à l’eau de s’écouler dans le siphon en passant par la tubulure soudée.
Des débuts réussis
Pendant les quatre journées qu’a duré le salon, l’équipe Richard Brink a eu le plaisir d’accueillir un grand nombre de visiteurs malgré une édition 2022 réduite, conseils détaillés et échanges personnels inclus. Le fabricant d’articles métalliques en tire un bilan positif et regarde avec optimisme vers l’avant : « Suite à l’absence de tels rendez-vous ces dernières années, on constate clairement que les salons vont avoir besoin d’un peu de temps pour reprendre de la vitesse. Malgré cela, le SHK Essen a de nouveau réussi à s’imposer auprès des professionnels du secteur. Cela nous a permis d’y faire des débuts prometteurs et nous appréhendons les salons à venir avec optimisme », explique en résumé le directeur Stefan Brink.
(Env. 3538 caractères)
La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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