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Productinformatie
Volop groen voor elke wand
De firma Richard Brink introduceert uitbreidingen van de plantenwand Adam
Schloss Holte-Stukenbrock, 05-10-2023. De plantenwanden Adam en Eva van de firma Richard Brink realiseren verticale groene ruimten voor binnen of buiten, op plaatsen waar anders alleen sombere beton- of muuroppervlakken domineren. Om een grote groene gevel voor bijna elke soort muur mogelijk te maken, breidde de metaalwarenfabrikant zijn Adam-assortiment uit met twee onderconstructies. Ook visueel opent een andere uitvoering van de plantencassettes nieuwe perspectieven.
Voor de hangende tuinen van de Semiramis in Babylon moesten in de oudheid nog getrapte, terrasvormige constructies worden gebouwd. De plantenwand Adam van Richard Brink GmbH & Co. KG verandert daarentegen vrijwel elke muur in een verticale tuin. Met zijn systeem voor groene gevels biedt de metaalwarenfabrikant een oplossing voor zowel nieuwe als bestaande gebouwen. Of het nu gaat om een kleine muur of een heel gebouwencomplex: dankzij de modulaire constructie van de plantenwand is de montage altijd gemakkelijk. Dit is mogelijk dankzij een selectie van verschillende onderconstructies met plantcassettes. Deze zijn gemaakt van 2 mm dik aluminium en kunnen dankzij hun ophanghaken met elke onderconstructie worden verbonden. Omdat er door deze opbouw nog voldoende ruimte overblijft voor de luchtcirculatie, wordt een continue ventilatie van de gevel gewaarborgd.

Voor elk geval de juiste bevestiging

Bij de marktintroductie hadden was er voor onze klanten maar één uitvoering van de onderconstructies en de plantcassettes leverbaar. Om tegemoet te komen aan uiteenlopende bouwkundige eisen en individuele voorkeuren, breidde de firma Richard Brink zijn aanbod aanzienlijk uit. Dit omvat vanaf nu drie constructies voor de wandbevestiging. Bovendien zijn de plantenbakken niet alleen in een verticale, maar ook in een getrapte uitvoering verkrijgbaar.

De eerste onderconstructie is geschikt voor wanden die een statische belasting van ongeveer 140 kg per vierkante meter kunnen dragen. Deze uitvoering bestaat uit drie DIN-rails om direct aan de muur vast te schroeven. Hierin worden vervolgens de plantcassettes opgehangen. Tussen de gevel en de buitenwand van de cassettes blijven nog 20 mm ruimte over voor permanente ventilatie. Deze uitvoering zorgt voor een heel strakke afwerking en geeft de indruk dat de begroeiing aan de wand zweeft. 

Als de gevel vanwege de statische belasting extra ondersteuning nodig heeft, is de tweede uitvoering van de onderconstructies de juiste keuze. Deze heeft geïntegreerde voeten die op een fundering worden geplaatst en hieraan worden vastgeschroefd. Terwijl het grootste deel van het gewicht op de ondergrond drukt, zorgen speciale houders tussen de onderconstructie en de wand voor een betrouwbare opvang van de kieplast van de beplante systemen. Ook hier worden vervolgens de plantcassettes in de rails van de constructie opgehangen. In dit geval ontstaat tussen de wand en de cassette een ruimte van 115 mm voor de luchtcirculatie. Deze uitvoering is ontworpen voor geventileerde gevels tot een hoogte van maximaal 6 m.

De derde uitvoering is wederom een vrijdragend systeem met een dikte van totaal 240 mm. Deze is ontworpen voor de bevestiging van 160 mm dikke isolatie aan de wandzijde, die rond de wandhouder wordt aangebracht. Op de extra gelijmde diffusielaag volgt in dit geval echter geen paneel zoals gebruikelijk bij geventileerde gevels. In plaats hiervan komt de passende plantencassette van het systeem. Deze wordt opnieuw in de onderconstructie gehaakt en bedekt de onderliggende isolatie volledig. 

Van verticaal tot getrapt

Deze nieuwe, getrapte uitvoering van de plantcassettes ontwikkelde de metaalwarenfabrikant om zoveel mogelijk verschillende beplantingen mogelijk te maken en tegelijkertijd een zeer goede opname van regenwater te bereiken. De geklonken rijen plantenbakken van 2 mm dik aluminium zijn licht hellend en bieden ruimte aan rechtopstaande beplanting binnen een substraatdikte van 120 mm. Tegelijkertijd valt het groen van rankende planten elegant in het onderliggende niveau. De cassettes worden via uitsparingen met de onderconstructie verbonden. Ze creëren een naadloze, verticale begroeiing over het hele oppervlak. Het regen- en irrigatiewater kan dankzij perforaties onder de plantcassettes naar beneden sijpelen. Alleen de onderste rij van de cassettes is af fabriek rondom gelast en voorzien van een afvoermof voor een gecontroleerde afvoer van overtollig water.

In de nog steeds verkrijgbare verticale uitvoering van de cassettes kunnen plantkluiten in gaten met een diameter van 84 mm worden geplaatst. Om ervoor te zorgen dat er geen water kan ontsnappen, zijn de producten aan de kopse kanten volledig gelast. In de uitsparingen zorgen kunststof ringen voor een elegante afwerking en een veilige plaatsing van de planten. De planten worden vanaf de zijkant ingebracht, het substraat wordt geleidelijk van bovenaf in de plantenbakken gevuld. Ook bij deze constructie ontwikkelt zich in een mum van tijd een volledige vegetatie, die elke gevel in naadloos groen laat stralen.

Gemakkelijke irrigatie, duurzame bescherming

Voor irrigatie adviseert de firma Richard Brink in de handel verkrijgbare druppelirrigatieslangen voor een veilige en gecontroleerde afgifte van water. De slangen kunnen probleemloos direct aan de systemen worden bevestigd. Hiervoor heeft elke plantcassette een omzetrand inclusief perforatie aan de bovenkant van de achterwand. Als ze met tussenafstanden van 1 meter worden gelegd, leveren de slangen voldoende water voor de beplanting. Als extra bescherming tegen vorst of hitte rust de fabrikant de verticale cassettes af fabriek uit met XPS-platen, die in het gebied van de plantopeningen van gaten zijn voorzien. Hierdoor kunnen de plantwanden gemakkelijk van planten worden voorzien.

(ca. 5.870 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswand gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidsisolatie, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-posters in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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