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Communiqué de presse
Un seul lieu, un seul fournisseur
Au salon du bâtiment BAU 2023, la société Richard Brink a présenté à la fois des nouveautés et des produits déjà bien implantés

Munich, le 24.04.2023. Pour le secteur du bâtiment, ce fut un début de semaine comme on les aime : le 17 avril, le parc des expositions de Munich ouvrait ses portes pour la nouvelle édition du salon BAU. Richard Brink ne pouvait manquer ce rendez-vous international incontournable pour les professionnels de l’architecture, des matériaux et des systèmes. Spécialiste des articles métalliques, l’entreprise y a présenté une grande partie de sa gamme. Quelques nouveautés étaient présentes sur le stand. Elles ont d’ailleurs fait sensation pour leur contribution à une construction durable.
Installée sur une surface d’environ 250 mètres carrés, la société Richard Brink a permis aux visiteurs professionnels de profiter d’un aperçu approfondi et détaillé de sa gamme. Solutions de drainage et d’évacuation des eaux, systèmes pour plantations et pour toitures, produits destinés aux sanitaires et salles de bains : le stand du pavillon B2 reflétait à merveille la grande variété des produits Richard Brink. La diversité des attentes et des questions des visiteurs était du même acabit et l’équipe du fabricant allemand d’articles métalliques a toujours su être à la hauteur. Pour ce salon, Richard Brink a en effet mis l’accent sur des échanges et des conseils personnalisés.
Nouveautés pour végétaliser les bâtiments
Ce fut notamment le cas lors des circuits d’architectes organisés par la maison d’édition allemande « Bauverlag ». Pendant deux jours, le directeur Stefan Brink a accueilli ces visites guidées qui consistaient à échanger avec des architectes et des planificateurs tout en présentant une sélection de produits phares, dont le mur vert « Adam » destiné à végétaliser les façades. Modulaire, il se compose de cassettes à planter de 2 mm d’épaisseur. Ce mur est toujours très facile à monter, quelles que soient les dimensions de la végétalisation. Il peut faire appel à trois structures porteuses différentes : pour une fixation directe sur la façade à l’aide d’un profilé chapeau, pour un ancrage au sol ou une isolation thermique extérieure. Elles garantissent toutes une réalisation dans les règles de l’art, aussi bien sur construction neuve que sur bâtiment déjà existant. Ce mur végétal assure, dans tous les cas, une ventilation continue de la façade, puisqu’il crée un espace suffisant entre l’enveloppe du bâtiment et les plantations afin que l’air puisse circuler. Le mur végétalisé « Adam » est disponible en gradins ou en version plane par rapport à la façade.
Une autre nouveauté présentée par la maison Brink répond également aux exigences d’une construction axée sur la durabilité : il s’agit en fait de trois systèmes complets pour la végétalisation extensive des toitures plates ou inclinées. De par leurs différentes compositions, « Easy », « Terra » et « Bio » satisfont toutes les attentes des clients et les besoins de tous les contextes. Selon le kit choisi, ces systèmes complets incluent des films antiracines, des tapis de drainage et de rétention d’eau, des substrats et des tapis de sedum. Des garde-gravier et des bordures de séparation sur mesure, ainsi que du gravier grossier pour les pourtours viennent parfaire le tout. Les clients peuvent ainsi s’approvisionner intégralement auprès d’un seul et même fournisseur pour une végétalisation extensive réussie.
Toujours la solution adaptée
Nouveautés ou produits déjà bien implantés sur le marché, l’entreprise Richard Brink a, dans tous les cas, pu se réjouir d'un très grand nombre de visites, un résultat tout à fait à la hauteur de l’importance du salon BAU. « Après six jours de travail intense, il ne fait aucun doute que ce salon a été, pour nous, un franc succès. La fréquentation de notre stand a été bonne tout du long. Nous avons constaté une certaine tendance, notamment au niveau de la qualité des entretiens de conseil : de plus en plus de visiteurs professionnels ont une idée très concrète de ce qu’ils attendent pour leurs projets de construction. Notre équipe expérimentée est capable de s’impliquer ici de manière ciblée. De plus, notre vaste gamme de produits standard et nos longues années d’expérience dans le domaine des solutions personnalisées nous permettent de répondre exactement à tous les besoins individuels », résume le directeur Stefan Brink.

(env. 4343 caractères)

Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Dränagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
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