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Bedrijfsbericht
Alles op één plek, alles uit één hand
Richard Brink presenteert nieuwe en beproefde producten op de BAU 2023

München, 24 april 2023. Voor de bouwsector begon de week goed: Op 17 april opende het beursterrein in München zijn deuren voor de BAU-beurs. Op deze wereldwijd toonaangevende beurs voor architectuur, materialen en systemen mocht Richard Brink niet ontbreken. De metaalwarenfabrikant toonde op de beursstand een groot deel van zijn assortiment. Hieronder enkele belangrijke productinnovaties die veel aandacht kregen, vooral vanuit het oogpunt van duurzaam bouwen.
Op een tentoonstellingsoppervlak van ongeveer 250 vierkante meter bood Richard Brink GmbH & Co. KG de vakbezoekers een diepgaand en gedetailleerd inzicht in de verschillende productgroepen. Van drainage- en afwateringsoplossingen tot plant- en daksystemen en producten voor de badkamer – de beursstand in hal B2 toonde de breedte van het assortiment. Even veelzijdig vielen ook de wensen en eisen van de bezoekers uit. Het team van Richard Brink stond ze met raad en daad terzijde. Want tijdens de beurs in München lag de focus voor de firma Richard Brink vooral op persoonlijk contact en individueel advies.
Nieuwe producten voor de vergroening van gebouwen
Het team deed dit ook tijdens architectenrondleidingen van de bouwuitgeverij. Op twee beursdagen verwelkomde directeur Stefan Brink groepen op de stand en presenteerde hen geselecteerde producthighlights in dialoog met de architecten en planners. Onder andere de uitvoeringen van de plantenwand Adam voor gevelbegroeiing werden getoond. Dankzij de modulaire constructie met behulp van 2 mm dikke plantencassettes is de montage altijd eenvoudig, ongeacht de gewenste omvang van de begroeiing. Drie verschillende onderconstructies – voor bevestiging direct aan de gevel via een DIN-rail, met grondverankering of voor het gebruik van gevelisolatiesystemen – garanderen een professionele constructie voor de nieuwbouw of bestaande gebouwen. In elk geval is de continue ventilatie van de gevel gewaarborgd, omdat er tussen de gebouwschil en de beplanting voldoende ruimte overblijft voor luchtcirculatie. De plantenwand Adam is verkrijgbaar in een getrapte en recht langs de gevel lopende uitvoering.
Ook een andere productinnovatie van Richard Brink voldoet aan de vereisten voor duurzaam bouwen. De fabrikant introduceerde meteen drie complete systemen voor extensieve vergroening van platte en schuine daken. De uitvoeringen Easy, Terra en Bio vervullen dankzij hun verschillende samenstellingen alle wensen van de klant. De complete systemen bestaan afhankelijk van het gekozen pakket uit wortelbeschermingsfolies, drainage- en wateropslagmatten, substraten en sedummatten. Het aanbod wordt afgerond door de levering van op maat gemaakte grindvangers en substraatrails en het vereiste grove grind voor randzones. Daarmee krijgen klanten vanaf nu alle componenten voor de opbouw van extensieve groendaken van één adres.
Altijd de juiste oplossing
Zowel de nieuwe als bekende producten trokken veel bezoekers naar de stand van Richard Brink. Dit onderstreept de betekenis van de BAU-beurs. "Na zes intensieve dagen kunnen we zonder twijfel spreken van een succesvolle beurs. Onze beursstand werd over het algemeen goed bezocht. We constateerden een zekere trend, vooral wat betreft de kwaliteit van de adviesgesprekken: De vakbezoekers hebben steeds meer concrete ideeën over wat ze van de productoplossingen voor hun bouwprojecten verwachten. Hierbij kan ons ervaren team doelgericht ondersteunen. Bovendien kunnen we dankzij ons brede standaardassortiment en onze jarenlange knowhow op het gebied van speciale oplossingen aan alle individuele eisen voldoen", vat directeur Stefan Brink samen. 

(ca. 4.030 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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