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Fiche produit
Nouveau système pour verdure modulaire
La société Richard Brink présente des jardinières hautes modulaires et un configurateur en ligne
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 05.06.2023. Jusqu'à présent, les jardinières hautes Richard Brink se distinguaient, entre autres, par leur fabrication personnalisée sur mesure. En lançant la version « Modular », le fabricant allemand spécialisé en articles métalliques offre désormais un modèle d'entrée de gamme à un prix avantageux tout en conservant une qualité maximale. Son site Internet permet même de les configurer et de les commander très facilement en ligne.
Les nouvelles jardinières hautes de la société Richard Brink s’inscrivent dans la lignée de la série déjà bien implantée « Modular ». Elle propose un assemblage modulaire de différents éléments aux dimensions standard pour aménager des systèmes de plantation de très grande qualité. Les nouvelles arrivées reprennent cette approche et permettent à la série « Modular » de partir à la conquête du segment des jardinières hautes. 
Modularité et qualité maximales
Le système se compose d'éléments droits et d’équerres qu’il est possible de marier librement et de commander très aisément en passant par un configurateur développé tout spécialement et disponible sur le site Richard Brink. Les clients ont le choix entre des parois de 162,5 mm, 325 mm ou 650 mm de longueur et de 380 mm ou 600 mm de hauteur. Elles s’associent à des équerres de 325 mm x 325 mm de côté afin de créer en toute liberté des jardinières hautes dans des formes et des tailles les plus variées.
L'avantage de ce nouveau produit réside avant tout dans l’alliance réussie d’un haut niveau de qualité et d’un coût à l’achat intéressant. Il permet d’accéder à l'univers des jardinières hautes du fabricant allemand en profitant d’un prix réduit par rapport aux versions habituellement fabriquées sur mesure, et ce sans avoir à faire de compromis sur l’excellence du système ainsi créé. La société Richard Brink fabrique ses composants soit en aluminium enduit dans tous les coloris RAL soit en acier corten, dans une épaisseur de 2 mm dans les deux cas. En raison d’une surface d'appui réduite, les jardinières hautes « Modular » sont toujours livrées équipées, en plus, de brides de fixation qui apportent la stabilité nécessaire afin que ces jardinières assurent fiablement leur fonction à long terme pour une végétalisation d’agrément intemporelle ou pour accueillir fruits, herbes ou légumes. 
Grande, petite, carrée, rectangulaire, discrète ou haute en couleur : la série « Modular » permet à chacun, en quelques clics, de créer et de commander des jardinières hautes qui répondent très exactement aux attentes et aux besoins.
(Env. 2705 caractères)

Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Dränagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis hin zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
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