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Productinformatie
Groen modulair systeem
Richard Brink presenteert modulaire verhoogde bedden inclusief online configurator
Schloss Holte-Stukenbrock, 05-06-2023. Tot nu toe werden de verhoogde bedden van Richard Brink onder andere gekenmerkt door het feit dat ze altijd op maat werden geproduceerd. Met de uitvoering Modular biedt de metaalwarenfabrikant nu een goedkopere instapvariant die dezelfde hoge productiekwaliteit heeft en gemakkelijk online geconfigureerd en besteld kan worden.
De nieuwe verhoogde bedden van Richard Brink GmbH & Co. KG zijn gebaseerd op de beproefde plantenbakserie Modular. Hiermee kunnen componenten modulair worden samengesteld om hoogwaardige plantsystemen te construeren. De nieuwe producten volgen hetzelfde principe en zetten de Modular-serie voort in het segment verhoogde bedden. 
Variabele samenstelling, hoogste kwaliteit
Het uit rechte en hoekelementen bestaande systeem kan eenvoudig en aanschouwelijk via een speciaal ontwikkelde configurator direct op de website van de fabrikant vormgegeven en besteld worden. Hierbij hebben klanten de keuze tussen wanden met lengtes van 162,5 mm, 325 mm of 650 mm, naar keuze in hoogtes van 380 mm of 600 mm. In combinatie met bijpassende hoeken met beenlengtes 325 mm x 325 mm zijn er veelzijdige mogelijkheden voor het bouwen van verschillende vormen en afmetingen van verhoogde bedden. 
Het voordeel van de productinnovatie ligt vooral in de overtuigende combinatie van kwaliteit en aanschafkosten. Deze variant van de verhoogde bedden van de metaalwarenfabrikant is duidelijk voordeliger dan de op maat gemaakte uitvoeringen. En dat zonder concessies te doen aan de hoogwaardige kwaliteit van de plantsystemen: de firma Richard Brink produceert de componenten naar keuze van gecoat aluminium in alle RAL-kleuren of cortenstaal, elk met een materiaaldikte van 2 mm. Vanwege het kleine contactoppervlak worden de verhoogde bedden van het type Modular altijd geleverd met extra trekbanden. Deze geven de producten de nodige stabiliteit voor een blijvend betrouwbare functionaliteit als tijdloos mooie begroeiing buitenshuis of als verhoogd fruit- en kruidenbed. 
Groot of klein, als vierkant, rechthoek of in vele andere variabele vormen, onopvallend vormgegeven of als kleurrijk hoogtepunt – met slechts een paar klikken bereiken klanten de kant-en-klare Modular-uitvoering, die helemaal aan hun persoonlijke wensen voldoet.
(ca. 2.490 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswand gebruikt. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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