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Bedrijfsnieuws
Waar groenedaken en zonnestroom bij elkaar komen
Richard Brink presenteert veelzijdige zonnepaneel-onderconstructie op de Intersolar Europe

München, 26-06-2023. Vier beurzen onder één dak: In het kader van de smarter E Europe presenteerde Richard Brink GmbH & Co. KG zijn zonnepaneel-onderconstructies op de Intersolar Europe in München. Vooral twee systemen voor het combineren van dakbegroeiing en zonne-energie wekten de belangstelling van de vakbezoekers. Dit bewijst dat het belang van deze systemen voor een duurzaam gebruik van daken de afgelopen tijd is toegenomen.
De balans, die de beursorganisator van de smarter E Europe 2023 in München na afloop opmaakte, was zeer positief. Een belangrijke bijdrage hieraan leverden de 2.469 exposanten uit 57 landen en de meer dan 106.000 bezoekers uit 166 landen. Het veelzijdig vormgegeven programma van het grootste energieplatform van Europa heeft hieraan ongetwijfeld in grote mate bijgedragen.
Meer flexibiliteit voor alle systemen
In hal C4, de expositieruimte van Intersolar Europe, presenteerde de firma Richard Brink zijn omvangrijke aanbod, bestaande uit de zonnepaneel-onderconstructie Miralux voor verschillende vereisten en toepassingen op platte daken. Voorafgaand aan de beurs had de metaalwarenfabrikant zijn bekende systemen verder ontwikkeld, en twee nieuwe producten toegevoegd. Op de goed bezochte beursstand konden de vakbezoekers de veelgebruikte zonnepaneel-onderconstructies in oost-west en zuidoriëntatie bekijken. De eenvoudige montage van de systemen zonder gereedschap en zonder boren in de dakbedekking bleef onveranderd. De nieuwe productnaam verried desalniettemin een doordachte vernieuwing: Vanaf nu worden beide oriëntaties van de zonnepaneel-onderconstructies onder de naam Miralux Flex op de markt gebracht. Daarmee maakt de firma Richard Brink het gebruik van flexibele moduleklemmen tot de standaard van zijn systemen. Dankzij de flexibele bevestiging kunnen verschillende op de markt gangbare panelen op de onderconstructie aangebracht worden. Zo profiteren klanten van maximale flexibiliteit bij de montage van fotovoltaïsche installaties, onafhankelijk van de modulefabrikant.
Het beste van twee werelden verenigd
Helemaal nieuw in het programma zijn twee systemen voor de integratie van zonnepanelen boven extensieve daken. Hiermee kan zonne-energie op een groendak geïnstalleerd worden. Dit is niet alleen bij nieuwbouw, maar ook achteraf bij bestaande gebouwen mogelijk. De groendak-verhoging van de metaalwarenfabrikant is voor beide toepassingen geschikt. De 60 cm hoge uitbreiding wordt onder de zonnepaneel-onderconstructies in oost-west-oriëntatie van de firma Richard Brink vastgeschroefd. Als er al een dakbegroeiing is, hoeft deze alleen te worden geopend op de plaats waar de ballaststenen later op de bodem worden geplaatst. De metaalwarenfabrikant levert passende ballaststenen van polymeerbeton, die aan met de verhoging kunnen worden vastgeschroefd. Met een 16 kg zware uitvoering met een vlakke bodemplaat is het mogelijk om het granulaat en de sedummat tot aan de rand van de overgang tussen de ballast en de verhoging te leggen. Zo ontstaat er een optisch nette afsluiting.
Vergroenen en ballast in één
Een speciale oplossing voor nieuwe gebouwen is het systeem Miralux Green. De onderconstructie die voor oost-west- en zuid-oriëntatie gebruikt kan worden, combineert een groendak en een zonnepaneel-onderconstructie in één geheel. Met behulp van steunplaten en een glasvezelgaas wordt de extensieve opbouw zo in de onderconstructie geïntegreerd, dat deze volledig als ballastlaag fungeert. Zo wordt de noodzaak van extra ballast aanzienlijk verminderd. Afhankelijk van de dakconstructie en locatie, kan deze zelfs overbodig worden. Omdat het assortiment van Richard Brink GmbH & Co. KG ook complete systemen voor extensieve daken omvat, krijgen klanten alle componenten voor hun groendak-zonnestroom-combinatie uit één hand.
De persoonlijke gesprekken op de beursstand brachten in het bijzonder de behoefte aan dergelijke oplossingen naar voren. "In de adviesgesprekken met het vakpubliek werd duidelijk dat naast aspecten als de snelle levering en eenvoudige hantering montage van zonnepaneel-onderconstructie vooral combinatiemogelijkheden met dakbegroeiing gewenst zijn. Daarom zijn we blij met de grote belangstelling voor onze oplossingen, die precies aan deze eisen voldoen. Door de grote variatie aan producten met talrijke systemen en alternatieven op de markt is een individueel, persoonlijk advies onontbeerlijk. De Intersolar Europe was hiervoor de perfecte gelegenheid", vat directeur Stefan Brink aan het einde van de beursdagen samen.
(ca. 4.720 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidsisolatie, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf led-posters in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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