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Fiche produit
Monolithique et polymère
La société Richard Brink présente de nouveaux caniveaux en béton polymère adaptés aux charges lourdes.
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 09.02.2023. Les noms «Fortis » et « Poly Fortis » désignent des caniveaux à la fois robustes et esthétiques en béton et béton polymère. Ils font partie de la gamme Richard Brink destinée aux utilisations en contexte de charges lourdes. En lançant « Mono Fortis », le fabricant allemand spécialisé en articles métalliques ajoute à son catalogue un modèle polymère et monolithique qui réunit corps de caniveau et grille en une seule pièce pour une solidité maximale en environnement exigeant.
Avec sa nouvelle solution pour charges lourdes, la société Richard Brink prouve que la simplicité, c’est souvent mieux : le caniveau d’évacuation « Mono Fortis » est en béton polymère et donc nettement plus léger que les produits en d’autres matériaux pour une résistance similaire. Mais ce n’est pas tout : il forme une seule et même pièce. D’où son nom qui évoque sa forme monolithique associant corps de caniveau et grille assortie.
Combinaisons multiples et robustesse
Sa structure fait de « Mono Fortis » la solution idéale pour les évacuations linéaires en conditions de charges lourdes jusqu’à la classe E600, par exemple les parkings, les sites industriels, les entreprises de transport ou le long des autoroutes. La société Richard Brink livre ces caniveaux en longueur d’un mètre, en largeur intérieure de 206 mm (DN 150) et en hauteur de 250 mm.
Au niveau des raccords entre les différents segments, un système à rainure et languette avec joint en caoutchouc intégré garantit des transitions parfaitement étanches. Les combinaisons possibles ne se limitent cependant pas aux caniveaux « Mono Fortis ». Des caniveaux « Poly Fortis » de 50 cm de long et coiffés de la grille en fonte «Zippa » sont, en effet, utilisés en regards de nettoyage. Les clients disposent, par ailleurs, d’avaloirs en béton polymère avec une naissance permettant un raccordement aux canalisations. La gamme est ainsi complète et ouvre de multiples possibilités pour aménager une évacuation linéaire adaptée aux sollicitations extrêmes.

(env. 2190 caractères)

La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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