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Fiche produit
Complément parfait et solution intelligente
La société Richard Brink présente ses nouveautés pour un drainage et une évacuation des eaux encore plus efficaces
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 06.11.2023. L’entreprise Richard Brink a notamment pour ambition d’optimiser les produits de drainage et d’évacuation des eaux tout en simplifiant encore leur utilisation pour ceux qui les manipulent. Pour atteindre cet objectif, elle applique une politique de développement et de perfectionnement continus de sa gamme. Le fabricant d’articles métalliques présente aujourd’hui trois nouveautés qui viennent soit compléter des produits existants soit offrir des solutions inédites.
La première nouveauté s'associe idéalement au caniveau de drainage « Hydra » de Richard Brink et sert à sécuriser la pose des tapis de drainage. Il s’agit d’un adaptateur en acier galvanisé ou en inox spécialement développé pour se visser sur le corps du caniveau où il va fixer le tapis drainant sur toute la longueur. Les tapis d’une épaisseur de 8 ou 16 mm sont ensuite tout simplement glissés dans l’adaptateur où des crochets les retiennent en alignement parfait avec le caniveau. 
La pose du tapis est ainsi plus facile et plus rapide puisque l’adaptateur le maintient bien en place. Mais ce n’est pas tout : cet accessoire empêche aussi les graviers ou la saleté de pénétrer dans le caniveau. Il garantit donc un drainage optimal, ce à quoi contribue également sa forme en entonnoir : l’adaptateur évacue, en effet, les précipitations vers le tapis drainant en passant par les fentes adaptées dans le caniveau « Hydra ».


Raccordement personnalisable dans les embrasures
Richard Brink propose également une évacuation pour embrasure. Cet accessoire s’impose lorsqu’il n’est pas possible de raccorder directement le caniveau en passant par une naissance verticale. C’est notamment ce qui peut se passer devant les fenêtres ou les portes quand l’embrasure n’est pas assez profonde. Bien pensée, cette évacuation pour embrasure vient compléter les systèmes d’évacuation où elle assure un raccordement avec regard de visite, sa forme lui permettant d’enjamber l’embrasure. 
L’évacuation se compose d’une partie supérieure, d’une partie inférieure et d’une naissance avec couvercle de visite. Elle est fournie avec tous les accessoires de fixation nécessaires. Outre les dimensions standard de 350 mm de long, 170 mm de large et 20 mm de haut, Richard Brink propose également une version sur mesure adaptée aux besoins spécifiques du client.
Jolie finition le long de la façade
Les dernières nouveautés incluent aussi un rail qui va recouvrir l’extrémité des tapis à picots. Posé en un tour de main, il crée une transition droite et bien nette le long des surfaces verticales. Ce produit est proposé en deux versions différentes afin d’accueillir les tapis courants sur le marché. Des formats sur mesure sont également possibles. Lors du montage, le rail se glisse tout simplement sur l’extrémité du tapis à picots. Pendant la pose du revêtement, il est pressé contre la façade, ce qui suffit pour le fixer. Le montage ne nécessite donc aucun outil et le rail a pour avantage de protéger la partie du tapis qui serait sinon exposée aux rayons ultraviolets.


La branche supérieure est dotée de perforations espacées de 20 mm qui évacuent de manière ciblée les précipitations le long de la façade pour les diriger vers le tapis à picots. D’une épaisseur de 1 mm, le rail est fourni en longueur standard de 3000 mm.

(env. 3482 caractères)

La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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