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Produktinformation
Duschen mit Profil
Neue Edelstahlprofile für Gefälleausgleich und Glasaufnahme von Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 08.04.2024. Begehbare Duschbereiche, die ohne Duschwanne auskommen und über einen Gefälleestrich das anfallende Wasser in Richtung der Duschrinne leiten, vereinen ein minimalistisches Erscheinungsbild mit maximalem Komfort. Die barrierefreien, sogenannten Walk-In-Duschen sind heutzutage fester Bestandteil einer modernen Badgestaltung. Optische Akzente sowie weitere funktionale Vorteile eröffnen sich Interessenten ab sofort mit den neuen Duschrinnen-Keilprofilen aus Edelstahl der Firma Richard Brink.
In seinem Sortiment für Badsysteme bietet der Metallwarenhersteller gleich mehrere Varianten der Edelstahlprofile für bodentiefe Duschbereiche an. Zum einen haben Kunden die Wahl zwischen Ausführungen zum Gefälleausgleich oder mit einer zusätzlichen Aufnahme für Glaswände. Zum anderen stehen passende wandseitige Abschlussprofile im Bodenbereich sowie ergänzende Produkte für die Glasaufnahme im Wandbereich zur Verfügung.
Profile zum Gefälleausgleich
Die Gefällekeile aus geschliffenem V2A-Edelstahl realisieren einen optisch ansprechenden sowie verstärkten Übergang zwischen dem aufgebauten Gefälleestrich und dem umliegenden waagerechten Fliesenbelag. Die Keilprofile mit einem Gefälle von 2 % sind in Längen von 980 mm, 1.480 mm und 1.980 mm erhältlich. Neben der seitlich anliegenden Gefällekante verfügen die Profile über gelochte Auflageschenkel zum Verfliesen. 
Profile mit Glasaufnahme
Ist zusätzlich zum Gefälleausgleich die Montage von Glaswänden im Duschbereich vorgesehen, wird dies durch Profile mit integrierter Glasaufnahme ermöglicht. Diese Varianten, ebenfalls aus geschliffenem Edelstahl gefertigt, sind in Längen von 980 mm und 1.480 mm erhältlich und entsprechen einem Gefälle von 2 %. Die Profile sind in der Lage, eine Glasstärke von maximal 12 mm aufzunehmen und sicher zu halten. Für die Fixierung gläserner Elemente über Eck im Wandbereich hat die Firma Richard Brink spezielle Ausführungen im Programm, die sie Kunden als Komplettset mit den zugehörigen Bodenprofilen anbietet, um die Glaswände sowohl in der Waagerechten als auch Senkrechten sicher zu verankern.
Abschlussprofile für einheitliche Optik
Als Ergänzung zu den Keilprofilen mit Gefälle fertigt der Hersteller darüber hinaus passende Abschlussprofile für die stirnseitigen Wandbereiche. Diese realisieren einen einheitlichen Look mit einer umlaufenden Edelstahl-Ansicht, da die Abschlussprofile direkt an die Gefällekeile anschließen. Geliefert werden diese Produktlösungen in einer Länge von 1.480 mm sowie für Fliesenstärken von 10 mm oder 20 mm. Auch hierbei wird die Zusammenstellung eines Komplettsets bestehend aus Gefällekeilen und Abschlussprofilen angeboten. 
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Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Drainagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis hin zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
 (
Herausgeber: 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 
Schloß
 Holte-Stukenbrock
Telefon:
+49 (0) 5207 9504-0
Telefax:
+49 (0) 5207 9504-20
http://www.richard-brink.de
E-Mail: stefan.brink
@
richard-brink
.de
Ansprechpartner
 Redaktion
:
Daniel 
Spitzer
Content Marketing Manager
daniel.
spitzer
@richard-brink.de
Abdruck frei – Beleg erbeten
)1

image1.jpg
A

GmbH & Co. KG





