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Fiche produit
Douche et dolce vita
Richard Brink lance de nouveaux profilés en inox destinés à accompagner la pente et accueillir les parois en verre des douches à l’italienne
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 08.04.2024. Les douches à l’italienne sans receveur garantissent l’évacuation de l’eau dans leur caniveau grâce à l’aménagement d’une pente. Elles allient design minimaliste et confort maximal. Sans obstacle et sans seuil, ces douches intégrées dans le sol font partie intégrante des salles de bains d’aujourd’hui. La société Richard Brink lance de nouveaux profilés de pente en acier inoxydable qui permettent, dès à présent, de créer de jolis contrastes visuels et de profiter de nombreux avantages pratiques.
La gamme Richard Brink pour la salle de bains inclut désormais plusieurs modèles de profilés en acier inoxydable pour les douches de plain-pied. Alors que certains sont destinés à accompagner la pente, d’autres se chargent d’accueillir aussi les parois en verre. Le catalogue comprend, par ailleurs, des profilés de finition à poser au sol le long du mur, ainsi que des accessoires complémentaires pour la fixation murale des vitres.
Profilés d’accompagnement de la pente
Les profilés de pente en acier inoxydable V2A rectifié assurent une transition à la fois esthétique et renforcée entre la chape inclinée et le reste du sol carrelé. Suivant une pente de 2 %, ils sont disponibles en longueurs de 980 mm, 1480 mm et 1980 mm. Outre leur bordure inclinée, ils se caractérisent par des pattes d’appui perforées à carreler. 
Profilés de fixation des parois en verre
Si en plus d’accompagner la pente, le projet prévoit aussi de monter des parois en verre dans l’espace de douche, ces profilés existent également avec rail de fixation intégré. En acier inoxydable rectifié, ces modèles sont disponibles en longueurs de 980 mm et 1480 mm pour une pente de 2 %. Ils sont capables d’accueillir et de sécuriser des parois d’une épaisseur maximale de 12 mm. Pour les éléments en verre à poser en angle avec le mur, Richard Brink propose des kits spécifiques complets incluant tous les profilés nécessaires pour fixer les parois aussi bien à l’horizontale qu’à la verticale.
Profilés de finition pour une jolie esthétique uniforme
En complément des profilés de pente, le spécialiste des produits métalliques fabrique aussi des profilés de finition coordonnés pour les parties frontales le long du mur. Ils créent un pourtour uniforme tout en acier inoxydable, les profilés de finition se raccordant directement aux profilés de pente. Ces accessoires existent en longueur de 1480 mm pour des épaisseurs de carrelage de 10 mm ou 20 mm. Ici aussi, la gamme propose des kits complets réunissant profilés de pente et profilés de finition. 

(Env. 2730 caractères)

La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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