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Productinformatie
Zonnepanelen en groendak
Zonnepaneel-onderconstructies van de firma Richard Brink in combinatie met groendak

Schloß Holte-Stukenbrock, 03-07-2024: 
Met zijn zonnepaneel-onderconstructies Miralux biedt Richard Brink GmbH & Co. KG klanten flexibele en eenvoudig te hanteren verhogingen voor platte daken. De metaalwarenfabrikant heeft uitvoeringen voor de combinatie met dakbegroeiing in zijn assortiment opgenomen, zodat opdrachtgevers het potentieel van hun dakoppervlakken volledig kunnen benutten – en dat zowel voor nieuwbouwprojecten als voor bestaand groen. 
De combinatie van een groendak en zonnepanelen vormt een perfecte symbiose van de ecologische en energetische aspecten van een gebouw. Een groendak verbetert het microklimaat, bindt CO₂, bevordert de biodiversiteit en dient als natuurlijke isolatie. Met een zonnestroominstallatie kan milieuvriendelijk energie worden opgewekt en is de klant minder afhankelijk van conventionele energieopwekking. Vaak staan opdrachtgevers voor het dilemma te moeten kiezen tussen een van de twee systemen. De firma Richard Brink lost met de twee varianten van zijn zonnepaneel-onderconstructies Miralux precies dit probleem op – om zo van de voordelen van beide te profiteren.
Groendak en ballast in één systeem
Miralux Green is het antwoord op de vraag hoe de voordelen van zonnepanelen en een extensief groendak met elkaar kunnen worden verenigd. De zonnepaneel-onderconstructie kan zowel voor een oost-west- als voor een zuidoriëntatie worden gepland en wordt direct in de extensieve dakbegroeiing geïntegreerd. Daarbij dienen de sedummat en de granulaatlaag tegelijkertijd als ballast, die met glasvezelgaas en steunplaten voor de dakhuid over het volledige oppervlak op de onderconstructie zijn verankerd.
De montage bestaat uit slechts een paar stappen: op de wortelbeschermingsfolie wordt een drainagemat inclusief filter- en beschermvlies gelegd. Daarna worden de steunplaten van de onderconstructie geplaatst en met een glasvezelgaas bedekt. In de volgende stap wordt de zonnepaneel-onderconstructie op de steunplaten gemonteerd. Als het hele systeem staat, kunnen het granulaat en de beplanting worden aangebracht. Het glasvezelgaas, dat door de extensieve dakbegroeiing inclusief granulaat over het hele oppervlak wordt verzwaard, houdt de constructie als een grondanker aan de ondergrond vast zonder zichtbaar te zijn. Tot slot kunnen de zonnepanelen op de onderconstructie worden bevestigd en met kabels onderling worden verbonden.
Verhoging voor montage van zonnepanelen op bestaande groendaken
Daarnaast heeft de firma Richard Brink een speciale verhoging voor groene daken voor zijn zonnepaneel-onderconstructies Miralux Flex in het assortiment. Hiermee is een eerste aanplant van extensieve groendaken in combinatie met zonnepaneel-onderconstructies mogelijk. Ook kunnen zonnepanelen achteraf op bestaande extensieve groendaken worden geïntegreerd. Door de vaste verhoging van 60 cm blijft er voldoende ruimte over tussen sedum en modules voor een gezonde groei van de beplanting. Voor de ballast kan er uit twee uitvoeringen van vastschroefbare stenen van polymeerbeton met 16 kg of 34 kg worden gekozen, die boven een bouwbescherming rechtstreeks op de dakhuid worden geplaatst.
(ca. 3.230 tekens)

De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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