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Produktinformation
Designvielfalt nach Maß
Individuelle Lichtschacht-Abdeckungen der Firma Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 30.04.2024. Abdeckungen für Licht- und Kellerschächte aus Metall gewährleisten einen trittfesten Abschluss an der Oberfläche, schützen die Kellerfenster vor unbefugtem Zugriff, halten Laub sowie Grobschmutz ab und stellen den Luftzufluss in Kellergeschosse sicher. Die Firma Richard Brink ergänzt diese grundlegenden Anforderungen mithilfe ihrer hauseigenen Lichtschacht-Abdeckungen um Aspekte wie Designvielfalt und Fertigung nach Maß.
Die Lichtschacht-Abdeckungen der Richard Brink GmbH & Co. KG verleihen allen Kellerschächten einen passgenauen und optisch ansprechenden Abschluss. Passgenau, weil die Abdeckungen stets entsprechend individueller Kundenvorgaben auf Maß gefertigt werden, optisch ansprechend, da aus einem umfangreichen Rost-Sortiment gewählt werden kann. Vom klassischen Maschenrost bis hin zur auffälligen Design-Lösung ist für jeden Geschmack etwas dabei.
Roste und Winkelrahmen für jede Einbausituation
Zur Auswahl geeigneter Kellerschacht-Abdeckungen bietet der Metallwarenhersteller sowohl die Anfertigung von Rosten aus Edelstahl oder feuerverzinktem Stahl für bereits bestehende Winkelrahmen als auch die Lieferung von Rosten und Winkelrahmen in einem Komplettpaket. Zusätzlich lassen sich die aus Edelstahl gefertigten Zargen ab Werk wandseitig verstärken oder vollständig unterfüttern. Als Befestigungsvarianten stehen Rahmen zum Verschrauben oder zum Einbetonieren zur Auswahl. Darüber hinaus sind die Produkte auch für erhöhte Belastungen problemlos geeignet. Denn je nach Einsatzzweck fertigt die Firma Richard Brink die Lichtschacht-Abdeckungen entweder als begehbare sowie PKW- oder LKW-befahrbare Ausführungen. Weitere Optionen wie das Beilegen von Sicherungsketten für die maßgefertigten Roste runden das Angebot ab.
Unverbindliche Online-Anfrage mit wenigen Klicks
Um die Anfrage der Lichtschacht-Abdeckungen nach projektspezifischen Vorgaben für seine Kunden so einfach wie möglich zu gestalten, hat der Metallwarenhersteller auf der zugehörigen Produktseite online ein spezielles Formular aufgebaut. In wenigen Schritten fragt das Tool die wesentlichen Aspekte sowie die gewünschten Maße und Rost-Designs ab. Nach dem Absenden erhalten Kunden auf dieser Grundlage ihr unverbindliches Angebot inklusive eines persönlichen Ansprechpartners aus dem Hause Richard Brink.
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Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Drainagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis hin zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
 (
Herausgeber: 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 
Schloß
 Holte-Stukenbrock
Telefon:
+49 (0) 5207 9504-0
Telefax:
+49 (0) 5207 9504-20
http://www.richard-brink.de
E-Mail: stefan.brink
@
richard-brink
.de
Ansprechpartner
 Redaktion
:
Daniel 
Spitzer
Content Marketing Manager
daniel.
spitzer
@richard-brink.de
Abdruck frei – Beleg erbeten
)1

image1.jpg
A

GmbH & Co. KG





