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Fiche produit
Multiples designs sur mesure
Grilles de soupirail personnalisées de la société Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 30.04.2024. Les grilles métalliques qui recouvrent les soupiraux permettent de sécuriser ces zones accessibles. Elles protègent aussi les fenêtres en sous-sol des effractions, retiennent les feuilles et les saletés grossières tout en assurant une cave bien aérée. L’entreprise Richard Brink produit ses propres grilles de soupirail qui complètent cette liste d’attentes standard en y ajoutant un grand éventail de designs et une fabrication personnalisée.
Les grilles Richard Brink forment, pour chaque soupirail, un couvercle esthétique parfaitement ajusté : elles sont toujours confectionnées sur mesure en respectant très précisément les spécifications individuelles du client et peuvent être choisies parmi une vaste gamme de modèles. Du caillebotis classique au design moderne et original : tout le monde y trouve son bonheur.
Grilles et châssis adaptés à toutes les attentes
Le fabricant allemand spécialisé en articles métalliques propose de fournir soit la grille seule en acier inoxydable ou acier galvanisé à fixer sur un châssis déjà existant soit le kit complet incluant grille et châssis. Les dormants fabriqués en acier inoxydable peuvent également être renforcés en usine côté mur ou entièrement garnis, la gamme comprenant, en plus, des cadres à visser ou à bétonner. Ces solutions sont aussi parfaitement adaptées aux fortes sollicitations, puisque Richard Brink produit ses grilles de soupirail en versions accessibles aux piétons, aux voitures ou aux camions. D’autres options viennent compléter l’offre : l’ajout de chaînes de sécurité par exemple.
En quelques clics une offre sans engagement
Afin de simplifier au maximum l’envoi de demandes par ses clients intéressés par des grilles de soupirail personnalisées, Richard Brink a mis en ligne un formulaire spécifique sur la page produit. En quelques questions, l’outil récolte les informations essentielles, dimensions et modèle de grille inclus. Une fois les données transmises, le client obtient une offre sans engagement et les coordonnées de son interlocuteur au sein de la maison Richard Brink.

(Env. 2197 caractères)


La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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