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Productinformatie
Verschillende designs op maat
Individuele lichtschachtafdekkingen van de firma Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 30-04-2024. Metalen afdekkingen voor licht- en kelderschachten zorgen voor een beloopbare afsluiting aan het oppervlak, beschermen de kelderramen tegen toegang door onbevoegden, houden bladeren en grove vervuiling buiten en zorgen ervoor dat lucht de kelder in kan stromen. De firma Richard Brink vult deze basisvereisten aan met aspecten als verschillende designs en productie op maat door eigen lichtschachtafdekkingen aan te bieden.
De lichtschachtafdekkingen van Richard Brink GmbH & Co. KG sluiten alle kelderschachten precies passend en optisch aantrekkelijk af. Precies passend, omdat de afdekkingen steeds op maat worden gemaakt om aan de eisen van de klanten te voldoen, en optisch aantrekkelijk omdat uit een breed rooster-assortiment kan worden gekozen. Er zit voor iedereen wel iets tussen: van een klassiek maasrooster tot een opvallende designoplossing.
Rooster en hoekframe voor elke inbouwsituatie
Als geschikte kelderschachtafdekkingen biedt de metaalwarenfabrikant zowel losse roosters van roestvrij staal of thermisch verzinkt staal voor een bestaand hoekframe als roosters en hoekframes als compleet pakket aan. Verder kunnen de randen van roestvrij staal af fabriek aan de wandzijde worden versterkt of aan de onderkant volledig worden bekleed. Als bevestiging kan ervoor worden gekozen het frame vast te schroeven of in beton te gieten. Daarnaast zijn de producten ook uitermate geschikt voor hogere belastingen. Afhankelijk van het gebruiksdoel produceert de firma Richard Brink de lichtschachtafdekkingen namelijk als beloopbare variant of als variant waar met een auto of vrachtwagen over kan worden gereden. Andere opties, zoals het toevoegen van veiligheidskettingen voor op maat gemaakte roosters, ronden het aanbod af.
In een paar klikken vrijblijvend online aanvragen
Om het aanvragen van lichtschachtafdekkingen volgens projectspecifieke vereisten voor zijn klanten zo eenvoudig mogelijk te maken, heeft de metaalwarenfabrikant op de bijbehorende productpagina online een speciaal formulier opgesteld. In een paar stappen vraagt de tool naar de belangrijkste aspecten en de gewenste afmetingen en roosterdesigns. Na verzending van het formulier ontvangen klanten op basis hiervan een vrijblijvende offerte inclusief een eigen contactpersoon bij Richard Brink.

(ca. 2.400 tekens)


Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswand gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidsisolatie, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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