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Presseinformation
Neuer Raum für anhaltendes Wachstum
Firma Richard Brink erweitert ihre Betriebsflächen am ostwestfälischen Unternehmenssitz
Schloß Holte-Stukenbrock, 14.06.2024. In ihrer weit mehr als 45-jährigen Firmengeschichte entwickelte sich die Firma Richard Brink vom Bauschlosserei-Betrieb in der heimischen Garage zum mittelständischen Familienunternehmen in zweiter Generation. Heute hat sich der Hersteller als Experte für die Metallwarenfabrikation fest am Markt etabliert. Die auf rund 150 Mitarbeitende angewachsene Belegschaft verantwortet von der Produktentwicklung und Konstruktion über die Fertigung bis hin zur Beratung und dem Vertrieb der mittlerweile rund 3.500 Produkte all ihre Prozesse inhouse. Neben dem heimischen Markt nimmt die Richard Brink GmbH & Co. KG seit einigen Jahren auch vermehrt internationale Märkte in den Fokus, unter anderem im deutschsprachigen Ausland sowie in den Niederlanden, Belgien, Frankreich, England, Schottland und Dänemark.
Neubau in vollem Gange
Das Wachstum bei Belegschaft und Produktportfolio erfordert stetig auch räumliche Veränderungen sowie bauliche Anpassungen. So hat der Metallwarenhersteller seine Betriebsfläche regelmäßig um weitere Gebäudetrakte erweitert. 
Und auch zurzeit stehen beim Familienunternehmen alle Zeichen auf Ausbau: Aktuell errichtet die Firma Richard Brink auf einer Grundfläche von 4.000 Quadratmetern eine rund 7.000 Quadratmeter große doppelgeschossige Produktions- und Lagerhalle mit angegliederten Büroflächen. „Mit dem Neubau realisieren wir nicht nur eine Steigerung unserer Lagerkapazitäten um 50 Prozent, sondern schaffen auch Raum für eine noch effizientere Produktionskette. Darüber hinaus eröffnet uns das Gebäude weiteren Gestaltungsspielraum, beispielsweise bei der Ausstattung eines modernen Showrooms für unsere Produktwelt“, erläutert Geschäftsführer Stefan Brink.

(ca. 1.860 Zeichen)


Die Firma Richard Brink ist ein mittelständisches Familienunternehmen in zweiter Generation aus Ostwestfalen, welches sich in seiner über 45-jährigen Geschichte als Experte für die Metallwarenfabrikation am Markt etabliert hat. Von der Produktentwicklung und Konstruktion über die Fertigung bis hin zur Beratung und dem Vertrieb werden jegliche Prozesse inhouse abgewickelt und verantwortet. 

Die Produktpalette umfasst Drainage- und Entwässerungslösungen, Pflanzsysteme sowie Lösungen für Dachflächen und Wandbereiche, die Industrie, Bäder und Küchen. Maß- und Sonderanfertigungen ergänzen das umfassende Standard-Sortiment des Metallwarenherstellers. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich vor allem auf den Ausstellungsbetrieb spezialisiert. Es vertreibt u. a. modulare Messebausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden. Hinzu kommen weitere Produkte wie LED-Lichtwände mit vollflächiger Hinterleuchtung oder Paketboxen als sicherer Ablageort für private sowie gewerbliche Warensendungen.
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