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Communiqué de presse
Plus d’espace pour accompagner la croissance
La société Richard Brink agrandit son siège
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 14.06.2024. Créé il y a plus de 45 ans dans un garage, le petit atelier d’ajustage que fut Richard Brink est aujourd’hui une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. L’entreprise a su s’imposer sur le marché comme experte des articles métalliques. Elle compte, à l'heure actuelle, près de 150 collaborateurs qui assurent et pilotent en interne tous les processus impliqués : développement, conception et fabrication des quelque 3500 produits ou encore service de conseil et commercialisation. En plus du marché allemand, Richard Brink a choisi, il y a quelques années, de se tourner aussi vers l’international en se concentrant notamment sur les autres pays germanophones, mais aussi les Pays-Bas, la Belgique, la France, l’Angleterre, l’Écosse et le Danemark.
Un chantier qui bat son plein
Des effectifs qui croient et une gamme de produits qui évolue requièrent aussi une adaptation des locaux que le fabricant d’articles métalliques a régulièrement agrandis. 
Et l’époque est, de nouveau, sous le signe de l’expansion : Richard Brink construit, en effet, un nouveau bâtiment de deux étages sur une surface au sol de 4000 mètres carrés pour un total d’environ 7000 mètres carrés destinés à la production et au stockage, bureaux attenants inclus. « Ce projet nous permet d’augmenter de 50 % nos capacités d’entreposage, mais aussi d’élargir l’espace disponible pour une chaîne de production encore plus efficace. Nous disposerons d’une marge de manœuvre supplémentaire, par exemple pour aménager un espace d’exposition moderne pour nos multiples produits », explique Stefan Brink, directeur de l’entreprise.

(env. 1750 caractères)


La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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