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Persbericht
Nieuwe ruimte voor aanhoudende groei
Firma Richard Brink breidt terrein op bedrijfsvestiging in Oost-Westfalen uit
Schloß Holte-Stukenbrock, 14-06-2024. De firma Richard Brink is in haar meer dan 45-jarige bedrijfsgeschiedenis van een metaalbewerkingsbedrijf in een garage aan huis uitgegroeid tot een middelgroot familiebedrijf geleid door de tweede generatie. Als expert op het gebied van metaalwarenfabricage is de fabrikant tegenwoordig een gevestigde naam op de markt. Het bedrijf heeft inmiddels zo'n 150 medewerkers in dienst voor de afdelingen productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop en daarbij worden alle processen voor de inmiddels ongeveer 3.500 producten intern afgehandeld. Richard Brink GmbH & Co. KG richt zich niet alleen op de thuismarkt, maar sinds enkele jaren ook steeds meer op internationale markten, waaronder Duitssprekende landen en Nederland, België, Frankrijk, Engeland, Schotland en Frankrijk.
Nieuwbouw in volle gang
Door de groei van het personeelsbestand en het productassortiment is er voortdurend meer ruimte nodig en moet het gebouw ook steeds worden aangepast. Zo heeft de metaalwarenfabrikant het hoofdgebouw meerdere keren uitgebreid met nieuwe vleugels. 
Momenteel staat bij het familiebedrijf ook alles in het teken van uitbreiding. De firma Richard Brink bouwt momenteel een twee verdiepingen tellende productiehal met magazijn en aangrenzende kantoorruimte van ongeveer 7.000 vierkante meter op een oppervlakte van 4.000 vierkante meter. “Met de nieuwbouw kunnen wij onze opslagcapaciteit niet alleen met 50 procent vergroten, maar creëren ook ruimte voor een nog efficiëntere productieketen. Daarnaast geeft het gebouw ons meer mogelijkheden, bijvoorbeeld voor de inrichting van een moderne showroom voor ons productassortiment”, legt directeur Stefan Brink uit.

(ca. 1.860 tekens)


De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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