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Produktinformation
Minimalistisch, ablängbar und komplett aus Edelstahl
Neue Produktlösungen für Duschbereiche aus dem Hause Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 09.02.2024. Höchste Verarbeitungsqualität von Metall bildet den Kern des Selbstverständnisses der Firma Richard Brink. Wenig verwunderlich also, dass der Hersteller auch bei seinen neuesten Produktlösungen für den Duschbereich ausnahmslos auf Edelstahl setzt. Denn während unterhalb des Bodenbelags zumeist handelsübliche Ablaufgehäuse aus Kunststoff zum Einsatz kommen, stattet der Metallwarenhersteller seine neue Duschrinne sowie den Punkteinlauf mit Edelstahl-Gehäusen aus. 
Gleich zwei Neuheiten ergänzen ab sofort das Sortiment der Richard Brink GmbH & Co. KG für den Sanitärbereich. Das Duschrinnen-System „Seca“ setzt sich aus einem Edelstahl-Ablaufkörper samt Stutzen und Siphon sowie über Gummidichtungen aufsteckbare Rinnenprofile in zwei verschiedenen Materialstärken zusammen. Die Ablaufgehäuse sind für einen mittigen oder wandseitigen Anschluss erhältlich und ab Werk bereits mit einer Abdichtungsmanschette versehen. Mithilfe in der Höhe verstellbarer Gelenkfüße gelingen während der Montage die einfache Höhenangleichung sowie der Ausgleich des Untergrunds entsprechend der projektspezifischen Einbausituation. 
Die standardmäßig in Längen von 900 mm, 1.200 mm und 1.500 mm erhältlichen Duschrinnenprofile „Seca Max“ und „Seca Solid“ lassen sich sowohl werkseitig als auch vor Ort entsprechend der benötigten Maße zuschneiden und anschließend am Unterbau aufstecken. Innerhalb der geschliffenen Duschrinnenprofile aus Edelstahl befindet sich ein einlegbarer Aufsatz, welcher zur Reinigung schnell und einfach entnommen werden kann. Während die Duschrinne „Seca Max“ eine Materialstärke von 1,5 mm aufweist, handelt es sich bei der „Seca Solid“ um eine besonders stabile, 6 mm starke Variante. Beide Rinnen sind für Fliesenstärken zwischen 8 mm bis 12 mm oder zwischen 18 mm bis 22 mm erhältlich. 
Einteilige Lösung für minimalistischen Look
Der neue Punkteinlauf „Centralis“ ist ein einteiliges Ablaufgehäuse mit mittiger Fliesenschale für Dusch- und Badbereiche, welches ebenfalls vollständig aus Edelstahl gefertigt wird. Darüber hinaus verfügt das Gehäuse über einen Siphon mit Geruchsverschluss. Auch bei diesem Produkt setzt die Firma Richard Brink standardmäßig auf eine Abdichtungsmanschette, die bis zum Rand der Fliesenschalen-Basis aufgeklebt ist, sowie auf Gelenkfüße zur Höhenverstellung. 
Zur Verwendung von Fliesenstärken zwischen 8 mm bis 12 mm oder 18 mm bis 22 mm bietet der Metallwarenhersteller seinen Kunden zwei verschiedene Varianten an. Dank der Möglichkeit, direkt bis an den Rand der Fliesenschalen-Basis verfliesen zu können, realisiert die „Centralis“ ein überaus minimalistisch anmutendes und hochwertiges Ergebnis. Die mitgelieferte Fliesenschale lässt sich problemlos in die vorgesehene Basis einsetzen und zur Reinigung ebenso leicht wieder entnehmen. 
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Die Produktpalette des 1976 gegründeten Familienunternehmens reicht von Entwässerungs- und Drainagesystemen, Kiesfangleisten, Beeteinfassungen sowie Rasenkanten über Kantprofile und Mauerabdeckungen bis hin zu Pflanzkästen, Solarunterkonstruktionen, Schornsteinabdeckungen und Wetterfahnen. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich auf den Messe- und Ausstellungsbetrieb spezialisiert und vertreibt flexible Modulbausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden und beispielsweise als Messewände zum Einsatz kommen. Sie eignen sich auch für andere Bereiche, z. B. für Maschineneinhausungen, Lärmschutz, Trennwände oder Vitrinen. Darüber hinaus gehören großflächige LED-Plakate zum Produktportfolio. Sie ziehen als Eyecatcher die Aufmerksamkeit schon von Weitem auf sich.
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