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Productinformatie
Minimalistisch, inkortbaar en volledig van roestvrij staal
Nieuwe productoplossingen voor douches van Richard Brink
Schloß Holte-Stukenbrock, 09-02-2024. Metaalbewerking van de hoogste kwaliteit staat centraal in de filosofie van de firma Richard Brink. Het is dan ook niet verwonderlijk dat de fabrikant ook bij zijn nieuwste productoplossingen voor de douche alleen voor roestvrij staal kiest. Terwijl onder de vloer meestal een in de handel verkrijgbare afvoerombouw van kunststof wordt geplaatst, kiest de metaalwarenfabrikant voor zijn nieuwe douchegoot en afvoerput voor een ombouw van roestvrij staal. 
Het assortiment van Richard Brink GmbH & Co. KG voor sanitaire ruimtes wordt vanaf nu niet met één, maar met twee nieuwe producten uitgebreid. Het douchegootsysteem Seca bestaat uit een roestvrijstalen afvoerombouw met aansluitstukken en sifon en met rubberen afdichtingen op te steken gootprofielen in twee materiaaldiktes. De afvoerombouwen zijn voor aansluiting in het midden of aan de wandzijde verkrijgbaar en zijn af fabriek al van een afdichtingsmanchet voorzien. Met in hoogte verstelbare scharniervoeten kan de hoogte tijdens de montage eenvoudig worden aangepast en kan de ondergrond worden genivelleerd overeenkomstig de projectspecifieke inbouwsituatie. 
De douchegootprofielen Seca Max en Seca Solid zijn standaard verkrijgbaar in de lengtes 900 mm, 1.200 mm en 1.500 mm en kunnen zowel af fabriek als ter plaatse overeenkomstig de benodigde afmetingen op maat worden gesneden en vervolgens op de onderbouw worden gestoken. In de gepolijste douchegootprofielen van roestvrij staal bevindt zich een te plaatsen opzetstuk dat voor de reiniging snel en eenvoudig kan worden uitgenomen. Terwijl de douchegoot Seca Max een materiaaldikte van 1,5 mm heeft, gaat het bij Seca Solid om een extra stevige, 6 mm dikke variant. Beide goten zijn verkrijgbaar voor tegeldiktes van 8 mm tot 12 mm of van 18 mm tot 22 mm. 
Eendelige oplossing voor een minimalistische look
De nieuwe afvoerput Centralis is een eendelige afvoerombouw met tegelschaal in het midden voor douche- en badgedeeltes, die ook volledig van roestvrij staal wordt gemaakt. De ombouw is verder voorzien van een sifon met stankafsluiting. Ook bij dit product kiest de firma Richard Brink standaard voor een afdichtingsmanchet die tot de rand van de tegenschaalbasis is geplakt en voor scharniervoeten om de hoogte te verstellen. 
Voor het gebruik van tegels met een dikte van 8 mm tot 12 mm of 18 mm tot 22 mm biedt de metaalwarenfabrikant zijn klanten twee varianten aan om uit te kiezen. Dankzij de mogelijkheid om direct tot de rand van de tegelschaalbasis te kunnen betegelen, levert Centralis een hoogwaardig resultaat met een minimalistische uitstraling op. De meegeleverde tegelschaal kan probleemloos in de daarvoor bedoelde basis worden geplaatst en kan voor de reiniging ook weer eenvoudig worden uitgenomen. 

(ca. 2.940 tekens)

Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswand gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidsisolatie, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf led-posters in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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