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Fiche produit
Garde-gravier format XXL
Richard Brink présente ses profilés garde-gravier « Silex Max »
 
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 12.11.2024:
Spécialiste en articles métalliques, la société Richard Brink propose des solutions pour différents domaines autour de la maison : du toit au jardin, en passant par les systèmes de drainage et d’évacuation des eaux. Elle entretient sans relâche une philosophie forte : répondre à une multitude de besoins et d’exigences en matière de construction et de conditions. Et elle récidive avec le nouveau garde-gravier « Silex Max » qui s’adapte avec précision à la façade le long de laquelle il permet de réaliser aisément une bande de drainage.
N’ayant plus à faire ses preuves, le garde-gravier « Silex » sert, de manière générale, à délimiter les graviers ou paillages placés d’un côté. « Silex Max », lui, a été développé tout spécialement pour aménager des bandes de drainage le long des façades qu’il protège des dégâts dus à l’humidité au niveau des soubassements. Associé à un lit de gravier, il fait aussi barrage aux projections et met joliment en valeur le bâtiment. « Silex Max » reprend la forme en L et les fentes de drainage du garde-gravier classique. Il se distingue cependant par ses dimensions et sa structure : d’un format standard de 150 mm de hauteur et de 320 mm d’appui au sol, il est entièrement configurable et personnalisable.
Parfaitement pensé
Le spécialiste allemand en articles métalliques complète cette série en acier inoxydable ou galvanisé de 2,0 mm d’épaisseur en proposant des angles rentrants et sortants, ainsi que des ancrages muraux et des raccords à emboîter qui facilitent grandement le montage par rapport aux bordures traditionnelles en dalles de béton ou en pierre. « Silex Max » peut ainsi être posé directement contre le pavage ou la pelouse environnante avant de répandre le gravier nécessaire entre la façade et le bord. Devant les portes, un robuste appui est utilisé pour accueillir un caillebotis proposé dans plusieurs designs, ce qui garantit un passage sans obstacle au-dessus du lit de gravier.
(Env. 2106 caractères)




La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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