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Fiche produit
Nouvelle née pour la végétalisation personnalisée
L’entreprise Richard Brink présente « Clarus », sœur de la jardinière « Basio »
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 11.01.2024. Avec sa large gamme de jardinières, le fabricant allemand spécialisé en articles métalliques offre à ses clients une multitude de possibilités pour l’aménagement extérieur. Il a récemment présenté « Basio », un bac compact à l’aspect monolithique. Il lance aujourd’hui « Clarus », une nouveauté qui s’inscrit dans la même lignée et multiplie encore les options : toujours produite sur mesure, cette jardinière existe en différents matériaux.
Balcon, terrasse, jardin ou porte d’entrée : en matière de végétalisation extérieure, les goûts sont aussi variés que les solutions disponibles sur le marché. Avec ses systèmes pour plantations, l’entreprise Richard Brink a réussi à s’imposer au rang de fournisseur de produits personnalisés et de grande qualité. On pensera aux jardinières hautes fabriquées sur mesure, mais les bacs connaissent également un grand succès en raison de leur flexibilité et leur optique personnalisable. La gamme « Modular », configurable en ligne, et les modèles compacts « Basio », de forme carrée ou rectangulaire, en sont les principaux représentants. 
Chaque jardinière est unique
La toute nouvelle jardinière « Clarus » s’inscrit dans la lignée de « Basio » dont elle est une extension, dernière née de cette famille. « Clarus » séduit par sa forme monolithique entièrement soudée et étanche à l’eau. Sans soudures apparentes, elle apporte de belles touches visuelles et empêche quasiment toute fuite d’eau qui pourrait salir le sol. Elle a donc aussi sa place en intérieur. L’évacuation contrôlée du trop-plein d’eau d’arrosage ou de pluie se fait par une tubulure intérieure de 80 mm de long et d’un diamètre de 50 mm. Alors que « Basio » n’est disponible qu’en formats compacts prédéfinis, la nouvelle venue est toujours fabriquée sur mesure en suivant très précisément les spécifications du projet. « Clarus » offre également une plus grande liberté en ce qui concerne le matériau utilisé : cette jardinière est proposée en acier corten, en acier inoxydable ou en aluminium thermolaqué dans toutes les couleurs RAL, en épaisseur de paroi d’au moins 3 mm. Elle affiche, en haut, un bord replié de 40 x 35 mm.
Avec ce nouvel ajout dans sa gamme, Richard Brink offre à ses clients encore plus de flexibilité pour leurs aménagements extérieurs grâce à ses jardinières monolithiques dorénavant en grand format et dans différents matériaux.

(env. 2700 caractères)

La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
 (
Éditeur : 
Richard Brink 
GmbH
 & Co. KG
Görlitzer
 
Straße
 1
33758 
Schloß
 
Holte-Stukenbrock
, Allemagne
Tél. :
+49 (0)5207 9504-0
Fax :
+49 (0)5207 9504-20
http://www.richard-brink.de
Courriel : stefan.brink@richard-brink.de
Interlocuteur à la rédaction :
Daniel Kraus
Responsable du contenu marketing
daniel.kraus@richard-brink.de
Impression libre – merci de transmettre une copie
)1

image1.jpeg
®

RICHARD

BRINK





