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Productinformatie
De grote broer voor individuele vergroening
De firma Richard Brink introduceert met de Clarus een uitbreiding van de plantenbak Basio.
Schloss Holte-Stukenbrock, 11-01-2024. Met een groot aanbod aan plantenbakken biedt de metaalwarenfabrikant zijn klanten volop vormgevingsmogelijkheden voor de buitenruimte. Onlangs presenteerde de fabrikant met de Basio een compacte oplossing in een monolithisch ontwerp. De nieuwe Clarus sluit hier nu op aan en zorgt voor nog meer keuze: deze uitvoering wordt altijd op maat geproduceerd en kan in individuele afmetingen en verschillende materialen geleverd worden.
Bij het vergroenen van buitenruimtes zoals balkons, terrassen, tuinen of entrees zijn de smaken net zo divers als de oplossingen die op de markt verkrijgbaar zijn. Met zijn plantsystemen heeft de firma Richard Brink de afgelopen jaren een naam opgebouwd als fabrikant van hoogwaardige en individuele producten. Behalve de op maat gemaakte hoge borders zijn ook de plantenbakken erg populair om hun flexibiliteit bij de plaatsing en hun optische diversiteit. Speciale hoogtepunten waren de online configureerbare Modular-serie en de compacte Basio-uitvoeringen in vierkante of rechthoekige vorm. 
Elke plantenbak is een unicaat
De laatste krijgt nu gezelschap van de nieuwe plantenbak Clarus. Deze is een uitbreiding van de Basio en als het ware de grote broer ervan. Ook de Clarus maakt indruk met zijn volledig waterdicht gelaste, monolithische ontwerp zonder zichtbare lasnaden, waarmee het een echte blikvanger wordt. Door zijn constructie is het ontsnappen van vuil en water vrijwel onmogelijk. Hierdoor is hij ook geschikt om in de binnenruimte te gebruiken. Een aansluitmof aan de binnenkant met een lengte van 80 mm en een diameter van 50 mm zorgt voor een gecontroleerde afvoer van overtollig giet- of neerslagwater. Terwijl de Basio uitsluitend verkrijgbaar is in compacte en vooraf gedefinieerde formaten, wordt dit nieuwe product altijd geleverd als hoogwaardig maatwerk volgens projectspecifieke vereisten. Ook wat betreft de gebruikte materialen biedt de Clarus onze klanten meer vrijheid bij het vormgeven: de plantenbak is verkrijgbaar in cortenstaal, roestvrij staal of gecoat aluminium in alle RAL-kleuren vanaf een materiaaldikte van 3 mm. De bovenste omzetrand bedraagt 40 x 35 mm.
Dankzij deze assortimentsuitbreiding geeft de firma Richard Brink zijn klanten meer vrijheid bij het ontwerpen van de buitenruimte. Vanaf nu is het mogelijk om de populaire monolithische plantenbakken in grote formaten en gemaakt van verschillende materialen te plaatsen.
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Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidsisolatie, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf led-posters in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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