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Communiqué de presse
Coopération renforcée pour encore plus de performances
Richard Brink entre dans le capital de la société niroblech
Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 07.06.2024. Cela fait plus de 45 ans que l’entreprise Richard Brink est reconnue comme experte des produits métalliques destinés au secteur du bâtiment. Mais elle est aussi réputée pour ses partenariats de longue durée et son attachement au paysage industriel local. Elle réunit aujourd’hui toutes ces caractéristiques en entrant dans le capital de niroblech spécialisé dans l’inox et également situé à Schloß Holte-Stukenbrock.
La société niroblech s’est imposée sur le marché comme experte de la transformation sur mesure de l’inox. Elle gère une multitude de prestations, de la pièce unique aux séries de petit ou grand volume, par exemple pour ses clients du secteur de l’industrie pharmaceutique ou alimentaire. Sa gamme de services comprend la découpe au laser, le pliage, le soudage, le meulage, les techniques de fixation, le clinchage, le sablage, le décapage, la gravure au laser et le marquage par micropercussion. En plus d’un parc de machines ultramoderne, niroblech peut compter sur les multiples savoir-faire de son personnel hautement qualifié, garant d’une qualité maximale.
Si l’on considère le niveau d’exigence que s’imposent les deux entreprises, il est clair que Richard Brink et niroblech parlent le même langage. Et ce n’est là que l’une des nombreuses raisons à l’origine de ce nouveau partenariat : « Avec niroblech, nous accueillons dans nos rangs une entreprise qui apporte un très large éventail de prestations dans la transformation de l’acier inoxydable », explique Stefan Brink, directeur de Richard Brink. « Nous élargissons ainsi notre propre gamme de fabrication et nous nous engageons ensemble dans de nouvelles voies de production », poursuit-il. Le premier projet est une rambarde vitrée sur poteaux en acier inoxydable, un ensemble dont la planification et la fabrication sont personnalisables pour différents formats et contextes de montage. D’autre part, Richard Brink va bientôt proposer des marquises composées d’un cadre en aluminium et d’une vitre en verre de sécurité feuilleté. 

(env. 2176 caractères)


La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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