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Persbericht
Nauwe samenwerking voor meer efficiëntie
Firma Richard Brink neemt belang in niroblech GmbH & Co. KG 
Schloß Holte-Stukenbrock, 07-06-2024. Richard Brink GmbH & Co. KG staat al meer dan 45 jaar niet alleen bekend als expert op het gebied van metaalproducten in de bouwbranche, maar is ook bekend vanwege zijn langdurige partnerschappen en zijn hechte band met lokale bedrijven. Al deze aspecten brengt de fabrikant nu samen in zijn samenwerking met de metaalbewerker niroblech, een bedrijf dat ook in Schloß Holte-Stukenbrock is gevestigd.
niroblech GmbH & Co. KG is op de locatie in Oost-Westfalen uitgegroeid tot expert op het gebied van individuele bewerking van roestvrij staal en voert onder andere als contactfabrikant veel verschillende opdrachten uit, van individuele stukken tot productie in kleine of grote series, bijvoorbeeld voor klanten uit de farmaceutische industrie en levensmiddelenindustrie. Het dienstenaanbod van het bedrijf omvat werkzaamheden als lasersnijden, zetten, lassen, slijpen, bevestigingstechnieken, drukvoegen, rvs-stralen, beitsen en lasergraveren of naaldmarkeren. niroblech heeft niet alleen moderne machines, maar vertrouwt daarnaast op de kennis van zijn medewerkers die in veel verschillende vakgebieden zijn gespecialiseerd – voor resultaten van de best mogelijke kwaliteit.
Als het gaat om de eisen die zowel de firma Richard Brink als niroblech aan hun eigen werk stellen, zitten beide bedrijven op één lijn. Maar dit is slechts een van de vele redenen voor de nieuwe samenwerking: “Met niroblech verwelkomen wij een bedrijf dat een enorm dienstenaanbod heeft op het gebied van de bewerking van roestvrij staal”, legt Stefan Brink, directeur van de firma Richard Brink, uit. “Zo breiden wij niet alleen ons eigen productieportfolio uit, maar gaan wij ook samen producten ontwikkelen”, vertelt Stefan Brink verder. Om te beginnen gaat het daarbij om glazen balustrades in combinatie met roestvrijstalen spijlen, die individueel voor verschillende groottes en inbouwsituaties kunnen worden ontwikkeld en geproduceerd. In de toekomst zal de firma Richard Brink onder andere deurluifels met aluminium frame en platen van gelaagd veiligheidsglas voor entrees gaan aanbieden. 

(ca. 2.160 tekens)


De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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