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Fiche produit
Des extérieurs aux limites clairement posées
Toujours la bonne solution grâce aux bordures Richard Brink

Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 12.03.2025 :
Les solutions Richard Brink pour les plantations et le jardin couvrent un large éventail de domaines d’application. Il en va de même pour la gamme de bordures métalliques extérieures : bordures de séparation, rubans en acier ou garde-gravier permettent de créer des formes précises et bien délimitées. Les nouveaux garde-gravier « Silex Max » forment une bande de drainage autour des bâtiments et rejoignent donc également la palette de systèmes d’évacuation des eaux dont le fabricant allemand est spécialiste.
Les possibilités d’aménagement des espaces verts sont aussi infinies que les goûts et les couleurs. Certains projets auront besoin de bordures et de délimitations adaptées pour maintenir bien en place les éléments et les matériaux utilisés. Les domaines d’application de ces solutions s’étendent du jardin privé où elles peuvent délimiter des parterres aux espaces publics où elles sépareront chemins et gazon par exemple. La société Richard Brink propose de nombreux modèles en dimensions standard ou personnalisées en fonction des besoins et des contraintes.
Du jardinet aux grands travaux
Si un projet requiert des produits robustes pour encadrer des parterres ou des espaces verts, les rubans « Ora Max » soit en aluminium, soit en acier galvanisé, corten ou inoxydable sont l’option idéale. Selon les besoins, ils sont proposés en épaisseur de 3 à 10 mm. En version aluminium, ils peuvent être thermolaqués dans toutes les couleurs RAL, DB et NCS. Ils sont scellés dans le béton avec des ancrages trapézoïdaux ou perforés en fonction de la hauteur commandée. Ces rubans peuvent aussi être préincurvés afin de dessiner toutes les courbes possibles. « Ora Max » s’impose, par exemple, dans les parcs publics où les chemins très fréquentés doivent être séparés des pelouses de manière durable et fiable.
La délimitation de plates-bandes ou d’autres surfaces dans un jardin privé fera, quant à elle, généralement appel aux bordures « Ora » soit en aluminium soit en acier inox ou corten d’une épaisseur de 1,5 mm. Elles sont fixées dans le sol à l’aide de piquets passés par les pattes de support. Pour les formes et les designs hors norme, des découpes triangulaires peuvent être réalisées dans ces supports par ailleurs continus afin que les bordures puissent être facilement incurvées et adaptées aux conditions sur place.
La solution pour séparer deux matériaux voisins
Également en forme de L, les bordures de séparation en aluminium de 1,0 mm d’épaisseur conviennent surtout pour créer une délimitation entre deux types de matériau. Ils s’allongent à volonté grâce à des connecteurs fixes ou combinés. Ce modèle existe uniquement en version droite et dispose d’un bord replié de 15 x 15 mm et de fentes de drainage pour évacuer l’accumulation d’eau entre les matériaux. Richard Brink propose, en plus, des bordures de jardin droites ou flexibles pour ce type d’application. Elles sont, elles aussi, dotées de fentes de drainage.
Si le matériau ne repose pas des deux côtés de la bordure, mais d’un seul, le fabricant allemand offre un garde-gravier « Silex » à hauteur réglable et « Silex Fix » à hauteur fixe, tous deux en aluminium ou en acier inoxydable. Sur « Silex », les fentes de drainage sont ininterrompues sur toute la hauteur de la structure en deux parties dont elles facilitent la fixation par vis. Afin de s’adapter aux conditions sur le terrain, le garde-gravier existe en quatre versions, chacune ayant une plage de réglage en hauteur et une épaisseur de métal différentes. De son côté, « Silex Fix » est proposé en hauteurs fixes de 60 mm, 80 mm ou 100 mm, en acier inoxydable de 1,0 mm ou en aluminium de 1,5 mm. S’ils sont utilisés sur une toiture où ils doivent être soudés à une membrane bitumineuse, ces garde-gravier peuvent aussi être fabriqués avec des découpes rondes. Un autre avantage bien s’ajouter à la liste : un système d’extension très simple. « Silex Fix » fait appel à des connecteurs à clipser sans outil et « Silex » à des connecteurs spécifiques pour ce modèle réglable en hauteur.
Esthétique et fonctionnalité vont de pair
Les garde-gravier « Silex Max » sont une nouveauté dans la gamme Richard Brink. Ils conviennent, d’une part, pour délimiter un matériau posé le long d’une surface pavée, d’une pelouse ou d’une plate-bande. À première vue, ils ne se distinguent des garde-gravier classiques que par leur surface d’appui nettement plus grande. Ils ont cependant aussi été développés pour aménager une bande de drainage tout autour des bâtiments où ils préservent le bas des façades des dégâts dus à l’humidité. Ils servent à la fois de protection contre les projections et de mise en valeur esthétique grâce au lit de gravier qu’ils supportent. La structure en acier inoxydable ou galvanisé est fabriquée, en version standard, avec une hauteur de 150 mm et une surface d’appui de 320 mm de large. Des formats sur mesure sont également possibles. Le profilé de 2,0 mm d’épaisseur est posé directement le long de la façade, le tout se faisant avec grande précision grâce à des ancrages muraux, des raccords à emboîter, ainsi que des angles rentrants ou sortants disponibles en option. Pelouse ou pavés peuvent ensuite prendre place jusqu’au relevé. L’eau excédentaire due aux précipitations est évacuée dans la surface environnante par les fentes de drainage. Devant les portes, un robuste appui de grille est utilisé pour accueillir un caillebotis proposé dans plusieurs designs, ce qui garantit un passage sans obstacle au-dessus du lit de gravier.
Quel que soit le domaine d’application, Richard Brink fournit des solutions de très grande qualité pour des espaces verts extérieurs élégants et intemporels dans lesquels les limites sont clairement posées.
(Env. 5870 caractères)




La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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