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Produktinformation
Erweiterung im Eingangsbereich
Firma Richard Brink stellt Beton-Ausführung ihrer Schmutzfangwannen vor

Schloß Holte-Stukenbrock, 21.03.2025:
Ob vor dem Einkaufszentrum oder dem großen Bürokomplex: Fußabtrittroste oder Eingangsmatten säumen oftmals die Zugangsbereiche größerer Gebäude, damit diese sauberen und trockenen Fußes betreten werden können. Genau solche Sauberlaufzonen bietet die Richard Brink GmbH & Co. KG in Kombination mit ihren Schmutzfangwannen „Captus“ an. Analog zu weiteren Produkten für die Drainage oder Entwässerung wurden diese zunächst ausschließlich aus Stahl, ab sofort jedoch auch aus Beton gefertigt.
Der Sonderbau von Entwässerungsrinnen auf Maß ist eines der Spezialgebiete der Firma Richard Brink. Da sich das wachsende Familienunternehmen aus Schloß Holte-Stukenbrock stetig weiterentwickelt, ergänzen seit 2016 neben den Metall- auch Beton- und Polymerbetonrinnen das Repertoire des Herstellers. Folgerichtig erweitert dieser sein Angebot passgenau gefertigter Schmutzfangwannen des Typs „Captus“ aus jeweils 1,5 mm starkem Edelstahl, sowohl in V2A als auch V4A, oder feuerverzinktem Stahl um diverse Ausführungen aus fasermodifiziertem Beton.
Für jede Vorliebe das passende Angebot
Die neue Produkt-Alternative ist im Gegensatz zu den stählernen Varianten ausschließlich in Standardmaßen mit einer Höhe von 80 mm verfügbar. Bei einer Breite von 500 mm stehen Längen von 750 oder 1.000 mm zur Auswahl, bei 400 mm Breite ist die Länge mit 600 mm fest vorgegeben. Zusätzlich kann ein mittiger Lochausschnitt in DN 100 zum Anschluss eines Stutzens vorgenommen werden. Im Vergleich dazu kann der optionale Ablaufstutzen im Boden der Stahlwannen in den Größen DN 50, DN 70, DN 100 oder DN 150 auf Wunsch frei platziert werden.
Darüber hinaus steht für beide Werkstoffe das gleiche umfangreiche Sortiment an Abdeckungen zur Auswahl, die allesamt passgenau für die projektspezifische Wanne produziert werden. Dazu zählen verschiedene Designs an Stab- und Maschenrosten sowie alternativ Eingangsmatten mit Gummi- und Bürsten- oder Teppicheinlagen. Gleichermaßen individuell ist auch die Stahlvariante der Schmutzfangwanne selbst, für die sogar ein eigens entwickelter Online-Konfigurator zur Verfügung steht. Bei diesem können Kunden sämtliche Optionen zum gewünschten Rost sowie der Schmutzfangwanne eintragen und erhalten neben einer Live-Vorschau abschließend eine bestellfertige Produkt-Zusammenstellung.
(ca. 2.430 Zeichen)




Die Firma Richard Brink ist ein mittelständisches Familienunternehmen in zweiter Generation aus Ostwestfalen, welches sich in seiner über 45-jährigen Geschichte als Experte für die Metallwarenfabrikation am Markt etabliert hat. Von der Produktentwicklung und Konstruktion über die Fertigung bis hin zur Beratung und dem Vertrieb werden jegliche Prozesse inhouse abgewickelt und verantwortet. 

Die Produktpalette umfasst Drainage- und Entwässerungslösungen, Pflanzsysteme sowie Lösungen für Dachflächen und Wandbereiche, die Industrie, Bäder und Küchen. Maß- und Sonderanfertigungen ergänzen das umfassende Standard-Sortiment des Metallwarenherstellers. Weitere Informationen unter www.richard-brink.de.

Das Schwesterunternehmen Brink Systembau GmbH hat sich vor allem auf den Ausstellungsbetrieb spezialisiert. Es vertreibt u. a. modulare Messebausysteme, die von der Richard Brink GmbH & Co. KG produziert werden. Hinzu kommen weitere Produkte wie LED-Lichtwände mit vollflächiger Hinterleuchtung oder Paketboxen als sicherer Ablageort für private sowie gewerbliche Warensendungen.

 (
Herausgeber: 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 
Schloß
 Holte-Stukenbrock
Telefon:
+49 (0)5207
 
9504-0
Telefax:
+49 (0)5207 9504-20
www.richard-brink.de
E-Mail: stefan.brink@richard-brink.de
Ansprechpartner Redaktion:
Daniel Spitzer
stellv
. 
Marketingleiter
daniel.spitzer@richard-brink.de
Abdruck frei – Beleg erbeten
)1

image1.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





