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Fiche produit
Parce que l’excellence n’est pas le fruit du hasard
Le prix Red Dot Design Award récompense la nouvelle grille « Gemma » de la société Richard Brink

Schloß Holte-Stukenbrock, le 26.06.2025 :
Depuis 1954, le célèbre Red Dot Design Award couronne, dans la catégorie « Product Design », des produits venus d’une multitude de domaines. La société Richard Brink a, plusieurs fois, eu l’honneur d’être récompensée pour l’esthétique exceptionnelle de ses solutions pour le drainage et l’évacuation des eaux. Cette année, « Gemma » est la quatrième grille de caniveau développée par l’entreprise familiale allemande à recevoir cette distinction si convoitée.
En plus d’un vaste assortiment de solutions standardisées, la société Richard Brink est également spécialisée dans la fabrication de produits métalliques sur mesure. Elle propose notamment différents modèles de grilles qui permettent de personnaliser aussi visuellement les caniveaux de drainage et d’évacuation. La nouvelle grille design « Gemma » est disponible en version matte grenaillée ou brossée et brillante. Digne d’une robe à paillettes, la grille élue « Best of the Best » en 2025 se compose de losanges en inox légèrement bombés vers l’extérieur. Au gré de la lumière, elle produit d’incomparables reflets chatoyants en gris et blanc. Elle porte donc bien son nom, le mot latin « Gemma » signifiant « pierre précieuse ». 
Alliance de l’art et de l’ingénierie
Richard Brink peut se targuer de compter plusieurs autres lauréats, dont la grille en fonte « Prisma » primée dans la catégorie « Urban Design » en 2019.  Sa surface délicate et homogène crée des entrelacements qui dévient et décomposent la lumière, comme un prisme le ferait : d’où son nom. Un système de verrouillage invisible se cache dans la partie inférieure de la grille afin de ne pas interrompre la cohérence du motif, tandis qu’un vernis anthracite haut de gamme réalisé par électrodéposition cathodique vient parfaire le raffiné de l’ensemble. C’est « son exécution contemporaine à l’apparence toute en harmonie et capable d’habilement créer des contrastes dans le paysage urbain » qui a séduit le jury. 
La grille « Gemini » (« jumeaux » en latin) a été récompensée par le prix « Best of the Best » en 2015. Sa marque de fabrique, ce sont ses deux fentes séparées par un insert intégré qui va accueillir le même revêtement de sol qu’alentour, de sorte que « Gemini » semble se fondre dans la surface pavée. Le design à double fente a depuis été repris par la grille « Gemini Magna » en version charges lourdes avec un insert à paver plus profond. Son aspect intemporel associe, dans un style puriste, les avantages des caniveaux à caisson et l’esthétique des caniveaux à fentes.
Dans la famille de produits Richard Brink, la grille à tiges longitudinales « Hydra Linearis » a été la première à être récompensée par le Red Dot Design Award avec une « Honourable Mention » en 2010. Ses tiges en acier inoxydable haut de gamme de 7 x 7 mm en assurent l’élégance. Cette grille est également disponible en version courbe ou pour charges lourdes.
Alliance de la créativité et du pragmatisme
Depuis de nombreuses années, la société Richard Brink s’engage à répondre aux attentes les plus exigeantes en matière de qualité, de design et de fonctionnalité. Elle a commencé son activité en développant des girouettes, des épis de toit et des chapeaux de cheminée. Affirmé dès la création de l’entreprise, son attachement à la précision des détails a été entretenu au fur et à mesure que la gamme de produits s’étoffait. Et c’est justement de cette interaction entre souci de la qualité et perfection artisanale que les distinctions décernées par le jury indépendant se font le reflet. Quatre récompenses reçues pour des créations complètement différentes prouvent bien que l’esthétique des produits Richard Brink n’est pas le simple fruit du hasard, mais le résultat d’un travail de développement élaboré et inspiré.
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La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits, tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.

1Éditeur : 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne
Téléphone :	+49 (0)5207 9504-0
Fax :	+49 (0)5207 9504-20
www.richard-brink.de
Courriel : stefan.brink@richard-brink.de

Interlocuteur à la rédaction :
Daniel Spitzer
Directeur adjoint au marketing
daniel.spitzer@richard-brink.de

Impression libre – merci de transmettre une copie



image1.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





image10.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





