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Productinformatie
Als uitmuntend design geen toeval is
Nieuwe roosterafdekking ‘Gemma’ van de firma Richard Brink onderscheiden met Red Dot Design Award

Schloß Holte-Stukenbrock, 25-06-2025:
De gerenommeerde Red Dot Design Award in de categorie ‘Productdesign’ wordt al sinds 1954 uitgereikt aan producten op allerlei gebied. Ook Richard Brink GmbH & Co. KG is al meermaals onderscheiden voor de uitstekende vormgeving van drainage- en afwateringsoplossingen. Dit jaar is het designrooster ‘Gemma’ al de vierde gootafdekking uit eigen productie van het familiebedrijf uit Oost-Westfalen die de begeerde onderscheiding heeft gekregen.
De firma Richard Brink heeft niet alleen een uitgebreid standaardassortiment, maar is ook gespecialiseerd in de pasklare productie van klantspecifieke metalen producten. Om de verschillende drainage- en afwateringsgoten ook visueel een individuele afdekking te geven, zijn er verschillende roosterdesigns beschikbaar die fungeren als vormgevingsoptie. Het nieuwe ‘Gemma’ designrooster is zowel verkrijgbaar in een mat gezandstraalde als in een glanzend geborstelde uitvoering. Het in 2025 bekroonde ‘Best of the Best’-rooster is net als een paillettenjurk opgebouwd uit individuele roestvrijstalen ruiten met licht naar buiten gewelfde zijkanten. Door de lichtval ontstaan er unieke reflecties en glinsterende kleurschakeringen in grijs-witte tinten. De Latijnse naam van het nieuwe product, die vertaald kan worden als 'juweel’, is dan ook zeker van toepassing. 
Technische hoogstandjes in de ware zin des woords
Een andere prijswinnaar van de firma Richard Brink is het gietijzeren rooster ‘Prisma’ dat in 2019 in de categorie ‘Urban Design’ werd onderscheiden. Zijn fijn gestructureerde en homogene oppervlak van met elkaar verweven gefacetteerde vlakken breekt het licht steeds weer opnieuw - net als een prisma. Het vergrendelingsmechanisme bevindt zich onzichtbaar aan de onderkant van het rooster, zodat het algemene beeld van het doorlopende patroon niet wordt onderbroken. Het elegante uiterlijk wordt afgerond met een hoogwaardige kathodische dompellak in antracietgrijs. Doorslaggevende voor de jury was “het eigentijdse ontwerp met een harmonieuze uitstraling die fraaie accenten creëert in het stadsbeeld”. 
In 2015 werd ook het rooster ‘Gemini’ (Latijns voor ‘tweeling’) als ‘Best of the best’ bekroond. Dit rooster wordt gekenmerkt door twee sleuven als inlaten die door een geïntegreerde steenschaal van elkaar worden gescheiden. Door de steenschaal te vullen met het tegelmateriaal dat aangrenzend aan de goot wordt gebruikt, past de afdekking perfect en discreet in elke verharde ondergrond. Met de ‘Gemini Magna’ met dubbele sleuf is er intussen ook een zwaar belastbare uitvoering beschikbaar met een diepere steenschaal. Het uiterlijk van het gootopzetstuk is tijdloos en combineert de voordelen van een bakgoot met de esthetiek van een sleufgoot in een puristische stijl.
De eerste onderscheiding met de Red Dot Design Award als ‘Honourable Mention’ die de metaalwarenfabrikant uit Schloß Holte-Stukenbrock kreeg, ging in 2010 naar het langsstaafrooster ‘Hydra Linearis’. De hoogwaardige roestvrijstalen staven van 7 x 7 mm zorgen voor een elegant lijnenspel. Het rooster is bovendien zowel radiaal als in een zwaar belastbare uitvoering verkrijgbaar.
Creativiteit en pragmatisme uit één hand
Richard Brink zet zich al jaren in voor de hoogste normen op het gebied van kwaliteit, design en functie van het eigen productassortiment. De eerste producten waren onder meer windwijzers, torenspitsen en schoorsteenafdekkingen. De aandacht voor detail uit de begindagen van het bedrijf werd later voortgezet en verfijnd - ook toen het productassortiment groter werd. Juist dit succesvolle samenspel van kwaliteitsdenken en het daaruit voortvloeiende vakmanschap is voortdurend terug te zien in de prijzen die door de onafhankelijke jury worden toegekend. Vier totaal verschillende, bekroonde ontwerpen laten zien dat de fraai vormgegeven producten van Richard Brink GmbH & Co. KG geen toevalstreffers zijn, maar het resultaat van een doordachte en gevarieerde productontwikkeling.
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De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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