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Beursverslag
Meerwaarde voor elk plat dak
De firma Richard Brink presenteert onderconstructies voor zonnepanelen op de Intersolar Europe

Schloß Holte-Stukenbrock, 14-5-2025:
“The smarter E Europe”, de grootste beursalliantie voor de energiesector, vond in dit kalenderjaar plaats van 7 t/m 9 mei. Deel van de overkoepelende organisatie is ook de Intersolar Europe die in de afgelopen jaren een vast onderdeel is geworden in de beursplanning van de firma Richard Brink. In de hallen op het beursterrein in München presenteerde de Oost-Westfaalse metaalwarenspecialist zijn volledige “Miralux”-assortiment van zonnepaneel-onderconstructies.
De 4-in-1 beurs “The smarter E Europe” had een indrukwekkend resultaat: er waren ongeveer 2.700 exposanten uit 57 landen aanwezig waar meer dan 100.000 bezoekers uit de hele wereld op afkwamen. Algemeen werd geconcludeerd dat de totale cijfers een positief signaal afgaven. Dat was ook precies waar de hele sector op had gehoopt: een sterkere positie in de huidige energietransitie.
Toekomst betekent duurzaamheid - ook bij het gebruik van daken
De presentatie van Richard Brink GmbH & Co. KG tijdens de Intersolar Europe-beurs concentreerde zich rondom de “Miralux”, het modulehoudersysteem voor zonnepanelen van eigen fabricaat. Hiertoe behoren allereerst de “Miralux Flex”-verhogingen voor montage op platte daken in zowel zuidelijke als oostwestelijke richting. Deze zijn geschikt voor de flexibele montage van alle op de markt verkrijgbare paneelformaten. Het systeem is aantrekkelijk vanwege zijn modulair uitbreidbare opbouw die ruimtebesparend is tijdens het vervoer en op locatie zonder gereedschap kan worden opengeklapt. Het vakpubliek dat de drukbezochte stand 630 in hal A5 een bezoek bracht, toonde niet alleen veel interesse in de onderconstructies, maar ook in de oplossingen in combinatie met een groen dak.
Voor de uitvoering in oostwestelijke richting biedt de fabrikant een zelf geproduceerde verhoging van 60 cm die extensive vergroening onder de panelen mogelijk maakt. Het systeem is zowel geschikt voor nieuwbouw als voor bestaande groene daken. In het laatste geval hoeft de bestaande groenzone enkel geopend te worden ter hoogte van de betonnen ballaststenen (ook meegeleverd) die rusten op de dakafdichting. De ballast, de verhogingen en de zonnepaneel-onderconstructies worden vervolgens onderling vastgeschroefd. 
Met de zelfstandige productvariant “Miralux Green” wordt nog een stap verder gegaan, want hierbij zijn het groendak en de zonnepaneel-onderconstructie in één systeem samengebracht. Hierbij fungeren sedum en substraat bovendien als ballast. Omdat het assortiment van het familiebedrijf uit het Duitse Schloß Holte-Stukenbrock ook oplossingen voor extensieve dakbegroeiing bevat, krijgen klanten het volledige pakket voor hun combinatie van groendak en zonnepanelen uit één hand.
Bevestiging van strategische beslissingen
“Tijdens de adviesgesprekken kregen we van klanten de bevestiging dat vooral aspecten als de snelle levering en de gebruiksvriendelijkheid grote pluspunten zijn van de zonnepaneel-onderconstructies. Ook de combinatiemogelijkheden met dakbegroeiing wekte veel interesse op. We zijn dan ook blij dat we met onze oplossingen precies aan deze eisen kunnen voldoen. Dankzij landelijke subsidieregelingen blijft de vraag naar zonne- en PV-systemen - en dus ook naar houders - onverminderd groot. Door de grote variatie aan producten met talloze alternatieven op de markt is een individueel, persoonlijk advies onontbeerlijk. De Intersolar Europe bood ons hiervoor een uitstekende gelegenheid", zo luidt de conclusie van directeur Stefan Brink aan het einde van de beursdagen.
(ca. 3.650 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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