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Compte-rendu de salon
Une vraie valeur ajoutée pour toutes les toitures-terrasses 
Richard Brink a présenté ses structures porteuses pour installations solaires au salon « Intersolar Europe »

Schloß Holte-Stukenbrock, Allemagne, le 14.05.2025 :
« The smarter E Europe », le plus grand regroupement de foires consacrées à l’énergie, s’est tenu du 7 au 9 mai 2025. « Intersolar Europe » est également l’un des organisateurs : ces dernières années, ce salon fait partie intégrante du programme d’expositions de la société Richard Brink. L’expert allemand en fabrication d’articles métalliques y a présenté toute sa gamme « Miralux » de structures porteuses pour installations solaires.
Le bilan du salon 4 en 1 « The smarter E Europe » est on ne peut plus convaincant : quelque 2700 exposants venus de 57 pays ont attiré un total de plus de 100 000 visiteurs du monde entier, des chiffres qui sont autant de messages positifs, comme l’ont résumé la plupart des participants. C’est d’ailleurs exactement ce qu’espérait l’ensemble du secteur pour une avancée encore plus marquée en matière de transition énergétique.
Sur les toits aussi, avenir rime avec durabilité
La société Richard Brink était présente au salon « Intersolar Europe » où elle a exposé sa gamme « Miralux » de supports pour panneaux solaires. Celle-ci comprend, tout d’abord, le système « Miralux Flex » à monter en orientation sud ou est-ouest sur les toitures plates. Capable d’accueillir tous les formats de panneaux solaires courants sur le marché, il séduit aussi par sa structure modulaire et extensible qui réduit la place nécessaire lors du transport et qui se déplie sans outil. Toujours très nombreux sur le stand 630 du hall A5, les visiteurs professionnels se sont surtout intéressés aux combinaisons possibles que proposent ces structures avec la végétalisation des toits.
Pour la version orientée est-ouest, Richard Brink fabrique une surélévation de 60 cm pour une végétalisation extensive sous les panneaux. Le système est conçu aussi bien pour le neuf que pour les toits végétalisés déjà existants où il suffit de dégager la verdure afin de poser sur l’étanchéité les pieds de lestage en béton également fournis. Le montage se termine en vissant ensemble le lestage, les surélévations et la structure porteuse.
Le modèle autoporté « Miralux Green » va encore plus loin en réunissant toiture verte et support en un seul système, dans lequel le sedum et le substrat font parallèlement office de lestage. La gamme de l’entreprise familiale allemande comprenant également des solutions pour la végétalisation extensive des toitures, ses clients n’ont qu’à s’adresser à un même fournisseur pour bénéficier d’une offre complète combinant toiture verte et photovoltaïque.
Confirmation du bien-fondé de sa stratégie
« Lors des entretiens de conseil menés sur place, les réactions de nos interlocuteurs ont confirmé que la disponibilité rapide et la facilité de maniement font partie des critères décisifs en matière de structures porteuses pour installations solaires. Les possibilités que nous offrons pour les associer à une toiture végétalisée ont également suscité un vif intérêt. Nous sommes donc très heureux que nos solutions répondent exactement à ces attentes. Suite aux programmes publics de subventions, la demande en installations solaires et photovoltaïques reste forte, ce qui s’applique aussi aux supports correspondants. Étant donné la grande diversité des produits disponibles sur le marché, il est crucial d’offrir un service de conseil individuel et personnalisé. « Intersolar Europe » a réuni les conditions nécessaires pour cela », résume Stefan Brink à l’issue du salon.
(env. 3630 caractères)




La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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