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Fiche produit
Délimitations par créations sans limites
La société Richard Brink lance de nouveaux panneaux pare-vue en acier corten avec motifs découpés au laser

Schloß Holte-Stukenbrock, le 29.07.2025 :
Les éléments classiques de protection visuelle en limite de jardin ou de propriété prennent souvent la forme de haies touffues ou de canisses. Avec sa dernière nouveauté, la société Richard Brink démontre que d’autres options existent. Elle propose dorénavant, en effet, des panneaux pare-vue en acier corten, matériau très en vogue, qui se parent de motifs découpés au laser en version standard ou personnalisée.
Depuis sa fondation il y a près de 50 ans, Richard Brink incarne sans équivoque la réputation du label « Made in Germany ». Une promesse de qualité qu’honorent aussi ses nouveaux panneaux pare-vue 100 % acier corten. Ce matériau est très tendance dans l’aménagement des extérieurs et il a déjà clairement sa place dans le catalogue de jardinières du fabricant allemand. La tôle de 2,0 mm d’épaisseur utilisée pour ces brise-vue est particulièrement robuste, ce qu’elle doit au repli double sur ses bordures. L’acier corten se démarque par la patine sans pareil qui caractérise sa surface résistante et qui permet à ces panneaux de braver les intempéries sur le long terme.
Touche personnelle et créativité
Les brise-vue Richard Brink conviennent pour un bétonnage dans une semelle linéaire ou ponctuelle dont la profondeur devra s’adapter aux conditions locales pour être hors gel. Ces panneaux d’occultation sont ancrés dans le sol à l’aide de longs profilés en U qui s’enfoncent jusqu’à 550 mm dans les fondations. Ils ont été développés pour s’encastrer parfaitement dans les bordures repliées de 50 mm de large dans lesquelles ils se glissent par le bas. Comme ils sont fixés à l’intérieur, ces pieds sont pratiquement invisibles une fois le montage terminé. Sur les côtés, des trous oblongs prévus pour visser les ancrages permettent, par ailleurs, d’adapter un peu la hauteur de la clôture ainsi créée. Grâce à sa structure modulaire, le système est extensible par assemblage de plusieurs éléments, ce qui aboutit à un rendu visuel harmonieux, quelle que soit la longueur finale souhaitée. 
Les panneaux individuels ont chacun une hauteur de 1800 mm pour une largeur de 500 mm ou 1 000 mm. Ces brise-vue sont disponibles en version sobre et sans motif qui laisse l’aspect rouille séduire par sa simplicité. Richard Brink propose toutefois aussi des ornements découpés au laser : le motif de feuilles « Folia » ou les dessins des grilles de caniveaux « Staccato », « Legato » ou « Ritmo ». Sur demande, le fabricant d’articles métalliques est également en mesure de réaliser des décors et des logos individuels dans la mesure où les conditions techniques et la statique les rendent possibles. Et voilà comment un simple brise-vue peut devenir un élément de décoration extérieure verticale incomparable. Même si elles sont soumises à certaines contraintes physiques, les possibilités créatives sont presque infinies.
(env. 3020 caractères)
La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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