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Productinformatie
Grenzen stellen - grenzeloos vormgeven
Nieuwe cortenstaal privacyschermen met laserpatronen van de firma Richard Brink

Schloß Holte-Stukenbrock, 29-07-2025:
Klassieke privacy-elementen langs tuinen en percelen bestaan vaak uit dicht beplante omheiningen en ook uit afrasteringen of afscheidingen van gevlochten takken. Met dit nieuwe product laat de firma Richard Brink zien dat het ook anders kan. Het assortiment wordt voortaan uitgebreid met privacywanden van het trendy materiaal cortenstaal, verfraaid met een keur aan lasergesneden standaardpatronen of desgewenst eigen patronen.
Sinds de oprichting van het bedrijf bijna 50 jaar geleden heeft Richard Brink GmbH & Co. KG het kwaliteitslabel ‘Made in Germany’ hoog in het vaandel staan. Deze kwaliteitsgarantie geldt ook voor de nieuwe privacyschermen van 100% hoogwaardig cortenstaal. Dit is de nieuwste trend op het gebied van outdoor vormgeving en heeft intussen een vaste plek gevonden in het assortiment plantenbakken en hoge borders van de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant. De platen van 2,0 mm dik die voor de privacyschermen worden gebruikt, zijn door hun dubbele verstevigingsrand buitengewoon stevig. Dankzij het resistente patina, dat het cortenstaal zijn unieke oppervlak geeft, zijn de hekken ook op lange termijn bestand tegen weersinvloeden.
Persoonlijke touch voor creatieve mogelijkheden 
Het privacyscherm van de firma Richard Brink is geschikt voor verankering in zowel een strook- als puntfundering die tot aan de regionale vorstgrens dient door te lopen. Met behulp van langwerpige U-profielen inclusief betonankers, die tot een diepte van 550 mm in de genoemde fundering zijn aangebracht, worden de privacy-elementen voor de stabiliteit ingebetonneerd in de ondergrond. De profielen zijn precies op maat voor de 50 mm brede omranding en kunnen in daarvoor bestemde uitsparingen aan de onderkant van de constructie worden aangebracht. Dankzij de binnenin gelegen houders wordt de verhoging na voltooiing van de montage vrijwel onzichtbaar. Daarnaast kan via de sleufgaten aan de zijkant voor schroefbevestiging van de betonankers de hoogte van de wanden enigszins worden bijgesteld. De modulair uitbreidbare constructie van de systemen maakt bovendien de onderlinge bevestiging van meerdere schermelementen mogelijk, zodat er - ongeacht de gewenste lengte - een aaneengesloten beeld ontstaat. 
De privacy-elementen hebben standaard een hoogte van 1.800 mm en zijn naar keuze 500 mm of 1.000 mm breed. De wanden zijn verkrijgbaar in een strakke uitvoering zonder patronen en laten hun roestige look voor zich spreken. Daarnaast biedt de firma Richard Brink uitvoeringen met gelaserde versieringen. Bij de ‘Folia’-variant zijn deze gebaseerd op bloembladpatronen of op de populaire designs van de roosterafdekkingen ‘Staccato’, ‘Legato’ of ‘Ritmo’. De metaalwarenfabrikant ontwikkelt op aanvraag samen met de klant ook eigen patronen en logo’s, waarbij rekening wordt gehouden met de technische en bouwstatische omstandigheden. Zo wordt een eenvoudig privacyscherm een uniek verticaal decoratie-element dat in particuliere of openbare buitenruimtes fysieke grenzen stelt, maar waarbij de vormgevingsopties nauwelijks grenzen kennen.
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De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.






1Uitgegeven door: 
Richard Brink GmbH & Co. KG
Görlitzer Straße 1
33758 Schloß Holte-Stukenbrock
Telefoon:	+49 (0)5207 9504-0
Fax:	+49 (0)5207 9504-20
www.richard-brink.de
E-mail: stefan.brink@richard-brink.de

Contactpersoon redactie:
Daniel Spitzer
Plaatsverv. marketingmanager
daniel.spitzer@richard-brink.de

Voor afdruk vrijgegeven - verzoek om kopie



image1.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





image10.png
RICHARD \—
s | BRINIK | s





