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Fiche produit
Une clôture qui ne laisse passer que le soleil
L’entreprise Richard Brink présente sa nouvelle clôture solaire 

Schloß Holte-Stukenbrock, le 25.08.2025 :
Cela fait bien longtemps que les installations photovoltaïques ne se contentent plus des toitures. La nécessité d’une transition énergétique est dans tous les esprits et de l’énergie solaire est de plus en plus souvent produite en espace restreint, sur des balcons par exemple, avant d’être injectée dans le réseau. La société Richard Brink va encore plus loin : elle propose désormais des clôtures solaires modulaires.
Les pare-vue solaires offrent une protection sans pareil, puisqu’ils associent la fonction classique de séparation et la génération d'électricité écologique. Cette innovation propre à la société Richard Brink libère toute une panoplie d’options pour des aménagements et des installations personnalisés, par exemple grâce à la possibilité de monter les panneaux solaires à la verticale ou à l’horizontale. La production d’énergie durable peut ainsi s’aventurer un peu partout : en limite de jardin ou de terrain, chez les particuliers comme dans l’espace public.
Un système bien pensé du montage à l’injection
Les poteaux de cette clôture accueillent les panneaux solaires et en assurent la stabilité. Ils sont équipés de pinces pour maintenir les modules en toute sécurité tout en protégeant les matériaux. En acier inoxydable sablé haut de gamme, cette structure affiche une jolie surface mate qui se marie à la perfection à la couleur foncée des panneaux solaires. Au niveau du sol, de larges pieds assurent la stabilité, la résistance aux intempéries et la longévité de l’ensemble. Ils sont fixés à une semelle ponctuelle ou filante, les vis pouvant aussi être directement coulées dans le béton. 
Les panneaux solaires de 450 watts peuvent alterner avec des tôles en inox haut de gamme qui se fixent sur les mêmes poteaux. Fabriquées sur mesure, elles permettent, par ailleurs, d’atteindre très exactement la longueur de clôture souhaitée. Richard Brink propose encore une autre option à ses clients : celle de couvrir le dos des panneaux solaires d’une tôle inox parfaitement coordonnée dans laquelle des fentes d’aération évitent toute accumulation de chaleur. Dans la version standard, les câbles passent par des goulottes intégrées aux poteaux. Ils sont toutefois pratiquement invisibles lorsque le dos est refermé par cette tôle qui crée, en plus, un rendu visuel bien net. 
La clôture solaire de la société Richard Brink est fournie en kit complet prêt à monter comprenant les poteaux avec fixations, les modules solaires, les micro-onduleurs adéquats avec câblage, auxquels s’ajoutent des options telles que des éléments d’ajustage et des parois arrière. Si le client le souhaite, le système peut également accueillir des panneaux d’autres marques et de différents formats qui s’attacheront aux pinces de fixation. Le branchement en série de jusqu’à deux modules permet d’obtenir une installation solaire adaptée à la connexion directe d’une prise électrique. Le fabricant d’articles métalliques recommande ici de faire appel à une entreprise spécialisée.

(env. 3130 caractères)

La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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