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Productinformatie
Dit hek laat alleen de zon door
Firma Richard Brink presenteert nieuw solarhek 

Schloß Holte-Stukenbrock, 25-08-2025:
Zonnestroomsystemen bevinden zich tegenwoordig allang niet meer alleen op daken. Er is een breed gedragen bewustzijn over de energietransitie, zodat zonne-energie steeds vaker ook op kleinere schaal via stroomopwekkers op balkons aan het lichtnet wordt geleverd. De firma Richard Brink gaat nog verder: vanaf nu maken individueel uitbreidbare solarhekken deel uit van het productassortiment.
Solarhekken bieden een speciaal soort privacy, want ze combineren het gangbare gebruik als scheidingswand met de mogelijkheid om duurzaam stroom op te wekken. Met de nieuwe, zelf ontwikkelde modellen biedt de firma Richard Brink veel speelruimte voor individuele vormgevingsconcepten en opstellingen, bijvoorbeeld door de zonnemodules naar keuze staand of liggend te plaatsen. Zowel voor tuin- en perceelgrenzen in de privésfeer als voor oppervlakken in de openbare ruimte ontstaan hierdoor talloze mogelijkheden voor duurzame energieopwekking.
Doordacht systeem van basis tot teruglevering
De bijbehorende hekstaanders vormen de stabiele basis waartussen de zonnemodules worden bevestigd. De staanders beschikken over klemhouders waarmee de modules veilig en materiaalsparend worden bevestigd. De hoogwaardige roestvrijstalen constructies vallen op door hun matte, gestraalde oppervlak, waardoor ze zowel technisch als visueel fraai contrasteren met de donkere zonnepanelen. De poten met flensplaten aan de onderkant zorgen voor nog meer stabiliteit, weerbestendigheid en duurzaamheid. Hiermee kunnen de staanders aan een punt- of strookfundering worden vastgeschroefd. De bouten kunnen ook rechtstreeks in de fundering worden ingegoten. 
In plaats van de zonnemodules van 450 watt kunnen klanten, als scheidingselement tussen de hekstaanders, ook kiezen voor hoogwaardige roestvrijstalen panelen. Deze fungeren tevens als op maat gemaakte passtukken om de benodigde lengte op de installatieplek nauwkeurig aan te kunnen houden. Daarnaast is het mogelijk om ook de achterkant van de zonnemodules te bedekken met exact passende roestvrijstalen panelen. Deze zijn voorzien van ventilatiesleuven om ophoping van warmte te voorkomen. Door de optionele afdekking aan de achterkant wordt de bekabeling, die standaard door in de hekstaanders geïntegreerde kabelgoten loopt, nagenoeg onzichtbaar en ontstaat er een strak beeld. 
Richard Brink GmbH & Co. KG biedt met dit solarhek een montageklaar geleverd en omvangrijk compleet pakket dat bestaat uit staanders met de bijbehorende houders, zonnemodules, bijpassende micro-omvormers met bekabeling plus de optionele passtukken en achterwanden. Op verzoek is het ook mogelijk om modules van andere fabrikanten met diverse afmetingen in de klemhouders aan te brengen. Bij plug-and-play zonne-installaties als equivalent van een stroomopwekker op het balkon kunnen maximaal twee modules in serie worden geschakeld. Als er meerdere modules in serie worden geschakeld, adviseert de metaalwarenfabrikant om een deskundige in te schakelen.
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De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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