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Communiqué de presse
Solution d’évacuation des eaux pour monument historique
La société Richard Brink a fourni des solutions d’évacuation pour un château classé monument historique

Bingen am Rhein, le 08.12.2022. Le château Burg Klopp compte, entre autres, une terrasse qui fait office de toiture au-dessus d’un restaurant et qui avait besoin de travaux de rénovation d'envergure. Leurs objectifs étaient multiples : étancher la surface, mais aussi la remettre dans un état à la hauteur de l’importance du site, tant sur le plan esthétique que fonctionnel. Les caniveaux et les bouches d’évacuation Richard Brink y contribuent maintenant largement.
Nous sommes dans la ville de Bingen am Rhein, en Rhénanie-Palatinat, dans l’ouest de l’Allemagne. Perché sur une colline, son château médiéval Burg Klopp est un véritable point de repère au milieu d’un paysage bucolique. Il est d’ailleurs classé monument historique. Construit entre 1240 et 1277, son passé est marqué par les destructions et les reconstructions. La région où il se situe, la vallée du Haut-Rhin moyen, a été inscrite sur la liste du patrimoine mondial de l’UNESCO en juin 2002. L’aspect actuel de Burg Klopp date de la fin du XIXe siècle. Il abrite depuis, entre autres, le bureau du maire de Bingen et une partie de l’administration municipale. Depuis sa reconstruction après la Seconde Guerre mondiale, le château est considéré comme l’emblème de la ville.
Assainissement complet
Classé monument historique, le château doit régulièrement faire l’objet de travaux de rénovation. Les derniers en date concernaient une terrasse de 222 m² dans la partie sud-est, qui permet de profiter de la vue sur la vallée du Rhin, mais qui fait aussi office de toiture pour le restaurant situé juste en dessous. Avec le temps, l’étanchéité en lés bitumineux avait perdu de son efficacité et provoqué des dommages dans la structure du bâtiment, d’où le besoin d’une rénovation complète. La ville a ainsi décidé de faire remplacer tout le support. 
C'est à la société Gründach Westerwald de la ville Kölbingen qu'a été confiée la pose des nouvelles membranes de drainage, des dalles de béton sur lit de gravillons et des solutions pour l’évacuation des eaux. Les exigences liées au classement en monument historique imposaient de respecter le style du château. Afin de recueillir et d’évacuer de manière ciblée les eaux de pluie sur cette terrasse exposée aux intempéries, l’entreprise chargée des travaux a choisi d’installer une ligne de caniveaux de drainage sur toute la longueur de la terrasse. À deux autres endroits, des bouches d’évacuation coiffées de grilles accordées permettent à la structure du bâtiment de faire face aux fortes quantités d’eau.
Par expérience, la meilleure solution
Dans sa recherche de produits appropriés, la société Gründach Westerwald a misé sur la précision des dimensions et la qualité de la finition. Les bouches d’évacuation se devaient, par ailleurs, d’être réglables en hauteur et dotées d’un pare-gravier pour éviter durablement le blocage de l’écoulement. Forts de leur expérience positive, les responsables ont de nouveau fait confiance à la gamme de la société Richard Brink. « Ce fabricant est connu, sur le marché, pour ses solutions personnalisées en termes de design et de dimensionnement. Il a déjà su nous fournir des systèmes efficaces pour de très nombreux chantiers », explique Christian Streller de Gründach Westerwald.
Le fabricant d’articles métalliques propose ainsi les bouches de drainage « Hydra » réglables en hauteur et destinées à l’évacuation ponctuelle dans les revêtements en dalles ou en pierres posées sur lit de gravier ou de gravillons. Sa gamme inclut, d’autre part, un grand choix de caniveaux et de grilles adaptées.
Ce projet a fait appel à deux bouches de drainage en acier galvanisé d’une ouverture de 400 x 400 mm et offrant un réglage de sa hauteur comprise entre 70 mm et 100 mm. À cela s’ajoutent 16 mètres de caniveaux de drainage « Stabile » montés au-dessus de plusieurs évacuations. Également en acier galvanisé, ces caniveaux affichent une largeur intérieure de 160 mm et une hauteur de 40 mm. Ils suivent la balustrade à distance constante et forment avec les dalles de béton une harmonie parfaite à laquelle contribuent aussi les grilles à tiges longitudinales de 20 x 3 mm qui les coiffent. Elles soulignent l’esthétique classique et intemporelle de la réalisation qui respecte idéalement la nature de l’édifice.
À l’issue des travaux, le bilan est, encore une fois, positif : « Comme d’habitude, la collaboration avec la société Richard Brink s’est avérée axée sur les solutions. La grande qualité des produits nous facilite le travail sur le terrain. Et nous n’avons absolument aucun reproche à formuler concernant la finition. Le catalogue de l’entreprise Richard Brink permet, dans chaque situation, de trouver le produit idéal, quelles que soient les envies et les exigences spécifiques du maître d’ouvrage. Les solutions personnalisées sont, elles aussi, rapidement disponibles et leurs prix sont toujours raisonnables », se félicite Streller.
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La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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