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Persbericht
Drainage voor historische bezienswaardigheid
Bedrijf Richard Brink levert afwateringssystemen voor monumentaal kasteel

Bingen am Rhein, 08-12-2022. Een terras van het kasteel Klopp, dat ook het dak van een onderliggend restaurant vormt, had een uitgebreide renovatie nodig. Het doel was om het oppervlak af te dichten en zowel optisch als functioneel in een toestand te brengen die recht doet aan het betekenis van het gebouw. Drainagegoten van Richard Brink GmbH & Co. KG leveren hieraan een belangrijke bijdrage.
In de deelstaat Rheinland-Pfalz in Bingen aan de Rijn staat te midden van een idyllisch panorama op een heuvel het monumentale kasteel Klopp. De burcht werd tussen 1240 en 1277 gebouwd en maakt sinds 2002 deel uit van het UNESCO-werelderfgoed Oberes Mittelrheintal. In de roerige geschiedenis van het gebouw werd het meermaals verwoest en herbouwd. Zijn huidige uiterlijk kreeg het kasteel aan het aan het einde van de 19e eeuw. Sindsdien is hier o.a. het kantoor van de burgemeester van Bingen en een deel van het stadsbestuur gevestigd. Sinds de wederopbouw na de Tweede Wereldoorlog wordt het beschouwd als het symbool van de stad.
Volledige renovatie
Als historisch monument ondergaat het kasteel regelmatig de nodige renovaties. Onlangs was het zuidoostelijke deel het 222 m2 grote terras aan de beurt. Hier kan man verblijven en genieten van het uitzicht over de Rijn. Tegelijk dient het als dak van het onderliggende restaurant. In de loop van de tijd maakten lekkende bitumenbanen en de daaruit voortvloeiende schade aan de gebouwstructuur een volledige renovatie nodig. Daarom besloot de stad om de gehele onderbouw te verwijderen en opnieuw op te bouwen. 
Het bedrijf Gründach Westerwald GmbH & Co. KG uit Kölbingen, Rheinland-Pfalz tekende voor het leggen van nieuwe drainagebanen, het aanbrengen van betontegels op een splitbed en het inbouwen van afwateringssystemen. In het kader van de monumentenzorg was het van belang om bij de restauratie de stijl van het kasteel intact te laten. Om in de toekomst op het blootgestelde oppervlak neerslagwater op te vangen en doelgericht af te voeren, koos het bedrijf voor de inbouw van een strook drainagegoten over de volledige lengte van het terras. Op twee andere plaatsen zorgen een put met bijbehorende opzetstukken ervoor dat de gebouwconstructie voortaan effectief beschermd is optredende hoeveelheden water.
Uit ervaring de beste oplossing
Bij de keuze van geschikte producten hechtte Gründach Westerwald GmbH & Co. KG veel waarde aan maatnauwkeurigheid en een hoogwaardige afwerking. De sleuven moesten ook in hoogte verstelbaar zijn en een grindvanger hebben om de afvoer permanent te beschermen tegen verstopping. Vanwege goede ervaringen vertrouwden de verantwoordelijken opnieuw op het productassortiment van Richard Brink. "De fabrikant staat op de markt bekend om zijn individuele oplossingen wat betreft ontwerp en afmetingen en leverde ons bij veel bouwprojecten al goede oplossingen", zegt Christian Streller van Gründach Westerwald GmbH & Co. KG.
Met zijn drainagegoten "Hydra" biedt de metaalwarenfabrikant enerzijds in hoogte verstelbare uitvoeringen voor puntafwatering bij los in grind of grindbedden gelegde tegel- of steenbestratingen. Anderzijds biedt Richard Brink een grote keuze aan drainagegoten en bijpassende roosters.
Bij dit project werden behalve de twee drainagegoten van thermisch verzinkt staal met inloopmaten van 400 x 400 mm en een hoogteverstelling tussen 70 mm en 100 mm in totaal 16 m van de drainagegoot "Stabile" boven meerdere afvoeren gebruikt. De firma Richard Brink vervaardigde deze eveneens van thermisch verzinkt staal met een inlaatbreedte van 160 mm en een hoogte van 40 mm. Op gelijke afstand volgen de goten van de balustrade. Deze vormen samen met de omringende betontegels een exact passende en optische eenheid. Hieraan leveren ook de toegepaste 20 x 3 mm langsstaafroosters een bijdrage. Ze onderstrepen de klassieke en tijdloze uitstraling en doen zo recht aan het karakter van het gebouw.
Na voltooiing van de werkzaamheden is de conclusie van het verwerkende bedrijf zoals gebruikelijk positief: "De samenwerking met de firma Richard Brink was zoals altijd zeer oplossingsgericht. De hoge kwaliteit van de producten maakt het werk op de bouwplaats makkelijker. Bovendien waren er van onze kant geen klachten over de verwerking. Ook bij speciale wensen en eisen van de opdrachtgever vind je in de productcatalogus van de firma Richard Brink wat je zoekt. Zelfs maatwerk is snel leverbaar en altijd tegen een redelijk prijsniveau”, zegt Streller tevreden.

(ca. 4.680 tekens)


Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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