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Persbericht
Modern hoofdkantoor met duurzame materiaalmix
Richard Brink levert drainagegoten voor dakterrassen van de Barista Company

Hövelhof, 01-08-2023. Het nieuwe hoofdkantoor van CUP&CINO brengt de industriële charme in de stijl van de Hamburgse Speicherstadt naar Oost-Westfalen. Daarnaast trekt het gebouw de aandacht met zijn duurzame bouwwijze, moderne inrichting en representatieve vertrekken. Het hoogwaardige karakter van het gebouw wordt tot in de details voortgezet. Drainagegoten van de firma Richard Brink in de dagopeningen van de grote dakterrassen voeren de neerslag af. Tegelijkertijd passen ze naadloos in de materialencombinatie van baksteen en metaal van het gebouw.
Op een perceel van ca. 5.000 vierkante meter ontstond in Hövelhof een uniek gebouwencomplex van CUP&CINO Kaffeesystem-Vertrieb GmbH & Co. KG. Hierin zijn productiefaciliteiten, een klantencentrum en kantoorruimtes gehuisvest. De koffiebranderij CUP&CINO brengt sinds ongeveer 25 jaar hoogwaardige koffiesystemen op de markt. In het innovatiecentrum worden trendproducten op het gebied van het koffiedrinken en technische innovaties zoals hybride filterdrager-machines voor de horeca ontwikkeld.

Nieuw thuis voor de wereld van koffie

Van buiten doet de 75 m lange, vier verdiepingen tellende nieuwbouw met zijn bakstenen gevel, geprofileerde metaalplaten en de grote rondboogvensters denken aan een historisch industrieel gebouw met een karakteristieke uitstraling. De materiaalkeuze zet niet alleen optische accenten, maar benadrukt ook het duurzame karakter van het complex. Dienovereenkomstig werden de dakoppervlakken van het gebouw voorzien van zonnepanelen. 

In het gebouw is het Coffee Competence Center gevestigd. De ca. 250 vierkante meter grote ruimte dient als showroom, scholings- en workshopruimte en extra tentoonstellingsruimte. Ook biedt het gebouw ruimte aan vergader- en evenementenzalen, open kantoren met co-working spaces en lounges voor de medewerkers. De kantoren op de bovenste, terugspringende verdieping hebben toegang tot een dakterras dat over de hele lange zijde van het gebouw loopt. De buitenruimtes zijn geschikt om in de open lucht te werken of om te ontspannen. Zo dragen ze bij aan het welzijn van de medewerkers. 

Hoogwaardige afvoersystemen voor dakterrassen

Door de ligging van de terrassen in de open lucht moest de buitenruimte aan de hoogwaardige esthetische eisen van het nieuwe gebouw voldoen. Bovendien moest ook rekening gehouden worden met functionele aspecten. Onder andere moeten bij zware regenbuien de overgangen tussen de buitenruimte en de kantoren vakkundig en betrouwbaar afgewaterd worden. De tuin- en landschapsbouwers van Ringbeck GmbH, gevestigd in Oelde, waren op de terrassen verantwoordelijk voor het leggen van tegels op railsystemen. De totale oppervlakte bedraagt ca. 295 vierkante meter. 

In het kader hiervan waren ze ook verantwoordelijk voor de keuze en montage van drainagegoten in de dagopeningen van de glazen deuren. Hier vertrouwden ze op basis van ervaringen op producten van Richard Brink GmbH & Co. KG. "De firma Richard Brink is bij veel projecten onze standaardleverancier voor goten en roosters op daken. Dankzij het veelzijdige assortiment van de metaalwarenfabrikant is maximale flexibiliteit mogelijk bij het kiezen van passende producten voor de meest uiteenlopende eisen. Bovendien kunnen we altijd vertrouwen op een hoogwaardige afwerking en dus een precies passende en snelle montage", legt Dietmar Schröder van Ringbeck GmbH uit. Bij dit project viel de keuze op drainagegoten van het type Stabile met een vaste hoogte en uitstekende roostersteunen. Deze zijn goed met het railsysteem te combineren. De firma Richard Brink produceerde en leverde ongeveer 32 m van de 1,5 mm dikke roestvrijstalen goten in vijf verschillende inloopbreedtes tussen 145 mm en 195 mm, elk met een hoogte van 40 mm. 

De verwerkers legden de goten precies passend in de betreffende dagopeningen van het terras aan de langszijde van het gebouw, en van een ander terras op een lager gelegen niveau. Samen met de roosters zorgen de Stabile-drainagegoten voor een barrièrevrije overgang. Als afdekking werden bijpassende, op maat gemaakte 7 x 7 mm langsstaafroosters van roestvrij staal gebruikt. Op het dakterras voegen de goten zich elegant in de omgeving en de lijnvoering van de geprofileerde metaalplaten. In de dagopeningen van de tweede buitenruimte vormen ze een geraffineerd contrast met de bakstenen gevel.

Nauwe samenwerking voor perfecte resultaten

Dankzij de hoge verwerkingskwaliteit verliep de montage van de goten probleemloos. In combinatie met de omringende tegels vormen ze een modern ogende en tegelijk praktische ondergrond, die de optredende neerslag onmiddellijk opvangt en doelgericht afvoert. Het resultaat van de werkzaamheden voldoet helemaal aan de eisen en wensen van de tuin- en landschapsbouwers: "Wij stellen de goede samenwerking met de firma Richard Brink zeer op prijs. Dit geldt zowel voor dakafwateringen als voor de montage van de hoge borders en randelementen. Vooral bij maatwerkoplossingen zijn de gezamenlijke besprekingen en de resultaten altijd zeer tevredenstellend. Er wordt altijd stipt op tijd geleverd en de productkwaliteit is zoals altijd uitstekend", resumeert Dietmar Schröder.


(ca. 5.460 tekens)


Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, zonnepaneel-onderconstructies, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire bouwsystemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld als beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-posters in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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