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Communiqué de presse
Un aménagement extérieur pour un espace de séjour agréable
La société Richard Brink fournit à une clinique une version personnalisée de ses jardinières hautes

Warendorf, le 13.01.2023. Les travaux d’agrandissement de la clinique Josephs Hospital à Warendorf (Allemagne) ont aussi apporté une attention particulière à l’aménagement des espaces extérieurs. L’objectif ? Améliorer le bien-être des patients, du personnel et des visiteurs tout en créant un ensemble esthétique. Pour ce faire, un paysage de jardinières hautes et de bancs a vu le jour devant l’entrée du nouveau bâtiment. L’entreprise Richard Brink y a contribué en fabriquant des systèmes de plantation sur mesure.
La clinique compte désormais une extension orientée nord-sud d’environ 1100 m² au sol. Cette construction comprend un sous-sol et sept étages complets qui abritent le tout nouveau service des urgences, un accès pour les ambulances dans la cour intérieure, une unité de soins intensifs ainsi que des chambres modernes pour les patients. La structure a opté pour une ossature en béton armé et l'intérieur pour une construction allégée dans le respect du plan de protection incendie développé. C’est le bureau d’architecture Köhler Architekten de Dortmund qui a été chargé de la planification et de la réalisation du corps de bâtiment, ainsi que de l’aménagement des espaces extérieurs. 
Espaces verts sur mesure
Le projet prévoyait l’aménagement d’un espace végétalisé de quelque 100 m² devant l’entrée des urgences. « Pour l’extérieur, nous souhaitions installer de jolies plantations et des bancs assortis pour nos patients, nos visiteurs et notre personnel. Le tout devait s’intégrer au mieux dans l’environnement de la clinique, tout en étant robuste et facile à entretenir. Afin de profiter de la verdure toute l’année, nous voulions, par ailleurs, des plantes à feuillage persistant », explique Tobias Christof Dierker, directeur du marketing et de la communication du Josephs Hospital. Il a été décidé d’utiliser des jardinières hautes, car elles garantissent que les plantations ne seront pas piétinées, ce qui assure leur longévité. Elles permettent également de créer des espaces protégés et de bien séparer le bâtiment du parking proche.
Le projet a fait appel aux produits de la société Richard Brink. La gamme de ce spécialiste des articles métalliques comprend notamment des bacs à fleurs et des jardinières hautes. Ces dernières sont toujours fabriquées sur mesure, en fonction des souhaits et des spécifications du client. Les matériaux disponibles incluent l’acier inoxydable, l’aluminium et l’acier Corten. Pour l’aménagement des extérieurs de la clinique, la société Richard Brink a fourni, en tout, 100 m linéaires de parois en aluminium pour les jardinières, dont 54 m en hauteur de 415 mm et 3 mm d’épaisseur, tandis que les 46 m restants affichent une hauteur de 700 mm et une épaisseur de paroi 4 mm. 
Une fabrication sur mesure pour un résultat idéal
C’est la société Zumbusch de Beelen, en Rhénanie-du-Nord-Westphalie, qui a été chargée de la réalisation et donc du montage des parterres surélevés. Ces experts en horticulture et aménagement des paysages ont étroitement collaboré avec Richard Brink afin de respecter les spécifications du client. Ils ont ensuite effectué les travaux dans les règles de l’art et conformément à la planification qui incluait l’installation de quatre grandes jardinières. La version la plus haute forme, sur une longueur totale de 21,7 m, un parterre d’un mètre de large qui sert de délimitation avec la rue et le parking. À l’intérieur de l’enceinte ainsi créée, trois bacs de 415 mm de haut chacun et mesurant 4 m sur 4,8 m ont été alignés sur un lit régulier de gravillons. La structure modulaire de ces produits personnalisés a permis un montage rapide de tous les systèmes de plantation. Ajoutés le long des très grands parterres, les quatre bancs optent pour des parois latérales en couleur assortie et une assise en bois. « La finition de tous les produits fournis par la société Richard Brink est, comme d’habitude, d’une extrême qualité. Sur place, nous avons profité de la précision des composants métalliques », résume Thorsten Kaschube, chef de chantier chez Zumbusch.
Afin de rehausser et de prolonger encore leur stabilité, les jardinières hautes ont été équipées de tirants à pied en aluminium. En combinaison avec le poids propre du terreau, ils créent une unité ultrarobuste et empêchent les parois de se déformer. Les plantes à feuillage persistant installées par la suite (un grand parterre de lavande par exemple) offrent une multitude de couleurs et contribuent ainsi à la mise en valeur de ces extérieurs. 

Le gris anthracite RAL 7016 des jardinières mise, pour sa part, sur un contraste habile avec la végétation. « La couleur choisie pour le thermolaquage, la disposition des jardinières hautes et les bancs forment un ensemble à l’harmonie réussie. Dans notre rôle d’architectes chargés de toutes les phases du projet, l’interaction entre le bâtiment et les extérieurs est un élément essentiel de l’aménagement pour un résultat global. L’objectif était de créer un cadre agréable et il a clairement été atteint », conclut l’architecte Jens Meiwes de Köhler Architekten.
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La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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