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Persbericht
Vormgeving van de buitenruimte zorgt voor verblijfskwaliteit
Richard Brink levert op maat gemaakte plantsystemen voor ziekenhuis

Warendorf, 13-01-2023. In het kader van de gebouwuitbreiding van het Josephs-ziekenhuis Warendorf kreeg ook de vormgeving van de buitenruimte veel aandacht. Om het welzijn van patiënten, medewerkers en bezoekers te verhogen en een aantrekkelijk totaalresultaat te creëren, werd bij de ingang van het nieuwe gebouw een landschap met verhoogde bedden en zitbanken gecreëerd. De firma Richard Brink produceerde hiervoor plantsystemen op maat.
Het nieuwe gebouw beslaat een oppervlakte van ongeveer 1.100 vierkante meter en dient als uitbreiding in de noord-zuidrichting van het bestaande ziekenhuis. Het omvat een kelder en zeven bovengrondse verdiepingen en herbergt de nieuw gecreëerde centrale spoedeisende hulp, inclusief een ambulanceinrit op de binnenplaats, een intensive care-afdeling en moderne patiëntenkamers. Het casco is een gewapend betonnen skeletconstructie, het interieur werd in een lichtgewicht constructie volgens een brandveiligheidsconcept uitgevoerd. Voor het ontwerp en de realisatie van het gebouw en voor de vormgeving van de buiteninstallaties waren de Köhler architecten uit Dortmund verantwoordelijk. 
Groenvoorziening op maat
Voor een ongeveer 100 vierkante meter groot oppervlak voor de ingang van de afdeling voor spoedeisende hulp oppervlak werd een groen gebied gepland. “Voor de buitenruimte wilden we aantrekkelijke groenvoorzieningen realiseren met bijpassende zitgelegenheden voor patiënten, bezoekers en medewerkers. Ze moesten zo goed mogelijk in de omgeving van het ziekenhuis passen. Ook moesten ze gemakkelijk te onderhouden en robuust zijn en het hele jaar door met groenblijvende planten voor een harmonieus totaalbeeld zorgen", vertelt Tobias Christof Dierker, hoofd marketing en communicatie van het Josephs-ziekenhuis. Om zo'n groenvoorziening te creëren, werd besloten om verhoogde bedden te gebruiken. Door de verhoogde constructie wordt er niet over gelopen, wat de levensduur van de aanplant ten goede komt. Bovendien creëren ze omheiningen en een duidelijke afgrenzing van de nabijgelegen parkeerplaats.
Er werden producten van Richard Brink GmbH & Co. KG gebruikt. Het assortiment van de metaalwarenfabrikant omvat op het gebied van plantsystemen onder andere diverse plantenbakken en verhoogde bedden. Deze laatste worden altijd volgens klant- en projectspecifieke wensen en specificaties op maat gemaakt. Er is keuze uit uitvoeringen in roestvrij staal, aluminium of cortenstaal. Voor het buitenareaal van het ziekenhuis leverde de firma Richard Brink in totaal 100 m aluminium wanden voor verhoogde bedden. 54 m daarvan hebben een hoogte van 415 mm en een materiaaldikte van 3,0 mm, de overige 46 m werden met een hoogte van 700 mm en een dikte van 4,0 mm geproduceerd. 
Op maat gemaakte productie voor een optimaal resultaat
De bouw van de buiteninstallaties en dus ook de montage van de verhoogde bedden voerde Zumbusch GmbH uit het Noordrijn-Westfaalse Beelen uit. Deze experts op het gebied van tuin- en landschapsarchitectuur stemden de vereisten aan de plantsystemen af met de metaalwarenfabrikant en voerden de werkzaamheden volgens de planning vakkundig uit. Het concept omvatte de bouw van vier grote verhoogde bedden. De hogere uitvoering vormt een bed van 1 m breed met een lengte van 21,7 m. Dit dient als grens tussen de weg en het parkeerterrein. Binnen de omheining werden drie verhoogde bedden van elk 415 mm hoog met afmetingen van elk 4 m x 4,8 m in een rij op een gelijkmatig splitvlak geplaatst. Dankzij het modulaire insteeksysteem van de op maat gemaakte plantsystemen konden deze snel gemonteerd worden. Tussen de bedden werden vier houten banken geplaatst. Deze zijn qua kleur op de plantsystemen afgestemd. "De kwaliteit van de constructie van alle componenten van Richard Brink was erg hoog. Ter plaatse profiteerden we van de nauwkeurige maatvoering van de metalen componenten", resumeert Thorsten Kaschube, bouwmanager van Zumbusch GmbH.
Voor extra langdurige stabiliteit van de verhoogde bedden werden deze uitgerust met aluminium trekstanghouders en bijbehorende schoren. In combinatie met het eigen gewicht van de aarde vormen deze een zeer robuuste eenheid en voorkomen ze het opbollen van de wanden. Tot slot werden groenblijvende planten aangeplant, onder andere een groot lavendelbed. De beplanting zorgt voor veelzijdige kleurenpracht en levert zo een belangrijke bijdrage aan de opwaardering van de buitenruimte.

De kleurkeuze van de verhoogde bedden in RAL 7016 antracietgrijs vormt een geraffineerd contrast met de beplanting. “Door te kiezen voor poederinbrandcoating, door de opstelling van de verhoogde bedden, ook in combinatie met de gekozen zitbanken, is een geslaagd en harmonieus totaalbeeld ontstaan. Als architectenbureau zijn wij verantwoordelijk voor alle fasen van het bouwproject. Daarom is het samenspel tussen het gebouw en het buitenareaal een belangrijk vormgevend element dat aan een geslaagd totaalresultaat bijdraagt. Inrichting van buitenruimte moet verblijfskwaliteit bereiken en dat is bij dit project zonder twijfel gelukt”, besluit Dipl.-Ing. Architect Jens Meiwes van Köhler Architekten.
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Het productaanbod van het in 1976 opgerichte familiebedrijf loopt uiteen van afwaterings- en drainagesystemen, grindvangers, borderranden en gazonranden tot aan randprofielen, muurafdekkingen, plantenbakken, onderconstructies voor zonnepanelen, schoorsteenafdekkingen en windwijzers. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is gespecialiseerd in beurs- en tentoonstellingsbouw en verkoopt flexibele modulaire systemen. Deze worden door Richard Brink GmbH & Co. KG geproduceerd en bijvoorbeeld voor beurswanden gebruikt. Ze zijn ook geschikt voor andere toepassingen, bijv. voor machinebehuizingen, geluidswering, scheidingswanden of vitrines. Ook biedt het bedrijf LED-billboards in groot formaat aan. Deze trekken als blikvanger al van verre de aandacht.
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