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Communiqué de presse
La verdure sous un nouvel angle
La société Richard Brink fournit des systèmes modulaires pour végétaliser les murs
Wesel, Allemagne, le 06.03.2024. Parce qu’on n’est jamais aussi servi que par soi-même, une entreprise de couverture de la ville allemande de Wesel s’est fait un petit cadeau : un mur végétalisé grand format dans sa cour intérieure. Proposé par la société Richard Brink, le système « Adam » de végétalisation modulaire des murs a permis d’aménager une très belle surface verte verticale dans la partie privée du site de cette entreprise familiale de longue tradition. Une création qui ne se contente pas d’accroître le charme de cette cour.
Quel que soit leur format, les murs et façades végétalisés sont très populaires et leur esthétique n’est pas la seule raison qui leur vaut de jouer un rôle essentiel dans les aménagements architecturaux modernes. Des avantages tels que le refroidissement de l’air, la biodiversité, la réduction du bruit ou la protection directe des façades contribuent également à leur importance croissante.
Une tendance avant-gardiste identifiée très tôt
Un projet achevé à Wesel, une petite ville tout à l’ouest de l’Allemagne, vient prouver que le charme vert des murs végétalisés verticaux n’est pas réservé aux grandes réalisations des espaces publics, mais qu’il peut tout aussi bien opérer dans le domaine privé. La société de couverture Kutscher-Remy existe dans cette région depuis plus de 85 ans. Son catalogue de services inclut de multiples travaux autour des toits inclinés ou plats, des toitures végétalisées et des revêtements de façade. Forte d’une culture axée à la fois sur la tradition et la modernité, l’entreprise est toujours ouverte à la nouveauté et à l’innovation. Le domaine de la végétalisation des façades ne fait pas exception : « Nous avons très tôt compris que la végétalisation des murs, voire de façades entières, était une tendance importante et porteuse. Et nous voulions proposer à nos clients une solution de grande qualité capable de répondre à différentes exigences et contraintes techniques », explique Hannes Remy, fondateur de l’entreprise et lui-même artisan couvreur.
Cela fait plus de 30 ans qu’il fait confiance aux solutions et aux produits Richard Brink avec qui il travaille depuis toujours avec succès. Avec son nouveau mur végétalisé « Adam », le fabricant allemand d’articles métalliques a, une nouvelle fois, marqué des points auprès de ce client fidèle : à l’issue d’un service de conseil poussé, la société Richard Brink a fourni à l’entreprise de couverture tous les composants nécessaires à son système modulaire : un support de montage et des cassettes à planter accordées, le tout pour une période d’essai et dans l’objectif de pouvoir présenter cette solution à ses clients finaux. 
Mise au vert pour cour intérieure
Pendant cette phase, le mur végétalisé « Adam » a su étaler ses avantages devant la clientèle, mais il a aussi prouvé être une solution tout à fait adéquate pour les extérieurs privatifs du site industriel. La maison d’habitation rattachée aux bâtiments de l’entreprise dispose d’une cour intérieure d’environ 180 mètres carrés encerclée par un grand mur maçonné de 18 mètres carrés. C’est justement pour ce mur que Hannes Remy souhaitait une jolie végétalisation qui contribuerait également à baisser la température dans la cour les jours de grande chaleur.
Une fois la planification individuelle terminée, la société Richard Brink a fabriqué et livré un premier lot de 18 cassettes à planter verticales en aluminium avec revêtement en RAL 6005 (vert mousse), ainsi que le support de montage composé de trois profilés chapeau pour la fixation murale et de pieds supplémentaires à visser afin de surélever le tout sur les fondations. Les cassettes s’accrochent directement aux rails pour former un ensemble suspendu à la façade qui reste bien ventilée. Ces modules s’unissent pour créer une végétalisation harmonieuse et continue. Outre la version mentionnée sur pieds, la gamme Richard Brink de murs végétalisés « Adam » comprend aussi des solutions pour une fixation murale suspendue ou pour s’intégrer dans les façades isolées par l’extérieur. Les cassettes à planter existent, elles, en version verticale ou étagée afin de satisfaire tous les goûts. Elles partagent toutes le même point commun : elles créent une végétalisation unique en son genre.
Montage de systèmes précis et bien conçus
Dans une première phase, l’équipe de Kutscher-Remy a végétalisé le mur en installant trois rangées verticales pouvant accueillir, en hauteur, six cassettes chacune. Ces jardinières mesurent 490 mm de haut, 990 mm de large et 160 mm de profondeur. Lors de la deuxième phase quelques semaines plus tard seulement, 18 cassettes supplémentaires ont été ajoutées. Alors que les précipitations et l’eau d’arrosage peuvent s’écouler vers le bas à travers les fentes au fond des modules, la cassette la plus basse est toujours dotée d’une tubulure pour une évacuation contrôlée des excès d’eau. L’arrosage est assuré par un système goutte à goutte qui garantit que les plantes, placées dans les cassettes par l’avant et englobées de substrat, sont suffisamment et efficacement alimentées en eau. 
L’entreprise de couverture avait déjà de l’expérience avec les systèmes pour plantation Richard Brink, mais ce n’est pas la seule raison qui explique la rapidité et la facilité du montage : « Tout s’est déroulé à merveille, de la qualité des produits au résultat final en passant par l’installation. Comme toutes les années précédentes, la société Richard Brink nous a accompagnés avec ses précieux conseils détaillés. Mais elle a aussi su nous convaincre, une fois encore, par la qualité de ses produits et la précision de leurs dimensions », conclut Hannes Remy en vantant le résultat de l’opération.
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La gamme de produits de l’entreprise familiale fondée en 1976 est extrêmement large : systèmes d’évacuation des eaux et de drainage, garde-gravier, bordures de jardin, bordures de gazon, cornières, couvre-mur, jardinières, structures porteuses pour installations solaires, chapeaux de cheminée ou girouettes. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

La société affiliée Brink Systembau GmbH s’est spécialisée dans l’aménagement de stands pour foires et expositions. Elle commercialise des systèmes modulaires produits par Richard Brink GmbH & Co et servant, par exemple, de parois sur les salons. Ils peuvent également être utilisés dans d’autres domaines : caissons pour machines, protection antibruit, cloisons de séparation ou étalages… Son portefeuille inclut aussi des affichages LED grand format qui attirent rapidement l’attention des visiteurs.
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