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De twee-onder-een-kapwoning die ademt
Richard Brink levert op maat gemaakte drainagegoten voor gevel en dagkanten 
Gütersloh, 23-05-2024. Afwateren, ontkoppelen en ventileren – dat zijn de drie kenmerken die de gevelgoot Stabile Air van de firma Richard Brink bijzonder maken. Maar dat is nog niet alles: daarnaast produceert de metaalwarenfabrikant de goten precies passend met oversteken voor elke dagkant. Dat is wat er gebeurde bij de bouw van een prefabwoning in de wijk Friedrichsdorf in Gütersloh. 
Vooral bij barrièrevrij bouwen is de vochtbescherming van gebouwgevels uiterst belangrijk. Want de fundering ligt na het afronden van de werkzaamheden meestal onder het maaiveld. Daarom zijn bij het kiezen van een geschikte gevelgoot functionele en hoogwaardige oplossingen nodig.
Geventileerde fundering voor prefabwoning
Friedrichsdorf is een wijk in Gütersloh in Noordrijn-Westfalen, in het zuidwesten van het Teutoburgerwoud. Hier ontstonden tussen juli 2023 en april 2024 twee prefabhuizen onder één kap als privéwoning. Bij het bouwproject waren Kahleis Garten- & Landschaftsbau en Tiefbau GmbH, ook uit Gütersloh, onder andere verantwoordelijk voor de montage van drainageoplossingen langs de gevel van een twee-onder-een-kapwoning. “Bij het kiezen van geschikte goten vonden wij het belangrijk dat deze precies passend volgens de projectspecifieke afmetingen konden worden geplaatst. Vooral voor de dagkanten van de voor- en terrasdeuren hadden wij op maat gemaakte producten nodig”, legt directeur Florian Kahleis uit. De aanbeveling voor de gevelgoten van Richard Brink kwam vanuit ons bedrijf: “Bij eerdere projecten hebben wij al producten van de firma Richard Brink gebruikt, maar een van onze medewerkers heeft ons op deze specifieke gevelgoot gewezen”, vertelt de tuin- en landschapsarchitect. 
Wat zo bijzonder is aan Stabile Air, is te zien als er naar de kant van de goot wordt gekeken die naar de gevel is gericht. Grote ventilatie-openingen zorgen voor een duurzame ventilatie van het onderste deel van de gevel. Daarnaast ontkoppelt de drainagegoot de fundering van de omringende aarde. De afstand tussen de fundering van het gebouw en de achterwand voorkomt het opstijgen van vocht door capillaire krachten. Neerslag en het water dat van de gevel en aangrenzende oppervlakken naar beneden stroomt, worden opgenomen en draineren door de zijwaartse sleufgaten in de omringende aardlagen. Optioneel kan het water ook via een afvoermof worden afgevoerd. Door de hoge vochtbescherming is Stabile Air uitermate geschikt voor gebruik bij houten en geïsoleerde gevels.
Precies passend voor gevel en dagkant
Voor het bouwproject in Friedrichsdorf produceerde en leverde de firma Richard Brink in totaal 26 meter van zijn gevelgoten, grotendeels in klantspecifieke afmetingen. Op de gebouwgevel en in een hoek werden varianten met een inlaatbreedte van 200 mm en hoogtes tot 300 mm gebruikt. Voor de dagkanten produceerde de fabrikant 320 mm brede en 300 mm hoge uitvoeringen in een speciale vorm met oversteken waarbij de oversteekhoogte 80 mm is en de oversteekbreedte 120 mm. Als afdekkingen dienen drainageroosters van roestvrij staal met smalle sleufperforatie en roestvrijstalen maasroosters voor de entrees. Deze zijn deels ook nog van speciale openingen voorzien om de oppervlakken voor de deuren naadloos af te dekken.
Eenvoudige montage, perfect resultaat
Na de levering konden de goten snel en eenvoudig op eenkorrelige mortel worden uitgelijnd en ingebouwd – vooral ook door de productie op maat. “Door de werkzaamheden van tevoren uitvoerig te plannen in combinatie met de hoge productiekwaliteit en maatnauwkeurigheid van de goten en roosters, verliep de montage zonder problemen. Het resultaat overtuigt en dat komt allemaal door een goede samenwerking”, vat Florian Kahleis samen.
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De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, dat nu door de tweede generatie wordt geleid. In zijn meer dan 45-jarige bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert voor de metaalwarenfabricage op de markt. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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