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Référence
Des sols qui en jettent
La société Richard Brink a fourni 2,7 km de caniveaux sur mesure pour le projet de rénovation du Center am Potsdamer Platz de Berlin

Berlin, le 09.09.2025 :
Autrefois appelé Sony Center, le Center am Potsdamer Platz de Berlin incarne l’alliance d’un nouveau mode de travail, de la culture et d’un style de vie urbain, ce qui en fait un haut lieu de la capitale allemande. Son réaménagement, qui démarre par les extérieurs, marque une nouvelle étape dans l’ambition de la ville de devenir la métropole européenne de la modernité. De fins caniveaux sur mesure de la société Richard Brink assurent dorénavant l’évacuation des eaux sur toute la surface extérieure.
Le Center am Potsdamer Platz doit notamment sa notoriété à son toit emblématique en forme de chapiteau qui surplombe l’ensemble de bâtiments agencés autour d’une place ronde. Il abrite à la fois des logements, des commerces, un cinéma, etc., et intègre même les vestiges de l’ancien hôtel Esplanade. Il fait indubitablement partie des principaux pôles d’attraction de la capitale allemande. Située directement sous la coupole iconique et entourée par l’impressionnant complexe de sept bâtiments, sa cour vient d’être entièrement rénovée. Les nouveautés incluent des bancs en bois et d’immenses jardinières qui créent une oasis apaisante en plein cœur de la ville trépidante. Ces dernières optent pour un design moderne et des parois en acier inoxydable réfléchissant. Montées sur des roulettes adaptées aux charges lourdes, elles sont faciles à déplacer et peuvent même accueillir des arbres qui vont créer de l’ombrage. Le projet avait pour objectif de renforcer l’existant grâce à de nouvelles associations et de légères modifications afin de conserver l’image générale du lieu. 
Repenser pour mieux conserver
La fontaine, par exemple, faisait partie des éléments centraux de l’aménagement. Elle a cependant laissé place à des jeux d’eau interactifs d’un diamètre identique et utilisant les mêmes installations techniques. La géométrie des anciennes plates-bandes dans les zones dédiées au sport a également été conservée. Toutefois les haies de buis monotones ont été remplacées par de multiples plantes qui créent un ensemble plus naturel. Tancredi Capatti, responsable du projet au sein du cabinet d’architecture capattistaubach spécialisé dans les paysages urbains, explique son concept d’aménagement : « Notre travail a été motivé par une devise : minimiser – transformer – animer. Nous avons imaginé une atmosphère qui invite à profiter de l’instant, qui enthousiasme les visiteurs et qui rend palpable le précieux patrimoine des lieux. Le projet s’est fait dans des conditions techniques extrêmement difficiles, puisqu’il fallait limiter au maximum les interventions sur la structure. Une prouesse qui requiert que toutes les personnes impliquées pensent et agissent de manière synchrone. »
Le système d’évacuation des eaux a fait ici l’objet d’une restructuration importante. Jusque là, c’était un revêtement en plaques d’acier à fentes oblongues qui guidait les précipitations vers une cavité sous-jacente de 5 cm de profondeur d’où elles rejoignaient soit les canalisations soit des citernes de rétention destinées à l’irrigation des plantes. Ces plaques d’acier alternaient avec des pavés foncés pour former des rayures de 2 mètres de large. Ce motif a été conservé, mais les pavés côtoient désormais des dalles de granit clair antidérapantes pour les piétons et résistantes aux charges lourdes dues notamment aux événements publics qui se tiennent parfois sur cette place. 
Quand une idée devient réalité
Pour la nouvelle solution d’évacuation des eaux, la société Richard Brink a développé des caniveaux entièrement personnalisés d’une section de 5 x 4,2 cm. Ils ont pris place le long des rayures et traversent toute la cour. Celle-ci étant en grande partie couverte, le petit format de caniveau suffit pour évacuer les précipitations. « Les réalisations sur mesure font tellement partie de notre travail quotidien qu’elles sont presque la norme. La fonctionnalité et l’esthétique vont toujours de pair. Le défi ici consistait à développer un caniveau particulièrement petit pour des raisons visuelles et d’y intégrer des fixations intérieures pour les grilles. Nous avons réussi à trouver une solution parfaitement adaptée. Comme la réhabilitation du Gendarmenmarkt, le projet du Center am Potsdamer Platz s’inscrit admirablement dans toute une série de projets berlinois prestigieux qui ont fait appel à nos systèmes de drainage et d’évacuation des eaux », raconte Stefan Brink, directeur de l’entreprise familiale qu’il gère avec ses frères Sebastian et Matthias, tous trois assurant la relève de la génération fondatrice.
Le caniveau en acier inoxydable de petit format est la réponse aux prescriptions définis par Oxford Properties Germany, chargée de la maîtrise d’ouvrage. Il permet d’utiliser le vide existant dans le sol sans modifier ce dernier. La forme des fentes d’évacuation devait également être conservée et s’inspirer du design des anciennes perforations dans les plaques en acier. La réalisation des travaux a été confiée à la société Herold Ingenieurgesellschaft für Garten- und Landschaftsbau. Chef de chantier, Christopher Müller commente : « Le défi consistait à adapter les caniveaux aux conditions locales et à l’existant, en particulier dans les zones très fréquentées du complexe. La fabrication sur mesure a considérablement facilité l’installation et la livraison rapide a assuré le bon déroulement du projet. Ce caniveau discret s’intègre harmonieusement dans l’ensemble. » Même si les évacuations des nouveaux jeux d’eau ont été produites par un autre fournisseur, les couvercles qui les coiffent sont aussi de la maison Richard Brink. Le rendu visuel global est ainsi très cohérent.
Ce projet n’était cependant qu’une étape avant d’autres dans l’objectif de créer un « Office Campus ». Les transformations se poursuivent avec la rénovation des intérieurs des immeubles de bureaux et l’extension des locaux réservés à la restauration et aux commerces. Ici aussi, ce sont des caniveaux Richard Brink qui ont été choisis. Cette fois, ils sont utilisés le long des façades plutôt qu’en extérieur pur. Anneke Hasenritter d’Oxford Properties Germany résume ce projet de grande envergure au nom de la filiale allemande du groupe immobilier canadien : « Nous sommes heureux d’être en mesure de créer des contrastes et de permettre aux Berlinois et Berlinoises de profiter d’une réelle valeur ajoutée à long terme. Nous remercions ici toutes les parties impliquées dans la réussite de la mise en œuvre. »
(env. 6620 caractères)




La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits, tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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