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Referentierapport
Een volledig nieuwe uitstraling
De firma Richard Brink levert 2,7 km op maat gemaakte goten voor de renovatie van het Center am Potsdamer Platz in Berlijn

Berlijn, 09-09-2025:
Het voormalige Sony Center in Berlijn, tegenwoordig het Center am Potsdamer Platz, staat voor een mix van New Work, cultuur en lifestyle, waardoor het een echte hotspot voor de Duitse hoofdstad is. De herinrichting van het centrum, waarbij als eerste de buitenruimte wordt aangepakt, is een volgende stap op weg naar een moderne Europese metropool. Op maat gemaakte smalle goten van de firma Richard Brink zorgen vanaf nu voor de afwatering over het hele oppervlak van de open ruimte.  
De iconische tentvormige koepel van het Center am Potsdamer Platz, dat wordt omgeven door het kenmerkende gebouwencomplex, bevat naast woon- en bedrijfsruimtes onder meer ook entertainmentvoorzieningen. Het gebouw is een van de vele highlights van de hoofdstad waarin ook restanten van het voormalige Hotel Esplanade zijn behouden en geïntegreerd. De buitenruimte onder de unieke dakconstructie van het indrukwekkende, uit zeven gebouwen bestaande complex werd onder handen genomen. Houten zitbanken en royale moderne plantenbakken met spiegelende roestvrijstalen oppervlakken, die beplant zijn met schaduwrijke bomen en door hun stevige wielen steeds weer verplaatst kunnen worden, zorgen nu naast andere nieuwe elementen voor rustgevende componenten die een aangename oase creëren in het hart van de dynamische grote stad. Het doel was om de bestaande constructies door recombinatie te verstevigen en zo min mogelijk te veranderen om het oorspronkelijke algehele beeld van de plek te behouden. 
Van oud naar nieuw
De fontein was bijvoorbeeld al een indrukwekkend designelement, maar is vervangen door een interactief aandoend fonteinveld met dezelfde doorsnede, waarvoor ook dezelfde technische ruimtes worden gebruikt. Ook de geometrie van de oude borders in de openbare sportvoorzieningen is behouden, maar de monotone buxushagen zijn vervangen door natuurlijke beplanting met een grote diversiteit. Tancredi Capatti, de projectleider van capattistaubach, het architectenbureau voor stadslandschappen, licht zijn designconcept toe: “Ons motto was ‘minimaliseren - transformeren - leefbaar maken’. Een sfeer scheppen die uitnodigt om er te vertoeven, die mensen inspireert en die het waardevolle erfgoed van deze plek doorgeeft - dat was ons doel. En daarbij hadden we te maken met uiterst moeilijke technische omstandigheden om de bouwkundige ingrepen zo beperkt mogelijk te houden. Deze prestatie was alleen mogelijk als alle betrokkenen op dezelfde manier zouden denken en handelen.”
In het kader van de herstructurering werd het afwateringssysteem grondig herzien. In het verleden werd de neerslag via stalen afdekplaten, geperforeerd met langwerpige sleuven, naar een onderliggende holle ruimte van 5 cm diep geleid die deels uitmondde in het riool en deels in opslagreservoirs voor de bewatering van planten. Samen met de donkere bestrating vormden de stalen platen een afwisselend patroon met strepen van 2 meter breed. Dit patroon blijft ook in de toekomst bestaan, maar de donkere bestrating wordt nu afgewisseld met grote, lichtgekleurde platen van graniet. Deze zijn slipvast gemaakt voor voorbijgangers en zijn bovendien bestand tegen zware belasting, onder andere door openbare evenementen die op het plein plaatsvinden. 
Als een idee werkelijkheid wordt
Richard Brink GmbH & Co. KG heeft een nieuwe afwateringsoplossing ontwikkeld in de vorm van speciale goten met een doorsnede van 5 x 4,2 cm die voortaan langs de stroken over het hele plein lopen. Dankzij de ruim bemeten gedeeltelijke overkapping zijn de duidelijk kleinere afmetingen voldoende om de neerslag af te voeren. “Maatwerkconstructies behoren tot onze dagelijkse werkzaamheden en zijn daarom al bijna standaard. Daarbij gaan functionaliteit en esthetiek altijd hand in hand. De uitdaging in dit geval was het ontwikkelen van een goot die om visuele redenen buitengewoon klein was en voorzien was van interne roosterbevestigingen, waarvoor we een passende oplossing hebben gevonden. Het Center am Potsdamer Platz maakt deel uit van een hele reeks prestigieuze projecten, zoals de renovatie van de Gendarmenmarkt, waarbij onze drainage- en afwateringssystemen in de hoofdstad zijn geïnstalleerd,” merkt bedrijfsleider Stefan Brink op over de productie door het familiebedrijf uit Schloß Holte-Stukenbrock dat hij samen met zijn broers Sebastian en Matthias als tweede generatie leidt.
De roestvrijstalen goot in kleinformaat werd vervaardigd volgens de eisen van opdrachtgever Oxford Properties Germany die de holle ruimte wilde blijven gebruiken zonder aanpassingen aan de ondergrond. Ook de structuur van de inloopsleuven, die gebaseerd is op het bestaande ontwerp van de stalen perforaties, moest behouden blijven. De firma Herold Ingenieurgesellschaft für Garten- und Landschaftsbau mbH werd ingeschakeld om de werkzaamheden ter plekke uit te voeren. Dit zegt bouwmanager Christopher Müller over het project: “We stonden voor de uitdaging om de goten aan de plaatselijke omstandigheden en aan het bestaande systeem aan te passen - vooral in de drukbezochte gebieden rondom het Center. De productie op maat maakte de installatie veel eenvoudiger, terwijl het project dankzij de snelle levering een soepel verloop kende. Voortaan gaat deze discrete goot harmonisch op in het totaalbeeld.” De nieuwe inlopen van het fonteinveld zijn dan wel afkomstig van een andere leverancier, maar ook de bijbehorende afdekkingen komen van de firma Richard Brink. De uitstraling over het hele plein is daardoor volledig uniform.
Dit was echter maar één van de vele stappen op weg naar de gewenste “Office Campus”. Want de verbouwingswerkzaamheden worden voortgezet door renovatie van de binnenruimtes van de kantoorgebouwen en uitbreiding van de horeca- en winkelvoorzieningen. Ook in dit geval worden goten van de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant gebruikt, maar nu in de gevels in plaats van in het oppervlak van de open ruimte. Anneke Hasenritter van Oxford Properties Germany vat het grote project samen vanuit het perspectief van de Duitse vestiging van de Canadese vastgoedgroep: “We zijn blij dat we nieuwe accenten kunnen aanbrengen en de burgers meerwaarde voor de lange termijn kunnen bieden. Onze dank gaat uit naar alle betrokkenen voor de succesvolle realisatie.”
(ca. 6.400 tekens)




De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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