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Referentierapport
Vergroende historie in overeenstemming met de moderne tijd 
De firma Richard Brink maakt het mogelijk en levert vrijstaande plantenwanden voor heringerichte dakterrassen

Schloß Holte-Stukenbrock, 11-8-2025:
Hohenbeilstein, de burcht aan de rand van het Schwäbisch-Fränkische Woud ten noorden van Stuttgart, is een echte blikvanger. In het Bottwartal, aan de voet van de berg waarop de burcht ligt het bijbehorende plaatsje Beilstein. In het kader van de gedeeltelijke renovatie van een fraai oud vakwerkhuis werd het ruime dakterras van dit pand volledig opgeknapt. Plantenwanden van het type ‘Eva’ van Richard Brink GmbH & Co. KG zijn ook met verticale elementen aan de volledig nieuwe groenzones toegevoegd en vormen tegelijkertijd een elegant privacyscherm.
Naast de wijngaarden op de omliggende heuvels wordt het beeld van de gemeente Beilstein tot op de dag van vandaag vooral gekenmerkt door historische gebouwen, waaronder de idyllisch aandoende voormalige ambts- en pastoriewoning. De begane grond van dit gebouw is nog altijd in gebruik als bedrijfsruimte, terwijl de bovenste etage ruimte biedt aan particuliere woningen. Toen het nodig bleek om de achtergevel plus de afdichting te renoveren, werd ook het verouderde aanliggende dakterras opgeknapt. Dit had tot op dat moment geen concreet gebruiksdoel en moest voortaan dienst doen als uitnodigende, groene plek om zich terug te trekken. Om dit te realiseren, gaven de opdrachtgevers onder andere de voorkeur aan aantrekkelijke privacy-elementen die zowel functioneel als esthetisch moesten zijn. Precies die combinatie van functionaliteit en een unieke levendige uitstraling wordt door de plantenwanden ‘Eva’ van de firma Richard Brink op ideale wijze gecreëerd.
“De uitdaging van het project bestond uit het creëren van zoveel mogelijk privésfeer met de beperkte ruimte op het dak. De gebruikte beplanting mocht niet benauwend zijn en diende tegelijkertijd een vloeiende overgang te vormen met de omliggende natuur”, aldus tuin- en landschapsarchitect Benjamin Klotz. Zijn bedrijf ‘KLOTZ I garten’, ook uit Beilstein, fungeerde als planner en verwerker bij de vormgeving van het terras. Aan de genoemde eisen zou met de plaatsing van meerdere vrijstaande plantenwanden moeten worden voldaan. “Omdat we tot nu toe zeer goede ervaringen hebben met de producten van de firma Richard Brink, viel de keuze bij de benodigde plantenwanden als privacyscherm op het product ‘Eva‘ van deze metaalwarenfabrikant. Doorslaggevend voor het besluit was ook de mogelijkheid om de plantenwanden individueel te configureren terwijl de snelle levertijden gelijk bleven”, aldus Benjamin Klotz. 
Veelzijdige oplossingen voor (wand-)beplanting
Verticale tuinen worden in het algemeen steeds populairder en zijn als veelbelovend element van de moderne stadsplanning niet meer weg te denken. In tijden van klimaatverandering en de toenemende zware regenval die daardoor ontstaat, zijn aanvullende groene zones waardevolle tijdelijke water- en CO2-buffers die van de fundering tot aan de dakrand van gebouwen kunnen reiken. Ook op kleinere schaal bieden plantenwanden, bijvoorbeeld als designelementen, allerlei vormgevingsmogelijkheden. Bovendien ontstaan hierdoor per vierkante meter nieuwe, verticaal lopende beplante oppervlakken. 
Of het nu gaat om royale groene gevels of om het plaatsen van fraaie scheidingswanden, het assortiment van de firma Richard Brink bevat passende oplossingen voor uiteenlopende eisen. Terwijl de plantenwand ‘Adam’ als wandgebonden systeem de modulaire vergroening van gevels en muren mogelijk maakt, valt zijn vrijstaande tegenhanger ‘Eva’ op als flexibel inzetbaar designelement waarmee zelfs in de kleinste ruimtes volledig nieuwe groenzones kunnen worden gecreëerd. De constructie is trapeziumvormig en wordt smaller naar de punt toe. Bij een breedte van 1.450 mm en onderaan een diepte van 500 mm kunt u kiezen uit hoogtes van 1.176 mm en 1.944 mm. De ‘Eva’ beschikt over het gehele oppervlak over meerdere wandpanelen met elk 20 plantopeningen voor zijdelingse beplanting. Afhankelijk van de gekozen hoogte is er aan één zijde plek voor 100 planten. Standaard biedt de firma Richard Brink een poedercoating aan in RAL 9010 (zuiver wit) of DB 703 (ijzermica), maar er zijn op verzoek ook uitvoeringen in andere kleuren leverbaar. Hoge borders en verhoogde plantenbakken met voldoende ruimte voor grotere wortelkluiten, wat nodig is bij heggen en bomen, behoren eveneens tot het productassortiment van de firma Richard Brink.
Hand in hand met lokale partners: een succesverhaal
Hoewel de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant zijn plantenwand ‘Eva’ in de eerste plaats aanbiedt als een verticale tuin met dubbelzijdige beplanting, kan er ook een eenzijdig gesloten variant worden gerealiseerd. Dit is de uitvoering die bij het dakterrasproject in Beilstein werd toegepast. Tevens werd het onderste paneel van de voorzijde zonder openingen voor planten geproduceerd. “Dankzij de gesloten onderconstructie past de plantenwand elegant in de totale look van het nieuwe terras zonder met de andere vegetatie te concurreren”, legt Benjamin Klotz uit over de keuze van de configuratie. Voor de bewatering van de verticale beplanting heeft het team van de tuin- en landschapsarchitect ter plekke een druppelirrigatiesysteem aangelegd. Per plantenwandpaneel werd een slangleiding aangebracht om een gelijkmatige en continue afgifte veilig te stellen. In deze variant vormt het paneel een deel van de omranding van het nieuw vormgegeven terras. Dit bestond voorheen uit een eenvoudig dakoppervlak met bodemplaten van uitgewassen beton dat rechtstreeks toegang gaf tot het pand. Het aangrenzende deel van het gebouw zelf was aan de buitenkant voorzien van oude houten dakspanen die gerenoveerd moesten worden. Opdrachtgevers Angelika Zeeh en Volker Dietle wilden graag een modern gevelontwerp dat echter ook zou passen bij het oude vakwerkhuis met zijn dakshingles. 
Dit werd gerealiseerd in de vorm van een bekleding van voorvergrijsd zilversparhout die ook een opvallend nieuwbouwelement bij de in- en uitgang van het dakterras omgeeft. Het open entreegedeelte met zijn ruime overkapping in houtskeletbouw biedt zitgelegenheden en werd gemaakt door timmerbedrijf Bauer uit Beilstein. Metalen, antracietkleurige gevelplaten en bijpassende randprofielen, aangebracht door de firma Ralf Scheer uit Beilstein, specialist in badkamers, verwarming, zonne-energie, klimaatbeheersing en loodgieterswerk, vormen als horizontale balken een elegant contrast met de lichte houten bekleding. Nadat het eveneens betrokken bedrijf Schäfer Flachdachbau uit Ilsfeld de voorbereidende isolatie en de afdichting van het dakoppervlak hadden verzorgd, konden de overige disciplines beginnen met hun werkzaamheden. “De geslaagde en nauwe samenwerking van de betrokken bedrijven was de sleutel tot het succes van dit project”, prijst meestertimmerman Marco Bauer. 
De nieuw vormgegeven entree wordt L-vormig omgeven door het buitengedeelte van het terras. Dit bestaat aan de ene kant uit zitplaatsen in de openlucht en aan de andere kant uit sierborders met grof substraat. Vanaf de ingang tot aan de open ruimte zijn grote natuurstenen tegels aangebracht en deze grenzen aan de nieuw aangelegde borders en een verhoogd, met planken bekleed terrasplatform. De gelijkvloers aangelegde borders omgeven de hoek van de ‘L’ en worden op twee plaatsen doorkruist door lichte staptegels. Hierdoor zijn de borders - net als bij een zebrapad - op deze plekken begaanbaar en ontstaat er een fraai kleurenspel van beplanting, stortgoed en staptegels. De oase wordt aan de boven- en onderzijde omgeven door respectievelijk twee en vier ‘Eva’ plantenwanden van de firma Richard Brink. Zo vormen ze aan beide zijden een groen privacyscherm dat aan de lange zijde wordt voortgezet met beplante hoge borders van cortenstaal en aluminium. In combinatie en bij volledige begroeiing zouden de plantensystemen een aaneengesloten verticale groenzone moeten vormen. Varens, grassen, vaste planten en ook kruiden, waaronder rozemarijn en tijm, vormen een organisch geheel binnen de begroeide privacy- en designelementen langs het hele terras. 
Na voltooiing van de werkzaamheden waren de opdrachtgevers van het project uiterst tevreden met het resultaat. “De plantenwanden dragen in hoge mate bij aan het welzijn op het terras. De nieuwe inrichting is al met al zeer geslaagd en biedt een ongeëvenaarde woonkwaliteit”, merkt opdrachtgever Angelika Zeeh afsluitend op over het project.
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De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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