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Fiche produit
Un parc qui retrouve de son lustre
La société Richard Brink a fourni des bordures en acier pour délimiter des parterres dans le jardin municipal d’Oker à Goslar

Goslar, Allemagne, le 13.02.2025 :
Depuis 1971, les habitants du quartier d’Oker dans la ville allemande de Goslar profitent des atouts d’un vaste jardin municipal. Près de 50 ans après son inauguration, il fait aujourd’hui l’objet de travaux de réhabilitation qui vont se dérouler en plusieurs étapes. Les principaux objectifs fixés concernent l’amélioration générale des aspects détente de cette zone verte dans la ville, ainsi que sa revalorisation écologique. Un changement notable a eu lieu dans la partie orientale du parc avec le réaménagement d’un parterre au charme d’antan. Le projet a fait appel à des bordures en acier de la société Richard Brink, qui forment dorénavant des délimitations arrondies ou droites le long des plantations décoratives.
Le Harz est une région de moyenne montagne au centre-nord de l’Allemagne. La rivière de l’Oker et son barrage marquent cette zone frontalière entre les bundesländer de la Basse-Saxe et de la Saxe-Anhalt. Ce cours d’eau a aussi donné son nom à un quartier qu’il traverse dans l’est de Goslar. En 2017, ses habitants ont appris une bonne nouvelle : après un état des lieux, il a été décidé d’intégrer le parc d’Oker dans le programme de réhabilitation « Zukunft Stadtgrün » pour l’avenir des espaces verts dans la ville. « Le tout a ensuite été transféré dans le plan “Lebendige Zentren” (“Centres vivants”) en 2020. Ces deux initiatives font partie d’un instrument mis en place par l’État fédéral et les länder pour aider les communes à promouvoir les projets d’urbanisme », explique Artur Dorn, directeur du service urbanisme de la ville de Goslar.


Réaménagement complet
Les objectifs associés à ces subventions sont faciles à identifier à l’exemple de quelques travaux. La revalorisation écologique impliquait notamment d’améliorer la qualité de l’eau des deux étangs en réduisant le nombre de plantes. Une autre partie du projet consistait à aménager des parterres décoratifs sur près de 500 m² devant la maison Cramer-von-Clausbruch, un ancien manoir situé en bordure du parc. Cette restauration esthétique devait, d’une part, renforcer le facteur détente des jardins et, d’autre part, créer un ensemble organique avec la façade historique. « La composition devant la maison Cramer-von-Clausbruch est un élément central du projet de transformation », souligne Artur Dorn au sujet de cette partie prestigieuse des travaux.
La réalisation des parterres d’environ 250 m² a été confiée à l’entreprise de paysagisme Frielingsdorf Garten- und Landschaftsbau de Braunlage. Elle a collaboré avec la commune pour l’élaboration du projet, puis s’est occupée de la démolition, de la construction des chemins, des plantations et enfin du suivi du développement sur place. Pour les bordures des parterres, le directeur et paysagiste Achim Frielingsdorf a fait appel à près de 200 m de rubans en acier « Ora Max » de la maison Richard Brink. Sa société avait déjà misé sur les produits de ce spécialiste des articles métalliques pour plusieurs commandes précédentes et elle avait été séduite par le niveau de qualité et de disponibilité. 
Des solutions pour tous les contextes et tous les goûts
De telles bordures sont surtout utilisées pour empêcher le gazon ou les plantes d’empiéter sur d’autres zones et pour éviter un développement incontrôlé des massifs. Les jardins de particuliers se contenteront de bandes d’une épaisseur de 1,5 mm par exemple. Dans les espaces publics, les parterres doivent parfois être séparés de voies de circulation ou de surfaces fréquentées par les promeneurs. On recommande ici alors d’utiliser des rubans plus robustes.
C’est précisément ce que propose Richard Brink avec sa série « Ora Max » en aluminium, acier corten, acier inoxydable ou acier galvanisé d’une épaisseur de 3 mm à 10 mm, l’aluminium pouvant être thermolaqué dans toutes les couleurs des nuanciers RAL, DB et NCS. Le fabricant d’articles métalliques équipe les versions en hauteur 50 à 149 mm de pattes d’ancrage trapézoïdales qui sont remplacées par des ancrages perforés à sceller dans le béton sur les modèles de 150-500 mm de haut. Sur demande, les bordures « Ora Max » de jusqu’à 3 m de long peuvent également être fabriquées sur mesure et livrées droites ou pré-incurvées. 
Le cahier des charges du projet d’Oker prévoyait des plantations élégantes et de vastes espaces dégagés afin de recréer un lien visuel entre le Harz tout proche et ce parc. Les parterres devaient aussi être délimités par des chemins très fréquentés par les vélos et les piétons tout en s’intégrant naturellement dans la structure générale du jardin. C’est exactement ce qu’ont permis de réaliser les nouveaux parterres décoratifs associés aux rubans en acier « Ora Max » fournis par Richard Brink. Droites pour certaines, pré-incurvées pour d’autres, en acier galvanisé de 150 mm de haut et de 6 mm d’épaisseur, ces bordures apportent une brillance discrète à cet extérieur réaménagé en délimitant clairement plantations et chemins gravillonnés. « Nous avons encore une fois pu faire confiance à la qualité habituelle de tous les produits Richard Brink. Grâce à une fabrication d’une grande précision, le montage des bordures en acier s’est déroulé sans aucun problème, ce qui ne passe pas inaperçu dans le résultat final », conclut Achim Frielingsdorf.

(environ. 5440 caractères)
La société Richard Brink est une PME gérée en deuxième génération par la famille fondatrice. Située dans l’ouest de l’Allemagne, elle peut se targuer de 45 ans d’histoire qui lui ont permis de s’imposer sur le marché comme expert de la fabrication d’articles métalliques. Développement et conception de produits, fabrication, service de conseil et commercialisation : tous les processus sont exécutés et pilotés en interne. 

La gamme Richard Brink comprend des équipements pour le drainage et l’évacuation des eaux, des systèmes pour les plantations, ainsi que des solutions pour les toits, les murs, les locaux industriels, les salles de bains et les cuisines. Des productions sur mesure et personnalisées viennent compléter le vaste assortiment de ce spécialiste des articles en métal. Informations complémentaires disponibles sur : www.richard-brink.de.

L’activité de la société sœur Brink Systembau s’articule principalement autour des aménagements de stands pour foires et expositions. Elle distribue, entre autres, des systèmes modulaires fabriqués par Richard Brink. À cela s’ajoutent d’autres produits tels que des parois lumineuses à rétroéclairage LED ou des boîtes de réception de colis pour particuliers et entreprises.
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