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Productinformatie
Nieuwe glans in het groen
De firma Richard Brink levert stalen banden voor plantenborders in Stadtpark Oker

Goslar, 13-02-2025:
Sinds 1971 kunnen de bewoners van de wijk "Oker“ in Goslar genieten van hun ruim opgezette stadspark. Nu, ongeveer 50 jaar na de opening, wordt het in meerdere fasen gerenoveerd. De voornaamste doelen daarbij zijn het verbeteren van de recreatie en een ecologische verbetering. Eén gedeelte in het oosten van het park heeft qua gebruik een opmerkelijke verandering ondergaan: een historisch ogende tuinparterre is weer nieuw leven ingeblazen. Richard Brink GmbH & Co. KG heeft de stalen banden voor de sierborders geleverd die zowel uit radiaal gebogen als rechte vormen bestaan.
De rivier de Oker in de Harz, met zijn stuwmeer aan de noordwestelijke voet van de Brocken, vormt het grensgebied tussen Nedersaksen en Saksen-Anhalt. Ook een hele wijk in het oosten van Goslar, waar de Oker doorheen stroomt, is ernaar vernoemd. In 2017 was er goed nieuws voor de bewoners toen het park na een inventarisatie in het programma 'Zukunft Stadtgrün' (Toekomst stadsgroen) werd opgenomen. “In 2020 werd dit omgezet in het programma 'Lebendige Zentren' (Levendige centra). Beide maken deel uit van het financieringsplan voor stedenbouw, het belangrijkste instrument van het land en de deelstaten om gemeentes te helpen bij het bevorderen van hun stadsontwikkeling,” aldus Artur Dorn, hoofd stadsplanning van de gemeente Goslar.
Omvangrijk nieuw concept tot in het kleinste detail
De aan de financiering verbonden en gestelde doelen kunnen duidelijk in afzonderlijke renovatiemaatregelen worden herkend. Als onderdeel van de ecologische verbetering moest onder andere de waterkwaliteit van de twee vijvers worden verbeterd door de toevoeging van planten te beperken. Een ander onderdeel van de herinrichting was de aanleg van cirkelvormige sierborders in een gebied van bijna 500 vierkante meter vóór het Cramer-von-Clausbruch-huis, een oud herenhuis aan de rand van het park. De visuele verbetering was enerzijds bedoeld om de recreatieve factor te versterken, anderzijds om een organisch geheel te creëren in combinatie met de fraaie oude gevel. “De inrichting van het gebied vóór het Cramer-von-Clausbruch-huis is een centraal element van de hele renovatie,” benadrukt Artur Dorn over de prestige van dit deelproject.
De firma Frielingsdorf Garten- und Landschaftsbau uit Braunlage kreeg de opdracht voor de aanleg van de borders met een totale oppervlakte van zo'n 250 vierkante meter. Het bedrijf was samen met de stad Goslar verantwoordelijk voor het ontwerp, voerde vervolgens in het kader van de nieuwe inrichting de verwijdering en aanleg van paden uit, verzorgde de beplanting en hield tot slot toezicht op het onderhoud van het nieuwe gedeelte. Directeur en tuin- en landschapsarchitect Achim Frielingsdorf koos voor bijna 200 meter stalen “Ora Max”-banden van de firma Richard Brink om de borders te omgeven. Het bedrijf had bij eerdere projecten de producten van de metaalwarenfabrikant gebruikt en was overtuigt van de hoge productkwaliteit en de snelle levering. 
Oplossingen voor alle situaties en voorkeuren
Borderranden komen vooral voor op plekken waar gazons of planten van andere zones gescheiden moeten worden om te voorkomen dat borders worden overgroeid. Voor tuinen bij woningen is een rand met een dikte van bijvoorbeeld 1,5 mm meestal voldoende. Voor projecten in de openbare ruimte, waar verkeerswegen of openbare gebieden soms van borders gescheiden moeten worden, is het gebruik van stevige stalen banden aan te bevelen.
Deze varianten worden door de firma Richard Brink onder de naam "Ora Max" geleverd. Ze zijn gemaakt van aluminium, cortenstaal, roestvrij staal of thermisch verzinkt staal en hebben een dikte van 3 mm tot 10 mm. De aluminium variant kan naar keuze ook in alle RAL-, DB- en NCS-kleuren worden gepoedercoat. Voor de integratie in beton voorziet de Oost-Westfaalse metaalwarenfabrikant het product vanaf 50 mm tot 149 mm van trapeziumankers, vanaf 150 mm tot 500 mm van geperforeerde ankers. Op verzoek kan de tot 3 meter lange “Ora Max” ook op maat worden aangeboden en recht of voorgebogen worden geleverd. 
In de ontwerpplanning was representatieve beplanting met ruime zichtvelden opgenomen om een visuele verbinding tussen Harz en park te creëren. Tevens moest het bordergedeelte zowel permanent worden gescheiden van een intensief gebruikt voet- en fietspad en ook discreet worden ingebed in het geheel van het park. Dit is precies waar de hoogwaardige sierborders in combinatie met de stalen “Ora Max”-banden van de firma Richard Brink aan voldoen. De deels rechte, deels radiaal voorgebogen uitvoeringen van thermisch verzinkt staal van 150 mm hoog en 6 mm dik geven de heringerichte buitenruimte een subtiele glans en vormen een duidelijke grens tussen de beplanting en het grindpad. “Ook voor dit project konden we vertrouwen op de gebruikelijke hoge afwerkingskwaliteit van alle producten van de firma Richard Brink. Dankzij de nauwkeurige productie verliep de plaatsing van de stalen banden vlekkeloos, wat ook duidelijk in het resultaat van het werk is terug te zien,” merkt Achim Frielingsdorf ter afsluiting op.

(ca. 5.180 tekens)
De firma Richard Brink is een middelgroot familiebedrijf uit Oost-Westfalen, geleid door de tweede generatie. In zijn meer dan 45-jarig bestaan is het bedrijf uitgegroeid tot expert op het gebied van metaalwarenfabricage. Alle processen worden intern afgehandeld en staan onder eigen verantwoordelijkheid, van productontwikkeling, constructie en productie tot advies en verkoop. 

Het productaanbod omvat drainage- en afwateringsoplossingen, plantsystemen en oplossingen voor daken en wanden, de industrie, badkamers en keukens. Het brede standaardassortiment van de metaalwarenfabrikant wordt aangevuld met maatwerk en speciale uitvoeringen. Meer informatie op www.richard-brink.de.

Het zusterbedrijf Brink Systembau GmbH is vooral gespecialiseerd in tentoonstellingsbouw. Het verkoopt onder andere modulaire beursbouwsystemen die door Richard Brink GmbH & Co. KG worden geproduceerd. Daar komen nog andere producten bij, zoals led-lichtwanden met volledige achtergrondverlichting of pakketboxen als veilige plek om particuliere en commerciële goederenzendingen in te bewaren.
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